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Celjani so se na 
zanimiv in zabaven 

način spomnili 
svetlih in lepih 

trenutkov davno 
minule stvarnosti, ki 

jo je v svojih 
fotografijah ujel 

njihov veliki rojak, 
mojster svetlobe 

Josip Pelikan. 

REKA BREZ 
USMILJENJA 
Savinja se je tokrat zdivjala v zgornjem toku. Stran 2. 

LETO PRELOMNIH DNI 
Pred desetletjem smo tudi na Celjskem zakorakali proti samostojnosti. Tema tedna na strani 5. 

hNATOMIJA PETRINE UUBEZNI IN SMRTI 
§ Tragedija, ki posamezniku in družbi postavlja mnogo vprašanj. Stran 13. 

BO TUŠ ZAPUSTIL CELJE? 
^ Stran 6. ^rimmMmmmmmmammamammmmmmmm^ 

TRIJE ZBORI 
NA ENI OHCETI 
Celjska glasbena rodbina Kink v Kroniki s Celjskega na strani ao. 



2 POPLAVE 

Reka brez usmiljenja 
Hudourniške vode in pobesnela Savinja dobesedno preplavile Solčavo 

Zgornjesavinjčani so v po-
nedeljek zaman upali, da so 
se vremenoslovci zmotili, ko 
so prestrašeno zrli v dežev-
no nebo. Jesen in november 
sta za te ljudi očitno zakleta. 
Pred desetimi leti so kata-
strofalne poplave zasejale 
strah, ki so ga vodne ujme v 
zadnjih letih le še okrepile. 
Strah je bil upravičen tudi 
tokrat. Največji davek nara-
vi je plačalo širše območje 
Solčavskega. 

Deževje v noči s ponedeljka 
na torek je na širšem celjskem 
območju najbolj prizadelo 
Zgornjo Savinjsko dolino. Oko-
li ene ure zjutraj je prišlo na 
območju Solčave do močnega 
naliva, katerega posledice bo-
do domačini čutili še lep čas. 
Krajevni hudourniki in Savi-
nja so hitro narasli ter popla-
vili več stanovanjskih in gos-
podarskih objektov, sprožilo 
pa se je tudi več manjših ze-
meljskih plazov. Okoli pol dru-
ge ure zjutraj je Savinja pre-
stopila bregove tudi v Lučah in 
tudi tukaj zalila nekaj objek-
tov. Narasla voda je povzroči-
la precejšnje zajede na cesti 
Luče - Solčava, most pri Rogo-
vilcu pa je poškodovan do te 
mere, da je vožnja preko njega 
prepovedana za vsa vozila. Lu-
če in Solčava sta bila več ur 
brez elektrike, prekinjene so 
bile telefonske linije, precej 
hiš v Solčavi pa je ostalo brez 
pitne vode. 

»Poleg številnih cestnih za-
jed je voda odnesla tri mosto-
ve, gozdne ceste, ki so povezo-
vale posamezne kmetije so eno-
stavno izginile. Bili smo brez 
telefona, elektrike in vode, sam 
sem se komaj prebil v Luče, da 
sem sploh lahko interveniral,« 
je kratko komentiral solčav-
ski župan Vojteh Klemenšek. 
»Največ težav bo z mostom pri 
Rogovilcu, ki je zaprt, tako da 
je prehod nemogoč. Ne vem 
kako bodo ljudje prišli do de-
lovnih mest v dolini, za tiste, 
ki se ukvarjajo z gospodars-

tvom je težava še večja,« doda-
ja Klemenšek, ki je bil na 
terenu že od zgodnjih jutra-
njih ur. 

V torek popoldne je bila 
Solčava popolnoma odrezana 
od sveta. Cesta v Logarsko do-
lino je bila neprevozna, enako 
tudi povezava s Koroško. Sol-
čavani so bili prepuščeni sami 
sebi. Delavcem velenjskega 
PUPA, Telekoma in Elektra iz 
Celja, ki so takoj, ko je bilo 
mogoče, pričeli s sanacijo, gre 
zahvala, da se je življenje v 
Solčavi začelo normalizirati. 
Po zaslugi poslanca Mirka Za-
mernika se je takoj odzvala 
tudi vlada, sama občina je na-
mreč v tem primeru popolno-
ma nemočna. Prizadeto ob-
močje je prvi dan po poplavi 
obiskala Sonja Beseničar z 
ministrstva za okolje in pro-
stor. Ljudje razumljivo priča-
kujejo takojšnjo pomoč, pred 
zimo je potrebno zagotoviti 
minimalno varnost. Prve oce-
ne bodo pokazale, če je mož-
no sanacijo po poplavi izvesti 
s sredstvi, ki so namenjene za 
elementarne nesreče, v nas-

protnem primeru bo potrebno 
stvari reševati s posebnim za-
konom. 

Narasla reka je zagrozila tu-
di nizvodno. A so tokrat v 
Spodnji Savinjski in naprej 
proti meji s Hrvaško odnesli 
skoraj celo kožo. Največ težav 
je bilo v občini Laško, kjer je 
narasla voda zalila dva cestna 
podvoza pod železniško pro-
go, zaradi česar je bil močno 
oviran promet. 

Deset let po velikih popla-
vah je več kot očitno, da je 
država marsikaj postorila, ven-
dar krepko premalo, saj vsako 
malo večje deževje pušča v 
Zgornji Savinjski dolini glo-
boke zajede in katastrofalne 
posledice. »Štiri leta sem go-
voril v parlamentu, vendar me 
niso jemali resno. Upam, da je 
današnja povodenj vendarle do-
volj veliko opozorilo, da s 
Savinjo in njenimi pritoki ni 
šale. Opozorila ljudi, ki živijo 
na tem območju, je potrebno 
jemati z vso resnostjo. Upam 
tudi, da predstavniki vlade, ki 
prihajajo v Solčavo, ne bodo 
podol3nega mišljenja kot neki 

visoki politik, ki je izjavil, da 
je poplava pred desetimi leti 
naredila precej dobrega, saj 
boste dobili cesto. Po desetih 
letih ceste še vedno ni. Raču-
nam, da smo se nekaj vendarle 
naučili in, da si podobnih na-
pak ne smemo več privoščiti,« 
je še dejal poslanec Zamernik. 

Na srečo vodna ujma ni ter-
jala človeških žrtev, material-
na škoda pa bo gotovo ogrom-
na. Voda je dobesedno trgala 
drogove, hudourniki so s ska-
lovjem zasipali stanovanjske 
hiše, gospodarska poslopja in 
cesto. Valeriji Firšt je blato 
popolnoma uničilo frizerski 
salon, da je nesreča še večja, 
se je pod vodo znašel tudi 
kovček z vsemi dokumenti. 
Podobna usoda je doletela pod-
jetnika Leopolda Prelesnika. 
Voda mu je zalila mizarsko 
delavnico z vsemi stroji. Žive-
ti bo treba naprej, je preprosto 
povedal Prelesnik. 

Nič kaj zgovorni niso bili 
Solčavani prve ure po vodni 
ujmi. Okoli gostišča Firšt, v 
kateri je tudi zgodovinski mu-
zej, je voda pustila pravo opu-

stošenje. Kupi kamenja, pretr-
gani kabli in izruvani telefon-
ski drogovi. Marija Firšt je 
najtežje nočne ure v svojem 
življenju prebila pri sosedo-
vih. 67 let je pri hiši, vendar 
kaj podobnega ne pomni, če-
prav so narasle vode že veliko-
krat pretile. 

Okoli pol pete ure je Savinja 
prestopila breg pri tovarni El-
kroj v Nazarjah ter zalila ku-
hinjo in dvorišče. »Na srečo so 
ostali proizvodni prostori in 
skladišča na suhem,« pravi Ve-
ra Pečnik, pomočnica direk-
torice. Proizvodnja je tekla 
nemoteno, dežurna služba pa 
je bila v tovarni že ob enih 
zjutraj. Deset centimetrov je 
manjkalo in katastrofa bi se 

ponovila, za nameček so 1 
kroj ogrožale tudi zaledne i 
de s Prihove. V vsakem prin 
ru, ugotavlja Vera Pečnik, I 
potrebno nekaj storiti za I 
snično zavarovanje Elkroj 
Proizvodnja in delovna me! 
so predragocena, da bi jih pi 
puščali vsakokratni vodni i 
mi. 

Enako je s premoženjem Iji 
di, ki ugotavljajo, da je va 
nost pred poplavami še dale 
v kolikor država ne bo resrf 
no takoj pristopila k temelji 
sanaciji vodotokov. Glede i 
vedno manjši delež sredstev 
državnem proračunu so dvi 
mi upravičeni 

EDI MAVR 
Foto: CIRIL S0 

Narasla voda je tako poškodovala most pri Rogovilcu, da je vožnja preko njega prepoveda-
na za vsa vozila. 

V občini Laško je narasla reka (kot ponavadi) zalila 4| 
cestna podvoza pod železniško progo in precej ovirala pi 

met. (Foto: GREGOR KATiC) 

Savinja je povzročila precejšnje zajede na cesti Luče - Solčava, voda je odnesla tri mosto-
ve, gozdne ceste pa so enostavno izginile. 

Valeriji Firšt je blato popolnoma uničilo frizerski salon, da je nesreča še večja, se je pod 
vodo znašel tudi kovček z vsemi dokumenti. 



DOGODKI 3 

Dve gori, spodaj pa megla 
Je povezovanje celjskih mlekarjev spet v krizi? - Če se združitev s Pomurci ne bo zgodila še letos, bo Celeia potisnjena na rob 

y Mlekarni Celeia iz Arje 
iji že skoraj tri mesece ni 
jgoče dobiti prav nobene 
jdne informacije o tem, 
ij je z njihovim povezova-
Pin s Pomurskimi mlekar-
iiiii. Direktor Marjan Ja-
jb je še sredi avgusta zatr-
pal, da so pogovori v sklep-
ifazi in da morata upravi 
jUaditi le še nekaj podrob-
jsti, vendar že spomladi 
ipovedana povezava doslej 
i dala prav nobenega opri-
jiljivega rezultata. 
r - ' " 
5e bo ponovila zgodba z 
•ubljanskimi mlekarnami, ki 
I se naveličale »mečkanja« 
jljskih mlekarjev in so se 
je lotile povezovanja z dru-
iiii ter bile doslej pri tem 
idi dokaj uspešne? Lastnik 
odjetja Frama iz Prebolda 
bvko Šteiner, ki je dober 
oznavalec razmer v sloven-
5 in evropski mlečni indu-
riji meni, da se bodo v Mur-
;i Soboti prej ali slej naveli-
ili čakanja na Celeio in da od 
ovezave ne bo nič. »Celjska 
ilekarna postaja za Pomurce 

vedno manj zanimiv sogovor-
nik, saj ne drži obljub,« pravi 
Šteiner. »Vse bolj jasno se ob-
likujeta dva stebra, na eni stra-
ni Ljubljana, Maribor in Kranj, 
na drugi pa Murska Sobota, 
Ptuj in Ljutomer, ki obvladu-
jeta več kot 80 odstotkov od-
kupa in predelave mleka. Pod 
njima pa je v vse večji megli 
celjska mlekarna, ki bo obso-
jena na životarjenje, če se ne 
bo prav kmalu zganila in se 
dokončno odločila za eno ali 
drugo stran. Za katero, je po 
moje popolnoma vseeno, saj 
se bosta obe mlekarski združ-
bi v naslednji fazi najverjetne-
je združili v enotno podjetje. 
Časa ni prav veliko, saj tako 
Ljubljančani kot Pomurci sku-
šajo s svojimi izdelki izriniti 
Celjane z njihovega domicil-
nega območja. Ko bo sir posa-
vec dobil status avtohtone sor-
te, pa bodo potrošniki zelo 
hitro pozabili tudi na šmarsko 
gavdo ali trapista.« 

Slavko Šteiner meni, da so 
za zastoj pri povezovanju celj-
ske mlekarne v veliki meri 
krivi njeni lastniki, to je kme-
tijske zadruge, za direktorje 

zadrug pa da je tako ali tako 
jasno, da nikoli niso bili dobri 
gospodarji. Da to zares drži, 
dokazuje po njegovem vse več-
je razsulo celjskega kmetijs-
tva. V povezovanju mlekarn 
naj bi dokaj čudno vlogo odi-
gral predsednik Zadružne zve-
ze Slovenije in Kmetijsko goz-
darske zbornice Slovenije Pe-
ter Vrisk, ki je bil do nedavna 
tudi direktor Kmetijske zadru-
ge Celje in tudi podpredsed-
nik nadzornega sveta celjske 
mlekarne. Slišati je celo govo-
rice, da želi združiti vse tiste 

mlekarne, ki so še ostale zunaj 
povezovalnih procesov. 

Vrisk takšna namigovanja za-
vrača kot čisto laž in se sprašu-
je, ali morda spet nekdo raz-
mišlja o tem, da bi bilo treba 
celjsko mlekarno osamiti in jo 
po letu ali dveh, ko bi bila na 
robu propada, poceni prevzeti. 
»Nihče v preteklih dveh letih ni 
naredil toliko za povezovanje 
slovenskih mlekarn kot sem na-
redil jaz,« pravi Vrisk. »Celjska 
mlekarna se mora najkasneje 
do konca leta kapitalsko pove-
zati, vendar mora voz naprej 

potegniti direktor Marjan Ja-
kob oziroma celotna uprava pod-
jetja, ne pa mi, predstavniki 
lastnikov. Mi smo s tem, ko smo 
prižgali zeleno luč za povezova-
nje, svoje že naredili.« Peter 
Vrisk j e še povedal, dase jepred 
kratkim z vodstvom Pomurskih 
mlekarn in kmetijskimi zadru-
gami v Prekmurju dogovoril o 
skupnem sestanku s predstavni-
ki celjske mlekarne, na kate-
rem naj bi dokončno razrešili 
vsa odprta vprašanja, ki so pov-
zročila zastoj pri povezovanju. 

- ' ' JANJA INTIHAR 

Za Martin^ bo tekel vin^ 
Občina Šmartno ob Paki 

mesec november preživlja v 
prazničnem razpoloženju, ki 
se bo zavleklo celo v prve dni 
decembra. God svetega Mar-
tina, zaščitnika cerkve v ob-
činskem središču, ki je po 
njem dobilo ime, so si izbrali 
tudi za občinski praznik. 

Mlada občina je začela sla-
viti kar s srečanjem najstarej-
ših, ki so se prejšnji petek 
zbrali v društvu upokojencev. 
Minulo soboto so na patruljo 
ob občinskih mejah poslali 
konjenico, v Gavcah pa so od-
prli cesto in javno razsvetlja-
vo. Na sicer kilavo nedeljo je 
bil na vrsti pohod po Martino-

vi poti, kuhuroljubci pa so 
včeraj prišli na svoj račun s 
koncertom ameriškega okteta 
Benediction. 

Osrednje slovesnosti se ima-
jo zvrstiti ta konec tedna. Na 
predvečer martinovanja se bo-
do sestali občinski svetniki in 
v čast svetnika občine slav-
nostno zvrnili kozarček rujne-
ga. Nato bo v šmarškem gasil-
skem domu predstavitev turi-
stične zloženke in priložnost 
za nove zdravice. Brunarica 
bo sobotno prizorišče Marti-
novega praznika. Nedeljska ma-
ša ob 10. uri bo še posebej 
slovesna, saj jo bodo posvetili 
zaščitniku fare, nato pa se bo-

do odpravili na romanje po 
vinskih kleteh odprtih vrat. 

Vinska bo tudi naslednja so-
bota, 18. novembra, ko bodo 
na zidanici Petra Kranjca v Pod-
gori uradno požegnali vinsko 
pot, naslednji dan pa znova 
vedrih po zidanicah odprtih 
vrat. V petek, 24. novembra, se 
bodo zbrali v gasilskem domu 
na srečanju vinogradnikov, na-
slednji dan bo v kulturnem 
domu svečano razvitje prapora 
Rdečega križa, praznik občine 
Šmartno ob Paki pa se bo zaš-
pilil tako, kot se je začel. S 
srečanjem upokojencev v so-
boto, 2. decembra. 

SEBASTIJAN KOPUŠAR 

Nov imenik že na voljo 
Telekom Slovenije je v knjižni obliki in na zgoščenki 
zdal nov Telefonski imenik Slovenije, ki je dostopen tudi 
a Internetu. Naklada kompleta je 80 tisoč izvodov, 

menika področnih kod pa 535 tisoč izvodov. 
/ primerjavi z lanskim imenikom ima letošnji kar 90 
idstotkov sprememb, datum veljavnosti podatkov pa je 1. 
eptember 2000. Cena imenika na zgoščenki je 3.800 
olarjev, oziroma 3.300 za naročnike, za imenik v knjižni 
)bliki v kompletu pa bo treba odšteti 3.000 tolarjev. Omrež-
na različica elektronskega imenika za do deset uporabnikov 
stane 24.000 tolarjev. Imenike posameznih področnih kod 
tiodo lahko telefonski naročniki brezplačno dvignili v vseh 
Telekomovih trgovinah in na dostavnih poštah. JI 

Do silvestrovega asfalt, 
biseri spomladi 

Vprihodnjih dneh bodo na 
fgu Celjskih knezov v sre-
išču knežjega mesta začeli 
odstranjevanjem zelenice 

fed Narodnim domom, prva 
ripravljalna dela za uredi-
^trga pa zaključili z zača-
lim enoslojnim asfaltira-
'iein celotne trške površine. 
Za takšno dinamiko ureja-
la trga, ki bo ves čas del ostal 
'Iprt za promet, so se v Mest-
'občini odločili tudi zato, da 
'brez odvečnih stroškov in 
"stavitve prireditvenega odra 
'Peljali silvestrovanje na pro-

ki bo v Celju po lanski 

dobri izkušnji ostalo na Trgu 
Celjskih knezov. Spomladi, 
predvidoma marca, pa naj bi 
se začela celovita prenovitve-
na dela, s katerimi bo trg dobil 
na letošnjem razpisu izbrano 
podobo prepletajočih se in si-
rom trga razmeščenih biserov 
projektantov arhitekta Nan-
deta Korpnika ter njegovih 
sodelavcev, študentov arhitek-
ture Miha Završnika in Ro-
ka Bordona. Trg Celjskih kne-
zov naj bi v novi podobi v 
celoti zaživel do dneva držav-
nosti oziroma 25. junija pri-
hodnjega leta. IS 

Starši ne plačujejo vrtca 
^Vetniki občine Vransko so na izredni seji kljub nekate-

pripombam sprejeli predlog Komunalnega podjetja Ža-
o spremembi tarifnega sistema pri oskrbi s pitno vodo, 

"borili pa so tudi o neplačevanju prispevkov staršev za 
'"̂ d̂šolsko vzgojo v vrtcu. 
^hčinski svet bo zato predlagal Osnovni šoli Vransko, naj 

prične vse potrebne postopke za izterjavo zapadlih 
'^^eznosti, saj so dolgovi nekaterih prerasli vse razumne meje. 
|'̂ tniki so se na seji seznanili tudi s problemom nekaterih 
l̂ îanov, ki ne morejo prispevati lastnih sredstev pri urejanju 
^^eka ceste Prapreče - Merinca, in zato prosijo za finančno 

Občinski svet bo preveril možnosti sofinanciranja v 
^iru proračunskih sredstev za prihodnje leto. TT 

Seminar sindikalnih zaupnikov 
Velenjska območna organizacija Zveze 

svobodnih sindikatov je konec oktobra v 
središču Šaleške doline pripravila dvodnev-
ni seminar s predsedniki sindikatov ter se-
kretarji regijskih odborov sindikatov dejav-
nosti, na katerem so udeležencem predstavi-
li temeljni izobraževalni program za sindi-
kalne zaupnike. 

Strokovnega druženja se je udeležilo več 
deset sindikalnih funkcionarjev, ki so spozna-
vali osnovne smernice delovanja ZSSS ter 
aktualne naloge, tripartitni sistem odnosov 
med sindikati, delodajalci in državo (o teh 
temah je govoril mag. Dušan Semolič), vode-

nje sestanka ali delovne skupine (Nada Mulej), 
delovna razmerja ter načini komuniciranja 
med predstavniki sindikata in delodajalci (Gre-
gor Miklič), organiziranost in delovanje sindi-
kata (Rajko Lesjak), osnove ekonomike gospo-
darske družbe ter kolektivne pogodbe (Brane 
Mišič) ter tematiko soupravljanje (Milan Utro-
ša). 

Svobodni sindikati se zavedajo, da so lahko 
sogovorniki z delodajalci in državo le ob 
usposobljenem vodstvu in ozaveščenem člans-
tvu. Zato nameravajo tudi v prihodnje priprav-
ljati različne oblike izobraževanja na regional-
nih področjih. JOŽE MIKLAVC 

Delovna skupina sindikalistov 00 ZSSS Velenje ob teoretičnem in praktičnem usposabljanju. 

'POSVETU 
V ZRJ nova vlada 

BEOGRAD, 4. novembra -
Parlament ZRJ je v soboto 
zvečer z večino glasov po-
slancev obeh domov potrdil 
sestavo nove jugoslovanske 
vlade, ki jo je predlagal man-
datar Zoran Žižič. Vlada ZRJ 
bo imela skupaj s predsedni-
kom in podpredsednikom 16 
ministrov ali skoraj polovico 
manj kot prejšnji kabinet Mo-
mirja Bulatoviča, ki je imel 
30 ministrstev. DOS ter črno-
gorski opozicijski stranki SNP 
in SNS so v četrtek v Podgori-
ci podpisali koalicijsko po-
godbo o oblikovanju zvezne 
vlade in o sodelovanju teh 
strank na zvezni ravni. 

V Palestini daleč 
od miru 

JERUZALEM/GAZA, 6. 
novembra - Izraelski pre-
mier Ehud Barak je obtožil 
Palestince, da si ne prizade-
vajo dovolj pri uresničeva-
nju premirja, ki so ga skleni-
li prejšnji četrtek. Poudaril 
je, da čeprav se palestinski 
voditelj Jaser Arafat trudi, 
da bi pomiril napet položaj, 
nasilje ne pojenjuje. Do po-
nedeljka se je skupno število 
žrtev nasilja povzpelo na 182. 

Ločili siamski 
dvojcici 

LONDON, 6. novembra -
Dvajset zdravnikov v bolni-
šnici v Manchestru je po dolgi 
in zapleteni operaciji v pone-
deljek ločilo siamski dvojčici 
Jodie in Mary. Slednja je po 
operaciji umrla, druga, po 
imenu Jodie, pa je v kritič-
nem vendar stabilnem stanju. 
Operacija se je začela v pone-
deljek zjutraj in je trajala na-
mesto predvidenih 15 kar 20 
ur. Siamski dvojčici sta se 
rodili v začetku avgusta in sta 
bili zraščeni s trupom. Mary-
jino srce, pljuča in možgani 
niso delovali. Njuni starši, 
katoliki, so operaciji naspro-
tovali, češ da je treba naravi 
pustiti, da odloči, vendar je 
sodišče sklenilo drugače, saj 
bi drugače umrli obe. 

Bushje novi 
ameriški 

predsednik 
WASHINGTON, 8. novem-

bra - Republikanec George 
Bush mlajši je z enim izmed 
najtesnejših volilnih izidov 
zmagal na ameriških pred-
sedniških volitvah. Odločilo 
se je na Floridi, ki je Bushu 
prinesla odločilnih 25 elek-
torskih glasov, s katerimi je 
skupno število preseglo me-
jo 270 glasov, ki so potrebni 
za izvolitev predsednika ZDA. 
Bush je po tako zbral 271 
glasov. Al Gore pa 249. 

Hillary senatorka 
WASHINGTON, 8. novem-

bra - Hillary Rodham Clin-
ton je v borbi za senatorsko 
mesto države New York pre-
magala republikanca Ricka 
Lazia in tako postala prva 
prva dama v zgodovini ame-
riške politike, ki je prišla v 
senat. Američani so hkrati 
volih tudi 435 članov pred-
stavniškega doma kongresa, 
kjer so republikanci obdrža-
li večino. 



• DOGODKI 

Nič več iz levega v desni žep 
Ob podpisu pogodbe za nakup nezazidanega stavbnega 

zemljišča v kompleksu Dolgega polja, kjer zdaj Gradbeniš-
tvo Božičnik gradi blok s 64 neprofitnimi in socialnimi 
stanovanji, so se spomladi v Stanovanjskem skladu Celje 
zavezali, da bodo mestni občini odšteli slabih 34 milijonov 
tolarjev kupnine. 

Konec oktobra pa so mestni svetniki soglašali s predlogom 
sklada, da namesto kupnine za stavbno zemljišče 34 milijo-
nov tolarjev nameni za gradnjo novih šestih neprofitnih 
stanovanj. Skladno z veljavno zakonodajo se namreč občina 
lahko odloČi za oddajo ali prodajo komunalno urejenega 
zemljišča brez javnega razpisa, če se bodo na teh zemljiščih 
gradila neprofitna in socialna stanovanja. V Stanovanjskem 
skladu Celje so svetnikom še predlagali, da bi podoben 
brezplačni prenos komunalno urejenih zemljišč veljal tudi za 
vso bodočo gradnjo neprofitnih in socialnih stanovanj v Celju, 
kar so svetniki po daljši razpravi tudi podprli. IS 

Največ slane čakanje 
Mozirski svetniki so na zadnji seji obravnavali možnost 

prodaje stare osnovne šole na Rečici ob Savinji, skupaj 
s pripadajočo zemljo je bila celotna stavba ocenjena na 91 
milijonov tolarjev. 

Trenulno je v eni učilnici vrtec, ki kljub delnim gradbenim 
posegom še vedno dela v precej nemogočih razmerah. Vzdrže-
vanje je drago, v vrtcu ni kuhinje, primanjkuje celo sredstev za 
ureditev sanitarij. Zaradi tega v Mozirju ne izključujejo možno-
sti, da bi z izkupičkom od prodaje stare šole vrtec dozidali k 
sedanji novi šoli. Če bo stavbo odkupilo ministrstvo za šolstvo, 
je možno, da se bodo na Rečico preselili varovanci Varstveno 
delovnega centra. Ti so trenutno v najemnih prostorih v 
Mozirju, pogodba pa jim poteče leta 2003. 

Mozirski svetniki so občinsko upravo zadolžili, da takoj 
prične zbirati ponudbe za prodajo oziroma najem stare osnov-
ne šole na Rečici in izdela cenovne različice za gradnjo šolskega 
prizidka. E. M. 

Zavod začenja z 
gospodarjenjem 

Septembra registrirani Za-
vod za urejanje parkirišč in 
gospodarjenje z javnimi ob-
jekti (ZOP) Mestne občine 
Celje je oktobra začel s po-
slovanjem, ena prvih nalog 
pa je bilo prevzemanje ob-
jektov, s katerimi naj bi v 
prihodnje gospodaril. Celj-
ski mestni svetniki so konec 
oktobra soglašali s poslov-
nim načrtom in notranjo or-
ganizacijo ter sistemizacijo 
delovnih mest ZPO, ki ga kot 
v. d. direktorja vodi Ivan 
Pfeifer. 

V upravljanju ZOP bodo vsa 
javna parkirišča in Garažna 
hiša Glazija, ob tem pa še 
dvorani A in B s pripadajočo 
opremo na kompleksu Celj-
skega sejma, smučišče in ob-
jekt na Celjski koči, Ledena 
dvorana v Mestnem parku, let-
no kopališče ob Ljubljanski 
ter počitniški dom v Baški na 
Hrvaškem, po zaključenem 
denacionalizacijskem postop-
ku pa še rekreacijski center na 
Gričku. Skupno večini objek-
tov je, ugotavljajo v Celju, da 
so v dokaj slabem stanju, pri 
tem pa opozarjajo na pomanj-
kljivo dokumentacijo ter zla-
sti izdane odločbe o nujni od-
pravi pomanjkljivosti v go-
stinstvu in zimskem bazenu 

na Golovcu ter prepovedi de-
javnosti za letno kopališče ob 
Ljubljanski. 

Da so prvi koraki ZOP dokaj 
zapleteni, kaže tudi prevze-
manje upravljanja dvoran A in 
B Celjskega sejma. Svetnica 
Vladimira Skale se je namreč 
čudila, zakaj so se najemnine 
za poslovne prostore nekate-
rim tamkajšnjim najemni-
kom kar trikratno podražile, 
vendar ji je v. d. direktor ZOP 
Ivan Pfeifer ni mogel odgovo-
riti, saj pri prevzemu dvoran 
od Celjskega sejma niso dobili 
najemniških pogodb: »Vse kar 
lahko povem, je le to, da smo 
najemnine obračunali po ve-
ljavnem pravilniku Stano-
vanjskega sklada Celje za po-
slovni najem.« 

Okvirna vrednost nujnih na-
ložb, s katerimi so na nekate-
rih objektih že začeli, znaša 
skoraj 200 milijonov tolarjev, 
v ta znesek pa niso všteta ob-
novitvena dela letnega kopa-
lišča ter Ledene dvorane. ZOP 
se mora do konca leta kadrov-
sko v celoti popolniti, predvi-
dena pa je zaposlitev desetih 
delavcev. Za začetek poslova-
nja ZOP mora občina kot usta-
noviteljica do konca leta zago-
toviti 14 milijonov tolarjev, 
pričakovana pa je tudi izguba 
v poslovanju prvih let, ki jo 
bodo v Celju pokrivali na na-
čin, ki ga dopuščajo predpisi 
ter z upoštevanjem denarja, 
namenjenega za naložbe v ob-
novo objektov. 

- I. STAMEJČIČ 

Zelena luč za varovana 
stanovanja 

S potrditvijo odloka o spremembah in dopolnitvah zazi-
dalnega načrta za območje dela Otoka in Savinjskega 
nabrežja so na zadnji seji celjski mestni svetniki prižgali 
zeleno luč za gradnjo stolpiča z okoli 25 varovanimi 
stanovanji za starejše ter garaže zahodno od Doma upoko-
jencev Celje. 

Ob že znanih pomislekih, da je s pogodbami treba vnaprej 
zagotoviti, da varovana stanovanja, namenjena bivanju starej-
ših od 65 let, ne bodo spreminjala svojega statusa, so svetniki 
ob sprejemanju odloka opozorili še na vprašanje toplotne 
oskrbe v tem predelu. Menili so, da je obstoječi sistem 
ogrevanja že zdaj preobremenjen, zato bi bila najboljša 
rešitev ureditev nove toplotne postaje ter ureditev ogrevanja z 
zemeljskim plinom. IS 

PO DRŽAVI 

Končala se je 
druga sinoda 

UUBLJANA, 4. noveinbi 
- Z mašo v ljubljanski stoliijj 
se je v soboto popoldne y 
čalo drugo sinodalno zase^ 
nje rimskokatoliške cerkl 
na Slovenskem. LjubljaiJ 
nadškof in metropolit Fraj 
Rode je ob tej priložiioi 
poudaril, da besedilo slovei 
ske sinode - to bo v glavnj 
obrisih ostalo nespremenj 
no - kaže, da so k problem^ 
Cerkve na Slovenskem pj 
stopili resno in odgovorno. 

Loto milijonar 
UUBUANA, 5. novembt 

- V nedeljo je v 45. krogu ig 
Loto srečni dobitnik z doslj 
rekordnim dobitnim zî  
skom postal nov slovenski ij 
lijonar. Listič je bil vplačan 
Ajdovščini na sistemskem 1 
stiču z osmimi kombinacij; 
mi. Srečni dobitnik bo tals 
poleg sedmice, ki je vredii 
okoli 154 milijonov tolarjei 
prejel še dobitek sedmih š( 
Stic in od tega zneska plaq 
15-odstotni'davek. V zadnjei 
krogu igre Loto je vrednq 
plačil za približno 14,7 mil 
j ona kombinacij dosegla oko 
li 441 milijonov tolarjev, j 

Umrla Lidija j 
Šenljurc I 

LJUBLJANA, 6. novembi 
- V Ljubljani je umrla narodn 
herojinja in nosilka partizaj 
ske spomenice Lidija Šen 
jure, rojena 18. marca 1911, 
Hrastniku. V okviru nekdani 
Jugoslavije je opravljala vrsll 
pomembnih političnih furi 
cij. Med drugim je bila mini 
strica za prosveto in komuna! 
ne zadeve, podpredsednic 
Zveze ljudske skupščine t̂  
članica predsedstva Central 
nega komiteja KPJ. 

Protest zaradi 
grobisc 

LJUBLJANA, 6. novembr 
- Nova slovenska zave^ 
(NSZ) je opozorila na nezj 
konito skrunitev grobišč v Tj 
harjih, kjer je Cinkarna Celj 
na območju zavarovaneg 
spominskega parka postav^ 
igrišče za golf, in v'Koče^ 
skem Rogu, kjer je vlada br£| 
soglasja vladne komisije i 
grobišča in v nasprotju z dC 
sedanjimi načrti ter brez vsej 
dovoljenj v spomin na povoj 
ne žrtve postavila neprim^ 
ren »betonski monstrum«. 

Državni sekretor 
osumljen 

podkupovanja 
LJUBLJANA, 7. noveiH 

bra - V ponedeljek popoldij 
so kriminalisti zaradi utj 
meljenega suma kazniveg 
dejanja podkupovanja od 
vzeli prostost državnemu 
kretarju na ministrstvu i 
gospodarske dejavnosti Bj 
risu Šuštarju. Šuštar je ij 
gospodarskem ministrst^ 
pristojen za evropske zadev 
in državno premoženje ( 
prejšnji vladi pa se je ukV'̂  
jal s področjem industrije ij 
bil med drugim tudi pre" 
sednik nadzornega sveta Si" 
venske razvojne družbe). 

Otok znova v javno razgrnitev 
Celjski mestni svetniki so 

potrdili predlog strokovnih 
služb, da se z upoštevanimi 
primernimi pripombami in 
predlogi iz prve javne razgr-
nitve osnutka spremenjenih 
zazidalnih načrtov za Otok 
I. in Otok III. znova vrneta v 
javno razgrnitev. 

Spremembe zazidalnih na-
črtov predvidevajo gradnjo 
štirih atrijskih hiš, s polno 
steno naslonjenih na kom-
pleks letnega kopališča, ki naj 
bi mu dogradili servisni ob-

jekt ter manjši pokrit bazen in 
telovadnico s parkirišči za 
120 vozil, na mestu kolektor-
jev pa je predvidena kletna 
garaža s preko 100 parkirnimi 
mesti in nad njo sončna ploš-
čad. Na mestu obstoječih in-
dividualnih garaž je predvide-
na gradnja treh nadstandard-
nih blokov ob Trubarjevi z 18 
stanovanji ter stolpiča ob 
Ljubljanski s prav tako 18 sta-
novanji, v objektih pa je pred-
videnih 36 garaž in ob njih 96 
parkirnih mest, ki bi jih lahko 

koristili tudi stanovalci obsto-
ječih objektov. Za razbreme-
nitev prometa po Trubarjevi 
pa je predviden še podaljšek 
Vintarjeve ulice ,do Ljubljan-
ske ceste. 

Predlagatelji so v spomla-
danski javni razgrnitvi zbrane 
pripombe in predloge kraja-
nov proučili ter jih konec okto-
bra predstavili tudi mestnim 
svetnikom, oba osnutka, z ne-
katerimi upoštevanimi pri-
pombami, pa bodo v kratkem 
spet javno razgrnili. IS 

Nabori letos po občinah 
Predstavniki Uprave za obrambo in Slovenske vojske so se sestali s predstavniki 

spodnjesavinjskih občin in sprejeli načrt dela naborne komisije. Nabori za savinjske fante 
ne bodo več le v Žalcu, pač pa po vseh šestih občinah. 

Razlogov za takšno odločitev je več, predvsem pa naj bi bila na ta način napotitev fantov na 
služenje vojaškega roka v enote Slovenske vojske nekoliko bolj svečana. V tem tednu se bodo 
nabori zvrstili v vseh šestih občinah. V ponedeljek so bili v občinah Prebold, Tabor in Vransko 
(na sliki), v torek bosta na Polzeli in Braslovčah, v sredo in petek pa v Žalcu. T. TAVČAR 

Cemu pogodbe? 
... če se jih držijo le nekate-

ri, bi lahko dejali ob proble-
matiki, ki zadnje čase vse 
bolj pesti prebivalce okolice 
Dobrne in pa seveda občin-
ske svetnike, ki so na seji 
prejšnji teden ponovno raz-
pravljali o nespoštovanju 
pogodbenih rokov in določe-
nih drugih obveznostih pod-
jetja Elektro Turnšek iz Ce-
lja, koncesionarja za iz-
gradnjo kabelsko - razdelil-
nega sistema na področju ce-
lotne občine. 

S podpisom pogodbe v za-
četku decembra 1998, se je 
omenjeno podjetje na čelu z 
direktorjem Jankom Turnš-
kom zavezalo, da bo pridobi-
lo potrebno lokacijsko in 
gradbeno dokumentacijo za 
izgradnjo sistema na območju 
Krajevne skupnosti Dobrna, 
ki obsega strnjeno središče 
Dobrne vključno z okolico -
Loko, Kačjim gradom, Loko-
vino, spodnjo Vrbo in Zavr-
hom. Kabelski sistem za cen-
ter naj bi dokončali še istega 
leta, za bližnje predele pa naj-
kasneje do konca naslednjega 
leta. Omrežje za širšo okolico 
naj bi koncesionar zgradil v 
roku pol leta po sklenitvi po-
gojih z naročniki. Na osnovi 
sklepa Občinskega sveta Obči-
ne Dobrna v letošnjem juliju 
je podjetje dobilo soglasje k 
lokaciji in gradnji kabelsko -
razdelilnega sistema, konce-

sionar pa naj bi posredoval 
bančno garancijo za izvedbo 
manjkajočih del v obsegu in 
dogovorjenih rokih. Le-ti so 
sedaj prestavljeni na začetek 
maja 2001, saj kabelski opera-
ter ne kaže zanimanja za oko-
lico Dobrne in dela verjetno še 
nekaj časa ne bodo (če sploh 
bodo) končana. 

Obe strani naj bi tako, seve-
da ob predhodnem soglasju, 
kmalu podpisali aneks k ome-
njeni pogodbi, v katerem bo-
do natančno navedeni novi 
pogoji. V občini upajo, da se 
bodo uspeli medsebojno do-
govoriti o izpolnjevanju po-
godbenih obveznosti, sicer 
bodo poiskali drugega izvajal-
ca za izgradnjo in vzdrževanje 
kabelsko - razdelilnega siste-
ma na tem območju. Ob vsem 
tem se zdi to najverjetneje še 
najboljša rešitev, čeprav si 
svetniki še vedno prizadevajo 
najti skupen jezik z drugo 
stranjo. 

BOJANA JANČIČ 
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Leto prelomnih dni 
Pred desetletjem smo tudi na Celjskem zakorakali proti samostojnosti 

ôs kar nekako po tihem mineva deset-
j(;a od dogodkov, ki so pomenili odločen 
jji v novo zgodovino Slovenije. Leta 
pse je spomnil Center za vojaškozgovin-
dejavnost in pripravil razstavo Prelom-
iš 1990, ki prikazuje najpomembnejše 
^ke tega leta. Zanimivo je, da je njen 
|,r generaJpodpolkovnik mag. Viktor 
jpc, ki je ravno takrat prevzel naloge 
jljnika pokrajinskega štaba teritorialne 
jnibe Zahodnoštajerske. 

^vetdeseta so se začela z znamenitim odho-
islovenskih partijcev s kongresa v Beogra-
pa s februarskim odpoklicem slovenskih 
[istov s Kosova, nastal je Demos in zmagal 
aprilskih volitvah. Z oblikovanjem nove 
enske oblasti se je zgodil eden ključnih 
odkov, ki so pripomogli k nastanku »nove« 
15. maja je namreč general Hočevar, 

atni komandant TO, izdal ukaz, po kate-
b i morali vse orožje TO shraniti v vojaška 
idišča. 
(oraj isti dan so začeli iz kasarn voziti 
jrnjaki, ki naj bi odpeljali orožje. Na srečo 
ena občinskih ravneh prišlo do spontanega 
ira, saj je večina načelnikov TO sklenila, da 
nora posvetovati z župani, 
ati pa so republiško raven 
uli s vprašanji, kako ravna-
»Orožje sta na celjskem 
dali le občini Laško in Šent-
ipravi Krajnc. »V slednjem 
il položaj še posebej zani-
, saj je v zgornjem nad-
pju občinske stavbe prvič 
!dal novoizvoljen občinski 
imedtem pa so iz kletnih 
dišč odvažali zaseženo 
je.« 
jub temu, da je takrat voj-
uspelo na Celjskem terito-
;em iztrgati relativno ma-
irožja, so ga ti s pomočjo 
diščnika Sevška od maja 
do jeseni nekaj dobili celo 
aj. Skladiščnik je namreč z 
ičnimi izgovori iz celjske 
arne pripeljal precej pušk, 
sih jih je skrival med razno 
•ndantsko blago. »Bil je ze-
logumen, v tistih časih mu 
za takšno dejanje grozila 

zelo stroga zaporna kazen. 
Nedvomno so bili to junaki, 
na katere ne smemo pozabiti,« 
trdi generalpodpolkovnik 
Krajnc. Omembe vredno je tu-
di ravnanje 22 pripadnikov 
TO iz Slovenskih Konjic, ki so 
se zbrali na večer po Hočevar-
jevem ukazu o razorožitvi in 
napisali protestno pismo slo-
venskemu vodstvu. 

Skrivnostna 
Maneverska 

struktura 
Vsi ti dogodki so vodili k 

nastanku organizacije, o kate-
ri javnost še vedno ne ve veli-
ko, ki pa je zagotovo odigrala 
eno od ključnih vlog pri osa-
mosvajanju Slovenije. Po vo-
jaški plenitvi teritorialnega 
orožja se je takratni sekretar 

za obrambo v Kočevju Tone 
Krkovič, ki je slišal oficirje 
govoriti, da »je boljše če oni 
odpeljejo orožje, kot pa da 
pade v roke Janši«, obrnil prav 
na slednjega. Kmalu so se se-
stali Janša, Krkovič, Igor Bav-
čar in poveljnik posebne eno-
te policije Vinko Beznik ter 
položili temelje za Manever-
sko strukturo narodne zaščite 
MSNZ. »Ta je bila organizira-
na v popolni tajnosti. Omenje-
na četverica je vanjo zbrala 
svoje somišljenike po vseh po-
krajinah, ti pa so nato neodvi-
sno od njih razvijali mrežo 
sodelavcev na regionalni rav-
ni. Pravzaprav je MSNZ delo-
vala po dveh vzporednih kana-
lih, saj sta mrežo vsaka zase 
pletli TO in policija,« se spo-
minja Viktor Krajnc. »V Celju 
je vojaški del prevzel Štefan 
Šemrov, šef celjskega inšpek-
torata milice Franc Bevc pa je 
iskal zanesljive sodelavce med 
policisti.« 

Naloga MSNZ je bila pred-
vsem omogočiti način organi-
ziranja in poveljevanja zanes-
ljivim enotam TO, če bi prišlo 
do spopada z vojsko, saj re-
publiško vodstvo ni vedelo, 
kako zanesljivi so bili kadri na 
nižjih ravneh takratne organi-
ziranosti TO. MSNZ je skrbe-
la tudi za orožje, ki so ga po 
majskem »vojaškem udaru« 
skrivali in selili iz enega v 
drugo skrivno skladišče. »Čla-
ni strukture smo se sestajali na 
skrivnih mestih, ponavadi v 
večernih urah. Nihče ni smel 
vedeti, kaj počnemo, zaradi 
česar se je takrat zakuhalo 
nekaj družinskih sporov. Ne-
kaj mož je ženam silno težko 
pojasnjevalo, zakaj so nena-
doma začeli ponoči odhajati 
zdoma.« V celotni Sloveniji je 
delovalo 126 aktivistov MSNZ, 
ki so v avgustu in septembru 
organizirali formacijo približno 
dvajset tisoč oboroženilrmož. 
Konec avgusta sta bila o delo-
vanju strukture obveščena tu-
di takratni predsednik pred-
sedstva Milan Kučan in pred-
sednik vlade Lojze Peterle, ka-
sneje pa tudi župani na ravni 
občin. 

Poplave pomagale 
celjski TO 

Septembra se je z ustavnimi 
amandmaji začel spreminjati 
tudi obrambni sistem Sloveni-
je. Država ni več želela pošilja-
ti nabornikov v JLA, sklenili so 
omejiti financiranje vojske, re-
publika pa je tudi sama imeno-
vala poveljniško strukturo TO. 
Tako je novi načelnik republiš-
kega štaba postal Janez Slapar, 
imenovani pa so bili tudi po-
veljniki sedmih pokrajin, ka-
kor so po vojaškem ključu na 
novo razdelili državo. Takrat 
je vojska povlekla novo ostrej-
šo potezo in v noči s 4. na 5. 
oktober zasedla republiški štab 
TO. A so aktivni oficirji z gene-
ralom Hočevarjem na čelu v 
njem lahko poveljevali samo 
še sami sebi. 

V tistih dneh je poveljevanje 
Zahodnoštajerski pokrajini, v 
katero so bili združena celj-
sko, koroško in zasavsko po-
veljstvo, prevzel tudi Viktor 
Krajnc. Že prvi dan je na de-
lovno mesto, ki je bilo takrat v 
neposredni bližini celjske vo-
jašnice, prišel v spremstvu po-
licije. Zato so ves čas iskali 
novo lokacijo za poveljstvo, 
na »pomoč« pa so jim prišle 
poplave v začetku novembra, 
ki so zalile poveljstvo. Z do-
brim izgovorom so se preselili 
na takratno upravo javne var-
nosti. »Glavne naloge v na-
slednjih mesecih so bile pove-
zane z reorganizacijo TO, saj 
smo morali iz prejšnjih treh 
pokrajin, ki so pokrivale ob-
močje petnajstih tedanjih ob-
čin, narediti novo,« se spomi-
nja Krajnc. Ves čas je vzpored-
no delovala tudi MSNZ, nekje 
do novembra, ko se je novo 
vzpostavljena struktura TO iz-
kazala za dovolj zanesljivo. 

Decemberski boj za 
nabornike 

v decembru je novonastala 
TO začela biti še eno »vojno 
živcev« z JLA. S sedeža petega 
vojnega območja v Zagrebu je 
namreč prišel ultimat, naj jim 
takoj izročijo dokumentacijo 
o slovenskih nabornikih, dru-
gače bodo sami prišh ponjo. 
Dodana je bila tudi ponovna 
zahteva o izročitvi orožja. »Po 
sestanku na republiškem vrhu 
smo se v nočnih urah sestali s 
poveljniki območnih štabov 
TO in jih seznanili z načrtom 
ukrepov,« pravi tedanji povelj-
nik Krajnc. Začeli so seliti 
orožje iz skrivnih skladišč na 
nove lokacije, okrepili so de-
žurstva in zavarovali nekatere 
pomembne objekte ter vpo-
klicali več enot TO na več-
dnevna usposabljanja. Iz naj-
bolj zanesljivih in izurjenih 
teritorialcev so nastale tudi 
enote za posebne namene 
(EPN), nekakšni jurišni vodi, 
ki bi posredovali v najtežjih 
okoliščinah. 

»Pripadniki EPN po občinah 
so dobili orožje in strelivo na 
dom. Prav tako nihče od njih 
ni smel nikamor, ne da bi o 
tem obvestil poveljstvo. Za vse 
fante je veljal samosklicni si-
stem mobilizacije, če je bilo 

treba, smo obvestili nekaj lju-
di, ki so nato sklicali ostale in 
se zbrali na določenem mestu. 
Tako smo v eni uri lahko dobi-
li oboroženo četo, sposobno 
takojšnjega posredovanja.« Po 
Krajnčevih besedah so imeli 
ves čas pripravljenih po nekaj 
oddelkov, tako »da so si neka-
teri fantje v tem času nabrali 
pol leta aktivnega služenja«. 
Vsega skupaj je bilo v poseb-
nih enotah 325 mož. 

Vonj po bitki 
v začetku decembra so po-

klicali na usposabljanje tudi 
nekatere občinske enote za pro-
tidiverzantsko delovanje. Ta-
krat pride ultimat JLA, da 10. 
decembra pride po orožje. 
Krajnc na celjskem območju 
vpokliče nove enote, dodatno 
zavaruje pomembne objekte. 
Čez nekaj dni po sestanku z 
Jelkom Kacinom in Janezom 
Slaparjem izda vsem enotam 
na usposabljanju ukaz za mo-
rebitno posredovanje, v kate-
rem zapiše znamenit stavek, 
»...na silo odgovori s silo...«. 
Vse je dišalo po spopadu. 

V nedeljo, 9. decembra, se 
v večernih urah proti Celju 
premikajo enote TO. Kakšnih 
tisoč mož po vsej pokrajini 
zavzame položaje, s katerih 
bi udarili po vojakih, ki naj bi 
prišli po dokumentacijo o na-
bornikih. »V vsakem uprav-
nem organu so bili dva do 
trije pripadniki TO za notra-
nje zavarovanje prostorov, 
okoli stavb so se namestili do 
zob oboroženi policisti, na 
robu krajev so čakale enote 
TO,« Krajnc opisuje napete 
trenutke. 

Tisto noč je sam obiskal vse 
enote okoli Celja. »Mnogi teri-
torialci so mi ob odhodu moč-
no stisnili roko, kot da gremo 
v odločujočo bitke, iz katere 
se mnogi ne bodo vrnili.« Na-
slednji dan je vojska ostala v 
vojašnicah. TO je demobilizi-
rala enote, delo pa se je z 
nezmanjšano hitrostjo nada-
ljevalo. Potem je prišel 26. 
december, ko je postalo jasno, 
da bo Slovenija samostojna. 
In začelo se je leto resničnih 
bitk, 1991. 

SEBASTIJAN KOPUŠAR 

Viktor Krajnc v dneh, ko se je odločala 
usoda državne samostojnosti. 

^^stava Prelomni čas 1990 bo od 5. januarja gostovala 
tudi v Celju. 

Z OBČINSKIH SVETOV 
Za obsežnejše prevoze šolarjev 

VRANSKO - Na Vranskem so svetniki med drugim obravna-
vali več prošenj oziroma pobud za obsežnejše prevoze šolskih 
otrok. Po dolgi razpravi so sprejeli sklep, da je treba opraviti 
analizo stanja, ugotoviti upravičenost prevozov skladno z 
zakonom ter v ta namen pridobiti natančne podatke o oddalje-
nosti od sedeža šole. (T. T.) 

Novi sodniki porotniki 
VRANSKO - Občinski svet je potrdil nove sodnike porotnike 

za Okrožno sodišče v Celju. Ti so: Franc Jesenik, Ladislava 
Soršak, Jože Križnik in Iva Cizej. (T. T.) 

Plina še ne bo 
PREBOLD - Svetniki občine Prebold so med drugim potrdili 

izhodiščne cene za distribucijo plina v občini. Kljub temu, da je 
del plinovodnega omrežja v Dolenji vasi že zgrajen, pa verjetno 
v tej kurilni sezoni še ne bo mogoče ogrevanje z njim, ker še ne 
deluje merno-regulacijska postaja v Tekstilni tovarni Prebold, 
na katero bo priključen sistem. (T. T.) 

Potrdili odvoz odpadkov 
PREBOLD - Občinski svetniki so na seji med drugim potrdili 

pogodbo o odvozu in odlaganju odpadkov ter sprejeli odlok o 
ureditvi statusa, upravljanja in organizacije Javnega komunalnega 
podjetja Žalec. Soustanovitelji tega podjetja so vse nove občine, 
naslednice nekdanje občine Žalec. Občini Braslovče in Polzela 
imata po 13 odstotkov ustanovnega deleža, Prebold 12, občina 
Tabor 5, občina Vransko 8 in občina Žalec 49 odstotkov. [T. T.) 

V svet osnovne Šole 
DOBRNA - Občinski svetniki so na svoji zadnji seji v Svet 

Zavoda OŠ Dobrna potrdili tri od sedmih kandidatov, ki jih je 
predlagal Odbor za družbene dejavnosti. To so Branka Gal, 
Stanislav Božnik in Zdenka Kumer. (BoJ) 

Na prvem mestu je voda 
DOBRNA - Vlaganja na področju vodooskrbe, pristop k 

izdelavi dolgoročnih zasnov rabe prostora ter priprava prostor-
skega plana in zazidalnega načrta, ureditev centra Dobrne, 
urejanje kanalizacije, cest in ostale komunalne infrastrukture 
bodo naloge oziroma smernice za pripravo programov in prora-
čunov Občine Dobrna v naslednjih letih. Tako so se namreč 
opredelili njihovi svetniki na seji preteklega tedna. (BoJ) 

Brez izgub v letošnjem letu 
DOBRNA - Občinski svet je sprejel osnutek odloka o rebalan-

su proračuna za letošnje leto, iz katerega je razvidno, da so 
prihodki in odhodki občine izenačeni, Dobrni pa še vedno 
ostaja dolg iz delitvene bilance^z občino Vojnik, ki znaša 
nekoliko manj kot poldrugi milijžii tolarjev. (BoJ) 

O zaprtju trgovine 
ZREČE - Največja trgovina v mestu, Emona Merkur, je konec 

oktobra zaprla vrata. Župan Jože Košir je svetnikom povedal, 
da se bodo takoj začeli pogovori o možnem najemu objekta s 
strani trgovskih podjetij Era ali Tuš. Ker je objekt v lasti 
ljubljanskega Maxi Marketa, pa občina nima odločilnega vpliva 
na to, kaj se bo zgodilo. Svetniki so bili v ponedeljek soglasni, 
da mora občina zahtevati, da v tem objektu ostane trgovska 
dejavnost. (VM) 



• GOSPODARSTVO 

Celjske mesnine po 
evropskih predpisiii 

V podjetju računajo, da bodo med petimi industrijskimi klavnicami v Sloveniji -
Prihodnje leto nov obrat za predelavo mesa 

Slovenija naj bi še letos 
dobila nov veterinarski za-
kon, ki bo od klavničarjev in 
predelovalcev mesa med dru-
gim zahteval tudi uvedbo 
HACCP, to je kontrole kritič-
nih točk v procesu predelave. 
V Celjskih mesninah so tak-
šen sistem že uvedli, pred 
dnevi pa so za vse svoje de-
javnosti pridobili še certifikat 
kakovosti ISO 9001. S tem so 
se uvrstili med redka živilsko 
predelovalna podjetja v Slo-
veniji, ki so že urejena po 
predpisih Evropske unije. 

Poleg ISO standarda in siste-
ma HACCP, ki sta pomembna 
pogoja za pridobitev statusa 
industrijske klavnice, kakr-
šnih naj bi bilo pri nas v skla-
du z evropskimi pravili igre 

največ pet, so v Celjskih me-
sninah julija letos postavili tu-
di povsem novo klavno linijo. 
»Gre za trenutno najbolj so-
dobno kombinirano klavno li-
nijo v Sloveniji, ki sodi po 
tehnološki plati tudi v sam 

evropski vrh,« pojasnjuje di-
rektor Celjskih mesnin Izidor 
Krivec. »Linija je računalniš-
ko vodena, na njej pa je mogo-
če zaklati do 150 prašičev in 
30 govedi na uro, oziroma do 
80 tisoč prašičev in od 15 do 
20 tisoč govedi na leto. Še 
kakšen mesec bo obratovala 
poskusno, saj se morajo ljudje 
navaditi na novo tehnologijo.« 

Naložba je veljala okrog 
400 milijonov tolarjev, v Celj-

skih mesninah, kjer so lani 
zaklali 8 tisoč govedi in 10 
tisoč prašičev, pa pričakujejo, 
da bodo že prihodnje leto za-
kol govedi povečali na 12 ti-
soč glav, zakol prašičev pa za 
štiri ali petkrat. Proste zmog-
ljivosti bodo izkoristili za us-
lužnostno klanje tistim klav-
nicam v regiji, ki ne bodo 
izpolnjevale strogih pogojev 
Evropske unije. 

Zaradi postavljanja nove li-
nije v Celjskih mesninah kar 
dva meseca niso opravljali za-

kola in pošiljali svežega mesa 
na trg. Zaradi tega so izgubili 
pomemben del zaslužka, ven-
dar bodo, kot pravi Krivec, 
letos kljub temu ustvarili pre-
ko pet milijard tolarjev pri-

hodka, kar je za skoraj 20 
odstotkov več kot lani. Priča-
kujejo tudi dobiček, ki pa ne 
bo velik. »Pogoji poslovanja 
letos niso ugodni,« ugotavlja 
Krivec, »saj so cene surovin 
visoke, pa še težave imamo pri 
njihovi dobavi, podražila se je 
energija, velik del zaslužka pa 
nam jemljejo vse močnejše 
trgovske verige. Večjih dono-
sov zato ne pričakujemo, smo 

pa zadovoljni, ker nimamo 
takšnih likvidnostnih težav 
kot ostali obrati v naši bran-
ži.« Celjske mesnine bodo le-
tos prodale na tuje okrog 30 
odstotkov izdelkov in svežega 

mesa, njihovi najpomembnej-
ši izvozni trgi pa so še vedno 
Bosna in Hercegovina, Hrvaš-
ka, Makedonija, Črna gora in 
v zadnjem času tudi Kosovo. 
Poslovne vezi bodo skušali 
obnoviti tudi s Srbijo, vendar 
zaradi tamkajšnje slabe kupne 
moči na kakšno večje povpra-
ševanje za zdaj še ne računajo. 

JANJA INTIHAR 
Foto: G. K. 

Prihodnje leto bodo v Celj-
skih mesninah začeli graditi 
še nov obrat za predelavo 
mesnih izdelkov. Sedanji, ki 
so ga sicer v preteklih tride-
setih letih kar nekajkrat te-
meljito obnovili, ne ustreza 
več tehnološkim zahtevam 
proizvodnje. Lokacijo so že 
izbrali, narejeni so tudi že 
vsi projekti, objekt pa naj bi 
bil dokončan najkasneje v 
enem letu. 

Medtem ko v marsikaterem klavno-predelovalnem podjet-
ju vse bolj glasno napovedujejo kapitalske povezave, so, 
vsaj na videz, v Celjskih mesninah dokaj ravnodušni do 
tega vprašanja. Z nekaterimi obrati so sicer že pričeli 
pogovore o morebitnem povezovanju, vendar je, kot pravi 
Izidor Krivec, zaradi različnih lastniških struktur in pre-
skromnega vedenja menedžmenta o posledicah teh proce-
sov, vse skupaj padlo v vodo. Zato se po vzoru evropskih 
izkušenj bolj nagibajo k prevzemom. V začetku jeseni so 
tako že prevzeli Bistriške mesnine. 

Izidor Krivec 

Na novi klavni liniji je na uro mogoče zaklati 150 prašičev 
in 30 govedi. 

BAROMETI m 
Laščani uspeŝ i 
pri prevzemu 

v času trajanja ponudbi 
je za zamenjavo delnic] 
denske za delnice PivovaJ 
Laško odločilo 2.262 dJ 
čarjev tega največjega \ 
venskega proizvajalca 
rahlih voda. Pivovariiai 
pridobila 73,73 odstoj 
vseh izdanih delnic Rad 
ske, kar skupaj z 10,20. 
stotnim deležem, ki so g 
Laškem imeli že prej, poi 
ni 83,93-odstotno lastniš 
Radenske. Ponudbo za 
menjavo delnic je torej s[ 
jelo več delničarjev kot s 
pivovarni pričakovali. 

Srečanje malih 
in velikih 

Od 23. do 25. novemj 
bo v Velenju že tretje 1| 
zapored srečanje velik^ 
in malega gospodarstva,j 
ga pripravljajo Savinjs 
šaleška razvojna agenc 
območna gospodarska zb 
niča ter območni obi 
zbornici iz Velenja in ! 
zirja. Poleg gospodars 
devetih občin s tega obra 
ja so organizatorji letos] 
vabili k sodelovanju tudi 
sednje regije ter druge 
kalne in regijske instituc 
Poslali so kar 1800 va 
vendar je dosedanji od 
bolj skromen, tako da 
poslovni razstavi v Rij 
dvorani pričakujejo ok 
100 razstavljavcev, kai 
približno toliko kot Ij 
Bolje obiskan naj bi bil f 
narni del v Hotelu Paka, 
katerem bodo predsta 
dosedanje izkušnje sodf 
vanja velikih in malih pi 
jetij. Med večjimi podji 
so svojo udeležbo že najJ 
li BSH iz Nazarij, Term 
lektrarna Šoštanj, Gore 
in Premogovnik Velenje. 

Intereuropa 
poslovala uspešr 

Skupina Intereuropa, vi 
teri je od letos tudi celjs 
podjetje STC, je v prviii 
tošnjih devetih mesecih i 
tvarila za 23 odstotkov ^ 
prihodkov kot v enakenU 
dobju lani, čisti dobiček 
je znašal 1,5 milijarde tol 
jev. Intereuropa je letos v 
gala predvsem v skladiš 
skladiščno infrastrukturo 
v vozni park, kar se je 
odrazilo v povečani rasti f 
hodkov na področju cesti 
ga transporta, zračnega 
pomorskega prometa ' 
skladiščenja. 

Pomoč 
podjetnikom 

Regionalna . razvoj 
agencija Savinja iz Žalca 
letos med manjša podj« 
razdelila za 27 milijonov' 
larjev posojil z obresl̂  
mero TOM + 1,5 odstoti 
Za najem posojila se jefi 
javilo petnajst podj^l 
prednost pri izboru p^j 
imela tista, ki so v svoj 
programih zagotavljala | 
va delovna mesta ter nalj 
be v ekološko neopore^ 
proizvodnjo in ki prispel 
jo k razvoju gospodarst^^ 
občini . 

Goreiife v družbi elitnih 
Odbor slovenske borze je že konec oktobra sprejel odloč-

bo, da se v borzno kotacijo A sprejme 12,2 milijona delnic 
Gorenja v skupni nominalni vrednosti 12,2 milijarde tolar-
jev. Trgovanje z delnicami naj bi se pričelo še ta teden. 

Gorenjeve delnice so bile od leta 1998 uvrščene na prosti 
trg. njihova vrednost, ki trenutno znaša 1900 tolarjev, pa se je 
v preteklosti povzpela na 2.450 tolarjev. V podjetju pričakuje-
jo, da se bo z uvrstitvijo med delnice uglednih slovenskih 
družb, njihova vrednost povečala. 

Največji, 17,9-odstotni lastniški delež v Gorenju, ki ima 
skupno manj kot 15 tisoč delničarjev, je Kapitalska družba. 
Slovenska odškodninska družba ima 14,3 odstotka delnic, 
pooblaščene investicijske družbe imajo 15,6 odstotka, druge 
pravne osebe ter banke in zavarovalnice pa imajo 12,6 
oziroma 6,7 odstotka vseh delnic. JI 

Med gazelami tudi novinci 
Med najhitreje rastočimi podjetji jih je tudi 45 s Celjskega - Najvišje na lestvici Avtocenter Celeia in družba Posest 

Revija Gospodarski vestnik je na os-
novi podatkov, ki so jih pripravili v 
Agenciji RS za plačilni promet, spet 
oblikovala lestvico petsto najhitreje ra-
stočih podjetij v Sloveniji. Letos se je na 
seznam uvrstilo 45 podjetij s širšega 
celjskega območja oziroma iz omrežne 
skupine 03, kar je nekoliko manj kot 
prejšnja leta, vendar med prvimi sto 
gazelami še nikoli ni bilo toliko »na-
ših« imen kot tokrat. Najvišje med nji-
mi je Avtocenter Celeia iz Celja, ki je 
zasedel deseti klin, le eno mesto pod 
njim pa je podjetje Posest, prav tako iz 
Celja. 

Letošnji pogoji za vstop na lestvico se 
niso zelo razlikovali od lanskih. Najbolj 
pomembno merilo je bila rast čistih pri-
hodkov od prodaje med letoma 1995 in 
1999, ki so morali v izhodiščnem letu 
znašati vsaj 50 milijonov tolarjev, vsa 
podjetja pa so morala lani poslovati z 
dobičkom. Med gazelami s Celjskega tudi 
letos prevladujejo trgovci, v več kot polo-
vici podjetij je zaposlenih manj kot dvaj-
set ljudi, več kot polovica je tudi izvozni-
kov, vendar je pri večini delež izvoza zelo 
skromen. 

Največ gazel je iz Celja, poleg že ome-
njenih pa je na 41. mestu podjetje Kac, na 

64. Turistična agencija Palma, ki je bila 
lani deseta, na 180. MIK, na 198. Bosio, 
na 228. Kovintrade, na 255. Labrex, na 
266. G Trade, na 295. Razvojni center 
IRC, na 304. Inka-Impex, na 353. Selmar, 
na 416. Prosignal in na 482. mestu Tink. 
Drugi po številu je Žalec, najhitreje rasto-
ča podjetja pa so Caffe Tropic (50. me-
sto), Kameraj Export-Import (121), M.B. 
Dolinar (131), Arka Import Export 
(154), Hmezad trgovina in Seba (485). 
Po tri gazele imajo Slovenske Konjice in 

Rogaška Slatina, dve Šmarje, Velenje in 
Polzela, po eno pa Zreče, Štore, Dobje, 
Stopče, Podplat, Podčetrtek, Laško, Pe-
trovče, Prebold, Braslovče, Šoštanj in 
Nazarje. Med njimi velja omeniti podjet-
je Intermoda, ki se je uvrstilo na 16. 
mesto, Cigrad na 27 mestu, Blues na 45., 
Isokon na 47., S-Metal na 73. in podjetje 
Urankar na 82. mestu. 

Na lestvici je torej kar nekaj novincev, 
precej pa je starih imen, kar pomeni, da 
njihove uvrstitve v preteklih letih niso 
bile posledica uspešnih enoletnih poslov, 
ampak da gre za podjetja, ki hitro in 
nenehno rastejo. To velja, na primer, za 
podjetje Cafee Tropic, ki predeluje in 

prodaja kavo ni čaj m je v zadnjih petih 
letih povečalo prihodke od prodaje za 
skoraj osemkrat, ali za podjetje Matjaž iz 
Petrovč, ki je od lanskega leta napredova-
lo kar za 118 klinov, pa Arka, ki se je 
uvrstila na vse dosedanje lestvice, vendar 
še nikoli tako visoko kot letos, veletrgo-
vec s pijačami Davidov hram iz Nazarij, 
ki je imel lani poleg Kovintradea, prav 
tako pogostega člana najhitreje rastočih, 
druge najvišje prihodke od prodaje. 

" • JANJA INTIHAR 

Zvonimir Meško, eden od solastnikov 
podjetja Avtocenter Celeia, ki se večino-
ma ukvarja s prodajo Oplov, meni, da je 
lanska prodaja, ki je znašala dobro mili-
jardo tolarjev in je bila kar sedemnajst-
krat višja kot leta 1995, posledica večjega 
povpraševanja pred uvedbo DDV. V pod-
jetju tudi letos beležijo pozitivno rast, 
vendar zagotovo ne bo tako strma. 

Deseto mesto družbe Posest, ki je v 
100-odstotni lasti Banke Celje in se 
ukvarja tudi s prodajo nepremičnin, je 
presenečenje. Direktor Boris Mihelčič 
pravi, da jih prihodnje leto zagotovo ne 
bo lestvici, saj so lanske prihodke po-
večali izključno zaradi izjemnega po-
sla. Okrog 1,3 milijarde tolarjev prome-
ta so namreč v glavnem ustvarili na 
račun prodaje poslovno-garažne hiše 
na Glaziji ter objektov bivše Metke. 

Bo Tuš 
zapustil Celje? 

Decembra ali najkasneje 
januarja prihodnjega leta bo 
trgovska družba Leclerc ob 
Kidričevi cesti v Celju pričela 
graditi svoj drugi trgovski 
center v Sloveniji. Prihod 
Francozov, ki bodo za zem-
ljišče plačali preko 800 mili-
jonov tolarjev, bo sicer rešil 
mestni proračun, vendar si 
je občinsko vodstvo s tem 
nakopalo veliko zamero edi-
nega pravega celjskega tr-
govca, podjetja Tuš. 

»Povsod ščitijo domače tr-
govce, tudi Ljubljana je spre-
jela moratorij nad širitvijo 
različnih trgovskih centrov, 
le v Celju jim je popolnoma 
vseeno, kdo bo prišel v me-
sto in kako bo njegov prihod 
vplival na ostale,« je v pogo-
voru za naš časopis povedal 
Mirko Tuš. Poudaril je, da v 
takšni občini, kjer njeno 
vodstvo ne ceni podjetja, ki 
je med največjimi po pri-
hodku tudi v slovenskem 
merilu, ki je pomemben ku-
pec izdelkov domačih pod-
jetij in ki samo v mestu daje 
kruh 500 ljudem, ne vidi več 
prave perspektive. Zato celo 
razmišlja o tem, da bi celot-
no podjetje prestavil v kak-
šno drugo mesto. JI 



GOSPODARSTVO • 
Po oblačila spet v Tkanino 
Ker večji trgovski centri izbirajo »cenejše« dobavitelje, celjska Tkanina gradi lastno maloprodajno mrežo 

jljska Tkanina bo po sko-
jjesetih letih spet imela v 
j[ii lastno p roda ja lno s 
jtilnimi izdelki. Odprli jo 
[P to soboto ob Teharski 

kjer so še do lani imeli 
jprodajno skladišče, po-
Jpa so dve tret j ini poslov-
prostorov prodali drža-
lii namerava v zgradbo 
jeliti Zgodovinski a rh iv 
je. Nova proda ja lna bo v 
pritličju in bo imela tisoč 
dratnih metrov prodajn ih 
iršin. 

[)pam, da nas Celjani še 
spozabili in bodo radi za-
ali v našo prodajalno,« pra-
vodja prodaje v Tkanini 
rko Božiček, Podjetja res 
lep čas ni bilo »na očeh«, 
idar ima v mestu skoraj 
stoletno tradicijo. Pravza-
V segajo njegove korenine 
JO največjih trgovskih pod-
j predvojne Jugoslavije, tr-

govino Strmecki. Do leta 1989 
je Tkanina, ki je imela vele-
prodajno in maloprodajno de-
javnost, delovala v sklopu Mer-
xa, nato pa se je iz malopro-
dajnega dela razvilo samostoj-
no podjetje Metro, katerega 
večinski lastnik je danes Tuš, 
osamosvojila se je tudi vele-
prodaja, ki je ohranila ime 
Tkanina. Čeprav se je podjetje 
registriralo tudi za malopro-
dajo, je bila do letos njena 
dejavnost izključno prodaja na 
veliko. Tri četrtine izdelkov, s 
katerimi trguje, so oblačila, 
ostalo je galanterija. 

V najboljših letih je v še 
skupnem podjetju delalo pre-
ko 550 ljudi, od tega samo v 
veleprodaji 200, njihove pla-
če pa so v takratni Jugoslaviji 
bile daleč najvišje v branži. V 
današnji Tkanini je zaposle-
nih 108 ljudi, ki so se v prete-
klih letih na račun razvoja 
morali odpovedovati višjim 
osebnim dohodkom. Čeprav 

se jim je z razpadom jugoslo-
vanskega trga in nato še s pad-
cem kupne moči promet zmanj-
šal za polovico, so v Tkanini 
vsa pretekla leta poslovali z 
dobičkom, ki sicer ni bil ve-
lik. Pozitivni so bili tudi lani, 
manjši dobiček pa načrtujejo 
tudi za letos. Razumna razvoj 
in zaposlitvena politika ter varč-
no poslovanje se jim je obre-
stovalo, pravijo v podjetju. Po-
magala jim je tudi pravilna 
strategija obdelave trga, kjer 
pa so lani naleteli na precejš-
nje ovire. »Veliki trgovski cen-
tri so nam začeli zapirati vra-
ta, prednost dobivajo podjet-
ja, ki ponujajo cenejše, a manj 
kakovostno blago,« pojasnju-
je Marko Božiček. »Zato smo 
se odločili, da bomo povsod, 
kjer nam trg ne dopušča priti 
do končnega potrošnika, od-
prli lastne prodajalne. Od ju-
nija imamo tako tekstilno tr-
govino v Mariboru, septembra 
smo jo odprli v Slovenski Bi-

strici, še letos bo po Celju 
prišlo na vrsto tudi Kočevje. 
To je le začetek razvoja malo-
prodajne dejavnosti Tkanine, 
naš cilj pa so specializirane 
tekstilne prodajalne z največ 
250 kvadratnimi metri.« 

V Tkanini imajo na sezna-
mu tržnega programa preko 
dva tisoč različnih tekstilnih 
izdelkov domačih in tujih proi-
zvajalcev, ki sodijo v srednji 
cenovni razred. »Pri izboru 
smo previdni,« poudarja Boži-
ček, »saj želimo svojim kup-
cem ponuditi le kakovostno 
blago.« 

JANJA INTIHAR 

Tkanina, ki ima xf Celju 
poleg 1500 kvadratnih me-
trov poslovnih površin na Te-
harski cesti še 7000 kvadrat-
nih metrov veleprodajnega 
skladišča na Lavi, je eno red-
kih podjetij, kjer so tako ime-
novani notranj i lastniki še 
vedno v večini. Zaposleni, 
bivši zaposleni in upokojen-
ci imajo namreč 66-odstotni 
lastniški delež. Preostanek 
podjetja je v lasti pida Zvon, 
ki ima 18-odstotni delež, po 8 
odstotkov pa imata še Slo-
venska odškodninska druž-
ba in Kapitalska družba. 

SIP uvedel 
varčevalne 

ukrepe 
v podjet ju SIP iz Šempe-

tra v Savinjski dolini so v 
prvih osmih mesecih us-
tvarili 2,5 mili jarde tolar-
jev pr ihodka, kar je za 
devet odstotkov več kot v 
enakem lanskem obdob-
ju, vendar z doseženim 
niso ravno zadovoljni . 

Prihodki so namreč za tri 
do štiri odstotke manjši kot 
so načrtovali. Poleg tega so 
se v podjetju letos povečale 
zaloge gotovih izdelkov, kar 
je, kot ugotavlja glavni di-
rektor Bojan Voh, posledi-
ca zasičenosti zahodnoe-
vropskega trga, na katerem 
je letos ponudba kmetij-
skih strojev kar za petino 
večja od potreb. V Strojni 
industriji so zato uvedli var-
čevalne ukrepe, saj želijo 
kljub letošnjim nekoliko 
manj prijaznim pogojem po-
slovanja ustvariti do konca 
leta štiri milijarde tolarjev 
prihodka in 40 milijonov 
tolarjev dobička, JI 

Delničarji brez pojasnil 
Na nedavnih skupščinah velenjskih pidov 

Trdnjava in Trdnjava 1, ki ju upravlja Pul-
sar, so delničarj i potrdili vse predloge upra-
ve. Brez pojasnil pa so zopet ostala vpraša-
nja malih delničarjev, ki jih predvsem zani-
ma, zaka j vodstvo Trdnjave še vedno ni 
izterjalo prek 660 mili jonov terjatev do druž-
be Afining. 

Manjšinski delničar Harald Kamer , ki je na 
skupščini napovedal tudi dve izpodbojni tožbi, 
je zato direktorju Pulsarja in obeh pidov Zvon-
ku Zupaniču poslal odprto pismo, v katerem 
zahteva odgovore na vrsto vprašanj. Tako ga 

med drugim zanima, zakaj je v letnem poroči-
lu zamolčan nakup 6.600 delnic Mercatorja, 
kako je mogoče, da je Trdnjava kompenzirala 
posojilo A Trustu z obveznostmi do svojega 
nekdanjega upravljavca, če pa je razlika med 
prvo in drugo postavko preko 100 milijonov 
tolarjev, in kakšne bodo posledice izterjave 
dolga Afininga, ki naj bi bil poravnan z vpisom 
delnic Avta Celje na račun Trdnjave. Kamer je 
tudi napovedal, da bo proti Zupaniču vložil 
kazensko ovadbo, saj naj bi po njegovem pri 
upravljanju s pidi grobo kršil zakonodajo in si 
pridobil premoženjsko korist. JI 

Edina obramba je razvoj 
red novimi in boljšimi konkurenčnimi izdelki se je mogoče boriti le z ustvarjalnim 

lastnim razvojem, pravijo v Gorenju 

jkšna je pe r spek t i va 
ipnega razvoja Skup ine 
[tnje in kako oblikovati 
/acijski in razvojni cen-
0 tem smo se pogovarjal i 
irektorjem Skupnih raz-
lih dejavnosti Gorenja Bo-
iJerabekom, ki pravi, da 
morajo v Gorenju soočati 
dvsem s tistimi razvojni-
izzivi, ki obeta jo večjo 
iano vrednost in zagotav-
os tem tudi us t rezno rast 
ijetja. 

inovacijskim in razvoj-
1 centrom bi v Gorenju za-
ovili povezovanje vseh raz-
ožljivih virov za pridobiva-
novega znanja,« pojasnjuje 
fo Jerabek. »Ti viri so pred-
w obstoječi kadrovski po-
cial in njihovo znanje, ki je 
'fda preslabo izkoriščeno, 
pridobivanje in vzgoja no-
vrhunskih strokovnjakov, 

primer v menedžerski aka-
ciji Gorenja, povezovanje z 
'Verzami in drugimi institu-
"̂ i doma in v svetu, pove-
'̂ nje v svetovni splet ter, 
^Zadnje, tudi razvoj lastnih 
''̂ ialističnih znanj.« 
okviru osnovnega koncep-

^^zvoja so na ravni Gorenja 
^3stavili in deloma tudi že 
•Uničili pomembne razvoj-
projekte. Med prvimi lah-
oiiienimo projekt poveča-
'dodane vrednosti v global-
' razmerah razvoja, proi-
Ĵ nje in prodaje velikih gos-
^''^jskih aparatov »Podjet-

v sodobnih razmerah 
•'i^ožnosti - ali neprestano 
^ ali pa postane žrtev glo-
'^^cije, kar pomeni, da pro-

pa ga prevzame večje, 
»^nejše in boljše podjetje. 
I®) za neprestano rast je 
^^evanje dodane vrednosti 
^Poslenega. To je osnovna 
: Vsakega vodstva. Dodana 
"̂ •̂ ost se povečuje z zmanj-

ševanjem stroškov poslovanja, 
predvsem pa s povečevanjem 
vrednosti izdelkov. Ključni po-
goj pri slednjem je inoviranje, 
za katerega pa je potrebno 
znan je . Edina učinkovita 
obramba pred novim in bolj-
šim konkurenčnim izdelkom 
je sposoben in visoko ustvar-
jalen lastni razvoj, povezan z 
raziskavami na vseh področ-
jih, ki so za izdelek pomem-
bna. Cilj našega projekta je 
podvojiti dodano vrednost na 
zaposlenega v štirih letih od 
pričetka aktivnosti,« pojasnjuje 
Boro Jerabek. 

Naslednji projekt je avto-
matizacija v vsakdanjem živ-
ljenju, v katerem poleg Gore-
nja sodelujejo tudi zunanji part-
nerji Hermes SoftLab in Šol-
ski center Velenje ter njegove 
hčerinske družbe. Boro Jera-
bek je povedal, da so najdlje 
prišli z razvojem kuhinjskega 
centra, ki so ga 5. oktobra 
predstavili v Ljubljani pred-
sednici svetovnega koncema 
Hevvlett Packard. Ugledna me-
nedžerka Carly Fiorina je bila 
nad prikazom kuhinjskega cen-
tra kot upravljalnega središča 
inteligentnega doma prijetno 
presenečena. Hišni sistem Go-
renja se tvorno vključuje v 
koncept Cool Country Slove-
nia, ki ga Havvlett Packard 

snuje skupaj s svojim partner-
jem Hermes SoftLab. »Kuhinj-
ski center je uspešno prestal 
tudi predstavitev na sejmu In-
fos v Ljubljani, kar je pomem-
ben impulz za nadaljevanje in 
dokončanje projekta hišne av-
tomatizacije,« pravi Jerabek. 

V Gorenju pripravljajo tudi 
projekt, ki posega na področje 
varovanja okolja kot novega pers-
pektivnega gospodarskega sek-
torja. Ministrstvo za okolje in 
prostor naj bi namreč v krat-
kem ponudilo v sprejem podza-
konski akt, s katerim bo v Slo-
veniji urejeno zbiranje, prede-
lava in ponovna uporaba od-
padne embalaže. Ker ima Gore-
nje ekonomski interes za vstop 
na to novo področje, pripravlja-
jo za to ustrezno podlago. 

V Gorenju pripravl jajo nov 
pravilnik o inovacijski de-
javnosti, ki na j bi pomem-
bno prispeval k izkorišča-
n ju inovativnega potenciala 
znot ra j podjet ja , veljati pa 
na j bi začel z letom 2001. 
Aktivnosti vodi Center za stan-
dardizaci jo in dokumentaci-
jo, ki žeji v novem Inovacij-
skem in razvojnem centru 
postati središče za "pridobi-
vanje novega znan ja iz sve-
tovnih virov. 

Poleg večjih projektov, med 
katere prištevajo tudi razvoj 
oblikovnega koncepta Gorenje-
vih izdelkov bodočnosti v Stu-
diu za oblikovanje v Ljubljani, 
poteka v podjetju še vrsta manj-, 
ših, ki podpirajo razvoj velikih 
gospodinjskih aparatov. Tu ve-
lja omeniti tisti del Centra za 
oblikovanje, ki je lociran v 
Velenju, prototipno delavnico 
z najsodobnejšo tehnologijo za 
hitro izdelovanje prototipov in 
modelov, oddelke za razvoj em-
balaže ter laboratorij za akusti-
ko in vibracije. 

HINKOJERČIČ 

Boro Jerabek, direktor Skupnih 
razvojnih dejavnosti Gorenja 



• KULTURA 

Sredi prostora 2000 
Celjske plesne skupine imenitne na slovenskem srečanju 

v Novi Gorici je bilo 26. oktobra 
s rečanje plesnih skup in Slovenije pod 
skupn im naslovom Sredi prostora 
2000. Zaplesalo je 200 mladih plesal-
cev iz vseh kra jev naše države, na jbol j 
zas topana pa je bila vsekakor Celjska 
regija. 

Plesno Matinejo je začel Plesni Fo-
rum Celje z otvoritvenim nastopom in 
odlomkom iz celovečerne predstave Get 
back v koreografiji Goge Stefanovič Er-
javec. Otvoritveni točki je sledil govor 
župana Nove Gorice, nato pa kratke 
koreografije in pester sodobni plesni 
program, ki je dodobra zabaval mlade 
gledalce. Plesni Forum Celje je predsta-
vil obe nagrajeni stvaritvi na OPUS I- Pot 
v izvedbi Kaje Rebek in Tine in Taje 
Šentjurc in Danes, ki je bila še posebej 
nagrajena z obilo aplavza, saj je za to 
poskrbela Polona Dovžan v duhoviti 
teatralni interpretaciji skupaj z dobro 
izvedbo Sanje Milenkovič. Kratko in 
zahtevno lastno koreografijo Duet sta 
zaplesali Špela Vodeb in Paulina Vero-
nek. Celjanka Ana Štefanec je v skupin-
ski koreografiji s Špelo Medved predsta-
vila nagrajeno stvaritev z OPUSA I: Od-
sev; obe sta gojenki prvega letnika umet-
niške gimnazije - plesne usmeritve iz 
Ljubljane. 

. Harlekin Celje je predstavil koreografijo 
Ane Vovk Pezdir Vetrovi se prepirajo, v 
kateri so mlade plesalke Ana Kokalj, Marija 
Kokalj, Špela Lesjak in Katja Terglav stilno 
in tehnično usklajeno uprizorile narodno 
zgodbo o štirih vetrovih, ki vihrajo po naših 
krajih in obračajo štiri letne čase. 

Matinejo je popestrila tudi plesna sku-
pina iz Velenja Plesni studio IN. V koreo-
grafiji Nine Mavec Krenker so zaplesali 
odlomek iz predstave 200 na uro. V 
sodobnem ritmu mladih so dekleta izra-
zile svoj čas, ki se vrti 200 na uro in v 
katerem moraš najti tudi trenutke počit-
ka, če želiš iti naprej. 

Plesno sceno je v komornem popold-
nevu poleg Plesne Izbe Maribor in Ple-
snega Studia Intakt-ŠOU Ljubljana nad-
gradil tudi Studio za Ples - Plesni Tea-

ter Igen Celje z nagrajenim odlomkom 
iz predstave Tri sestre, s katerim so 
osvojili oziroma delili prvo mesto na 
Festivalu koreografskih miniatur letos v 
Beogradu in obkrožili že dve celini. 
Mojca Majcen, Anka Rener in Alexsan-
dra Vučkovič so v zanimivi koreografiji 
Igorja Jelena in v tehnično dovršenem 
gledališkem pristopu nadvse navdušili 
prisotne gledalce, med katerimi so bili 
tudi plesalci iz vrst drugih skupin. 

Na Plesnem večeru je nastopil Studio 
LAl iz Izole z celovečerno predstavo v 
koreografiji Ljiljane Šantič Ujčič Drevo 
nad.!. Ljiljana Šantič Ujčič je letos preje-
la za svoj delavni opus najvišje priznanje 
Mete Vidmar, ki ga dodeljuje SLKD RS 
na področju plesne ustvarjalnosti. 

• DALIBORKA PODBOJ 

Večer z... 
V okviru t radic ionalnih Večerov z... 

bo v petek, 10. novembra, ob 19.30 ur i 
v svoji na Trubar jevi l a Plesni fo rum 
Celje poskrbel za zanimivo gostova-
nje pro jektne plesne skup ine pod ko-
reografskim vodstvom Uršule Teržan. 

Plesna predstava »200 %« se je z veli-
kim uspehom predstavila v okviru festi-
vala Gledos v Kranju. Prva repriza bo 
prav v novi dvorani Plesnega foruma v 
Celju, ki bo tudi v prihodnje vsaj enkrat 
mesečno gostila različne scenske (ple-
sne, gledališke, multimedijske) projek-
te. AB 

Razstava Jureta Godca 
v Muzeju novejše zgodovine v Celju so minuli petek odprli jubi lejno razstavo 

likovnih del Celjana Jure ta Godca. Ob tej priložnosti je celjski župan Bojan Šrot 
s l ikar ju izročil spominsko kristalno čašo. 

Jure Godec, ki se je doslej predstavil že na več kot sto razstavah doma in po svetu, ni 
bil nikoli samozadosten, vedno išče nekaj novega, kar bi lahko upodobil po svoji 
duši, na svoj koloristično bogat in tudi drzen način, je razstavo pospremila 
umetnostna kritičarka Marlen Premšak Sever. LOJZE OJSTERŠEK 

ZAPISOVANJA 

Odsev časa 

Piše: TADEJ ČATER 

V likovno razstavišče Ri-
fiard Jakopič v Ljubljani vas 
vabi nekoliko nenavaden 
plakat. Na njeni je nek sme-
šen možak, pravzaprav mo-
žicelj, ki spominja na tistega 
domobranca na plakata, ki 
je med drugo svetovno vojno 
v svoje vrste preko plakata 
vabil fante, ki se niso odzva-
li vabilu Osvobodilne fronte. 
Kot kakšen Che Guevara. Ja, 
na Strička Sama, ki je v boj 
vabil ameriške fante. In na 
vse tiste obraze, ki so nas 
zadnji mesec dni gledali s 
pročelij hiš, z dreves, s pano-
jev, s šip, z lesenih ograj..., 
in ki so nas vabili na držav-
nozborske volitve 2000. 

In vsi ti omenjeni plakati 
so si v nečem podobni. Na 
njih je moški. Kot prvo. Ki ni 
niti fotogeničen niti telege-
ničen. Ki nima niti mane-
kenske postave. Kar je prav-
zaprav še najmanj pomem-
bno. Katerega poteze obraza 
so precej nepravilne in ne 
ravno primerne za plakat, 
ki nekoga nagovarja. Še več; 
če bi se znašel v situaciji, da 
bi moral poiskati moškega, 
ki bi reklamiral kakšen iz-
delek, recimo tekstilne ali 
prehrambene industrije, bi 
na tiste obraze precej poza-
bil. Ja, tudi če bi reklamiral 
žeblje ali vijake, ti obrazi, ki 
izražajo politično noto, ni-
kakor ne bi bili primerni. 

Zakaj? Ja, zakaj so politič-
ni obrazi primerni izključno 
za politično stvar? Zakaj je 
njihova kredibilnost tako ze-
lo omejena? Zakaj kakšnega 
Kardelja, pa Kidriča, Tita. 
če hočete, Dolanca, Kraig-
herja... niso nikoli uporab-
ljali v reklamne namene? Pa 
bi, če drugega ne, lahko re-
klamirali vsaj kovinsko in-
dustrijo. Železarstvo. Klju-
čavničastvo. Ah, pa saj ve-
ste! Dobro, enoje čas, v kate-
rem so bili ti politiki aktivni, 
čas, ko se niso niti zavedali 
pomena medijev, medijske 
prisotnosti (Kavčič je bil 
menda prvi, ki se je za svoje 
televizijske nastope posebej 
pripravljal, ki je svojo medij-
sko podobo skrbno gradil), 
drugo je spet družbeno poli-
tični sistem, ki so ga ti politi-
ki ustvarjali in soustvarjali, 
sistem, ki zavoljo svoje vse-
mogočnosti, kakšne posebne 
medijske pozornosti niti ni 
potreboval, sistem, v kate-
rem je bila medijska podoba 
drugotnega pomena. Ja, si-
stem, v katerem je bila do-

brodošla predvsem poHi 
podoba. In naprej; zakaj 
v likovno razstavišče Ru 
Jakopič vabi ravno moi\ 
ki bi ga lahko tudi prepa 
li na vseh tistih plakati 
volitve 2000? In to ravii 
razstavo, ki se tematska 
vezuje na politični plak 
letih 1945 do 1999. 

Odgovorov na našteta\ 
šanja je kajpak veliko, h 
so v glavnem pravilni. V 
šna pomoč občinstva, pri 
Ijev, družine... je odveč h 
tiste polovičke, na katen 
segajo junaki Joimsovega 
zovskega šova, so nepo 
ne. Na pričujoča vpral 
zna odgovoriti vsakdo. I 
dvema ali tremi odgovoi 
vsi so enako blizu resni 
hkrati od nje enako od 
ni. Ker dejstvo je, da oh 
političnih plakatov tak 
tako nikogar več ne nai 
jajo. Da je volilni glas 
nečesa, kar nima nikai 
neposredne zveze s pi 
nim plakatom. Za razlh 
Strička Sama. Za razlil 
tistega domobranca. I 
razliko od Che Guevare 
in za razliko od tistega 
žiclja, ki ims vabi na n 
vo. Vsi ti obrazi nas nag 
jajo k dejanjem. K akcijf^ 
skratka in dobesedno po, 
jo. Obrazi s političnih 
tov pa zgolj osvežujejo 
spomin. Kot da bi se m 
tingarji Coca Gole odločil 
je čas, da nas z nečim z 
spomnejo na nepozabno 
ko steklenice. Prav! Zak& 
ne? Coca Golo bomo pH 
naprej. Pa če bomo tisti 
kat uzrli ali ne. Če nai 
tisti plakat prepričal ali n 
obrazi s političnih plah 
pa je stvar drugačna. Či 
bomo prezrli, bodo za vt 
prezrta tudi njihova irnt 
Njihova dejanja. Njihovn 
ma in njihova vsebina. \ 
tični plakati, ki nas pozH 
pa so stvar akcije. Politit^, 
angažmaja. Politične 
Od plakatov, ki so nas 
na delovne akcije do pf 
tov za štafeto mladosti' 
čem so nas prepričevali-
prosto; s svojo estetsko i 
Kot tudi plakati za Goca C 
če hočete. In kot plakat^ 
nabor In kot plakati zd 
stilne in kovinarske izd( 
In to so plakati. Plakati' 
katerih se pojavljajo 
parni politični obrazi. P' 
zgolj letaki. Kot tisti, 
mečejo z avionov. Kot tis^^ 
so polepljeni po drevi^ 
deblih in skozi katere 
obveščajo o smrtnih p^' 
rih. In, če boste na razs^^ 
Jakopičevem razstavišč'^ 
kali politika, za katere?,^ 
oddali svoj glas. ga ne !>' 
našli. Ker tja enostavni 
sodi. 

Klavirski koncert 
Jutr i , ob 19.30 uri, bo v veliki dvorani Narodnega doma 

v Celju tradicionalni klavirski koncert pianistov Gregorja 
Deleje in Simona Dvoršaka. 

Koncert bo v okviru prireditvene dejavnosti Kulturnega 
društva Antona Aškerca, ki svoje kulturno poslanstvo na I. 
gimnaziji v Celju opravlja že vrsto let. 

Simon Dvoršak in Gregor Deleja študirata glasbeno peda-
gogiko na Pedagoški fakulteti v Mariboru in sta bivša dijaka I. 
gimnazije, kjer sta pred tremi leti s pomočjo profesorja 
Antona Šepetavca ustanovila mladinski orkester, v katerem 
to šolsko leto muzicira dvajset mladih glasbenikov. 

Na jutrišnji koncert sta pianista povabila tudi sopranistko 
Andrejo Zakonjšek, solistko mariborske in ljubljanske ope-
re, ki je tudi bivša dijakinja 1. gimnazije. Na koncertu bo 
moč prisluhniti še mariborskemu pozavnistu Mirku Orlaču 
in kvartetu pozavn Quatrombones, ki prav tako deluje v 
Mariboru. SK 

Razstavlja slikar in specialist Jože Meglic 
v Savinovem razs tavnem salonu bo do 15. 

novembra odpr ta razstava l ikovnih del aka-
demskega s l ikar ja in specialista Jožeta Me-
gliča. 

Kot je na otvoritvi povedale likovna kritičar-
ka Marlen Premšak, se je Jože Meglič rodil 
1939 leta v Lomu nad Tržičem. Na Akademiji 
za likovno umetnost v Ljubljani je diplomiral 
leta 1964, leta 1966 pa končal še specialko za 
oljno slikarstvo pri profesorju Maksimu Sede-
ju st.. Megličeva olja in akrili so v zadnjih letih 
izpolnjena z ženskimi akti v različnih manirah 

in pristopih z elementi tega ali onega moder-
nizma. Njegov likovni jezik je dozorel do 
tolikšne mere, da ga tudi potovanja v Antalijo, 
v čarobno Kapadokijo, ni omajalo. Tudi tam je 
motive slikal iz sebe, za svojo dušo, s svojo 
bogato domišljijo in iskreno neposrednostjo. 
Zaokrožen cikel Kapadokija je ena najboljših 
postaj v Megličevem likovnem iskanju. Poteze 
čopiča so valovite, živahne, kompozicije razgi-
bane. dinamične, na platnih se dogaja ples 
oblik, ovitih v skrivnostno erotično razpolože-
nje. T. TAVČAR 



KULTURA • 
Stoletni jubilej Svetinsice godbe 

župnijska cerkev Marije 
na Svetini je komaj 

fejela vse, ki so se v ne-
tijo udeležili slovesnosti 
I,stoletnici tamkajšnje pi-
jlne godbe. 
loliko časa je nann^eč mini-
ôd takrat, ko je dvanajst 

û ečkih fantov, ki jih je zbral 
od rodbine Ulagovih, Ja-
organizirano nastopilo 

jfj poslušalci. Potem so z 
ifjnjeni navduševali poslu-
llstvo na Svetini, številne ro-
jjrje, ki so v te kraje radi 
fihajali, še posebej na prvo 
i^ustovsko nedeljo. Znani in 
fpogrešljivi so postali na raz-
fiiih cerkvenih slovesnostih, 
jjovanjih in veselicah v bliž-
ji in daljni okolici. Drugi v 
)iibini - sin Ivan, bolje znan 
otVrhovski Anzek, je nada-
fval očetovo tradicijo in jo 
•daj nadaljuje iz tretjega ro-
[1 njegov sin Ivan. 
D a n e s je Pihalna godba Sve-
oa registrirana kot društvo, 
katerem trenutno deluje 24 
jdbenikov. Pomembno pa je 
jdi, da so vse do danes ostali 
festi tradiciji cerkvene glas-

be in starih koračnic. Na zah-
valni maši, ki jo je ob soma-
ševanju domačega župnika 
Vinka Čonča in drugih du-
hovnikov vodil stolni kano-

nik iz Maribora Jože Golič-
nik, so jim po pooblastilu 
škofa Franca Krambergerja 
podelili najvišje priznanje 
mariborske škofije - medaljo 
Antona Martina Slomška. 

Jubilej so na slavnostnem 
koncertu počastili štajerski 
rogisti iz Nove Cerkve, pred-
stavniki dveh sosednjih godb 
iz Laškega in Štor, župan ob-
čine Štore Franc Jazbec, šte-

vilni domačini, ki z godbo in 
godbeniki živijo ter veliko 
nekdanjih članov godbe. 

Svetinski godbeniki so se 
zahvalili Stanku Zakelšku, 
ki jim je omogočil, da so jim 
sešili nova oblačila, Občini 
Štore, župniji in Betki Vr-
bovšek, ki je ob tej priložno-
sti pripravila lepo zloženko 
in povezovala koncert. 

VLADO MAROT 

PRIREDITVE 

GLEDALIŠČE 
SLO - Kralj Lear 9. 11. ob 

11. za abonma Gimnazija Ce-
lje - Center, 13. 11. ob 11.30 za 
abonma Sred. šole za gostins-
tvo in turizem ter 14. 11. ob 
11.30 za abonma Združeni 
mladinski; Limonada Slove-
nica 10. 11. ob 19.30 za izven 
abonmaja; Markiza De Sade 
11. 11. ob 20. uri na odru pod 
odrom, za abonma po poseb-
nem razporedu in za izven. 

Kulturni dom Šentjur 9. 
11. ob 19. uri monodrama Er-
vina Fritza z naslovom »Marč-
ni veter ali Fani piše France-
tu«, ob 200-letnici Prešerno-
vega rojstva. 

Dom kulture Velenje II. 
11. ob 10. uri za Pikin abonma 
»Čudovite dogodivščine va-
jenca Hlapiča«, lutke v izvedbi 
Mini teatra iz Ljubljane. 

KONCERTI 
Kulturni center Laško 11. 

11. ob 18. uri večer Slomško-
vih vinskih pesmi in zdravičk v 
izvedbi pevskih skupin iz re-
čiške doline in s prikazom »ko 
je mošt vino postal« v izvedbi 
dveh folklornih skupin. 

Župnijska cerkev sv. Juri-
ja, Šentjur 10. 11. ob 19.30 
slavnostni koncert šentjurskih 
glasbenikov v pozdrav novim 
orglam. 

Narodni dom Celje 13. 11. 
ob 19.30 koncert pianista Eu-
gena Indjica iz Francije, za 
abonma ZKP in izven; 14. 11. 
ob 20. uri koncert simfonič-
nega orkestra Savitra, v sode-
lovanju z Mladinskim cen-
trom Celje. 

Zdraviliški dom Dobrna 
10. 11. ob 20. uri koncert 
vokalnega seksteta Vigred PD 
Dobrna in nastop folklorne 
skupine. 

Dom kulture Velenje 9. 11. 
ob 19. uri dobrodelni koncert 
okteta Benediction iz ZDA. 

Velika dvorana Glasbene 
šole Velenje 10. 11. ob 17. in 
19.30 medobčinsko srečanje 
izbranih odraslih pevskih 
zborov celjske regije. 

RAZSTAVE 
Avla OŠ Šmartno v Rožni 

dolini razstava Antona Her-
mana, do 13. 11. 

Razstavni prostor Kafe fo-
rum Rok Sieberer - Kuri, raz-
stava stripa, literature in vi-
dea, do 25. 11. 

Galerija Velenje razstava Pro-
jekti arhitekturne delavnice. 

Kulturni dom Šentjur raz-
stava slikarskih del Borivoja 
Wudlerja. 

Savinov likovni salon Ža-
lec razstava akademskega sli-
karja in specialista Jožeta Me-
gliča, do 15. 11. 

Knjižnica Šentjur likovna 
razstava Petra Vernika. 

Špitalska kapelica na 
Slomškovem trgu razstava o 
vlogi in pomenu izdelkov do-
mače in umetnostne obrti v 
procesu obdarovanja, etnoga-
lerije Celeana. 9. 11. ob 18. uri 
»Klekljana čipka - ko niti sple-
tajo v vezi se dragocene...« 

Celjski Stari grad - galerija 
likovnih del mladih - stalna 
razstava otrok in mladih iz 22 
držav sveta. Razstava je odprta 
vsak dan od 10. do 18. ure. 

Razstavišče Kulturnega 
centra Laško Petar Petrovič. 

Avla hotela Dobrna Božena 
Gobec - Boža, do 24. 11. 

Muzej novejše zgodovine 
Živeti v Celju, stalna razstava. 
12. 11. od 16. do 17. in 16. 11. 
od 10. do 11. in od 16.30 do 
17.30 ure demonstracija obrt-
nika krojača Franja Podbre-
garja. V občasnih razstavnih 
prostorih retrospektivna raz-
stava slikarskih del Jureta 
Godca, do 13. 11. 

Stekleni fotografski atelje 
Josipa Pelikana, Razlagova 
ulica 5, Celje, ki ga ni več. 

Galerija Borovo Ljuban Še-
ga, do 28. 11.; Galerija Otto 
Zlatko Prah, do 29. 11.; Merx 
Boris Ščetina, do 6. 11.; Gale-
rija Volk Bojan Pestivšek, do 
30. 11.; Galerija Mozaik li-
kovna dela domačih in tujih 
avtorjev, do 30. 11.; Galerija 
Zavoda za zdravst. varstvo 
Allan Leitner, do 30. 11.; Avla 
Splošne bolnišnice Celje »Re-
formacija«, do 19. 11.. 

OSTALO 
Mladinski center Celje 9. 11. 

od 16. do 18. angleška, od 18.30 
do 20. ure francoska delavnica, 
ob 20. uri potopisno predava-
nje o Franciji, Mete Klinar; 10. 
11. od 16. do 19. ure likovna 
delavnica, ob 20. uri otvoritev 
razstave likovnih del delavnice 
MCC; 13. 11. od 1730 do 19. 
ure nemška delavnica; 14. 11. 
od 18.30 do 20. francoska, od 
18. do 20. ure računalniška de-
lavnica; 15. 11. od 1730 do 19. 
nemška in od 18. do 20. ure 
računalniška delavnica. 

Galerija sodobne umetno-
sti 9. 11. ob 19. uri predavanje 
Branke Stipančič z naslovom 
»Aspekti in pozicije v hrvaški 
umetnosti 1950-2000«. 

Knjižnica Laško 10. 11. ob 
18. uri predstavitev dela kipar-
ke Dragice Čadež Lapajne, av-
torice kipa A. M. Slomška v 
rečiški cerkvi. Po predavanju 
bo že tradicionalno prepeva-
nje slovenskih vinskih pesmi. 

Aškerčev trg Laško 12. 11. 
ob 8. uri začetek Martinovega 
sejma, ob 11.30 prireditev 
»Lepa nedelja«, s pevskimi, 
glasbenimi, etno in folklorni-
mi skupinami. 

Galerija Riemer 9. 11. ob 
18. uri literarni večer pisatelja 
Toneta Partljiča, ob programu 
Aleksandre in Valentine Te-
hovnik ter Petre Brdnik. 

Celjski dom, Krekov trg 11. 
11. ob 17. uri literarni večer s 
pesnico Alenno Claro »Pokra-
jina besed neizrekljivih«. 

Center Šmartnega ob Paki 
12. 11. ob 11. uri prikaz starega 
ženitnega običaja »šranganja« s 
sodelovanjem ljudskih pevk in 
z razstavo ročnih del in slik. 

Knjižnica Rogaška Slati-
na 9. 11. ob 19. uri potopisno 
predavanje Štefana Reharja 
»Sanjski otoki«. 

Kulturna dvorana Ponikva 
Martinovi dnevi: 11. ob 10. uri 
okrogla miza o lovstvu, ob 20. 
uri Martinov ples; 12. 11. ob 8. 
uri Martinov sejem in ob 16. 
uri zaključek Martinovih dni. 

Dom kulture Velenje 10. 
11. ob 19. uri kulturni večer 
Franca Urbanije »V hribih se 
dela dan«. 

Galerija sodobne umetno-
sti 9. 11. ob 18. uri predavanje 
Brane Stipančič. 

Umetniška 
fotografija v Celju 

Jutri ob 18. uri bodo v 
Galeriji Hodnik Galerije so-
dobne umetnosti v Spod-
njem gradu v Celju odprli 
prvo medobmočno razstavo 
umetniške fotografije, ki sta 
jo skupaj pripravila celjska 
Območna izpostava Sklada 
RS za ljubiteljske kulturne 
dejavnosti in Fotografsko 
društvo Celje. 

Na razpis se je odzvalo 31 
avtorjev, največ iz Celja in oko-
lice, ki so poslali po štiri foto-
grafije na prosto tgiijo. Tako se 
je skupno nabralo kar 170 foto-
grafij, ki jih je v ponedeljek 
pregledala žirija mednarodnih 
mojstrov umetniške fotografi-
je: Stojan Kerbler, Vinko 
Skale in Joco Žnidaršič, vsi 
mojstri E FlAP. Po opravljeni 
selekciji so ha razstavo sprejeli 

dela 17 avtorjev v kategoriji 
barvne fotografije in dela 14 
avtorjev v kategoriji črno bele 
fotografije ter podeli nagrade 
in diplome. V kategoriji barv-
ne fotografije prejmejo: 1. na-
grado Jože Hebar, 2. nagrado 
Petra Prodan, 3. nagrado Maša 
Kolšek ter diplomo Milan Kol-
šek, vsi iz Celja; v kategoriji 
črno bele fotografije pa: 1. na-
grado Blaž Fras iz Radelj ob 
Dravi, 2. nagrado Silvo Blazin-
šek, 3. nagrado Jože Hebar ter 
diplomo Radivoj Klincov, vsi 
iz Celja. 

Jutrišnjo otvoritev razstave 
bodo popestrili s krajšim kul-
turnim programom, v kate-
rem bodo sodelovali tudi čla-
ni amaterskega gledališkega 
ansambla KUD Zarja Trnovlje 
Celje, razstava pa bo v galeriji 
Hodnik na ogled do sobote, 
25. novembra. Ž.B. 

Grofje Celjski 
v Ljubljani 

Danes ob 17.30 bo v Frančiš-
kanski cerkvi na ljubljanskem 
Tromostovju otvoritev razsta-
ve Grofje Celjski, ki bo pono-
vitev razstave v Celju. V pro-
gramu bodo med drugim so-
delovali tudi dramski igralec 
Peter Boštjančič, pevka Nuška 
Drašček in Simfoniki RTV 
Slovenija. Bo. J. 

Fotografska 
razstava v 

lampi 
v petek, 3. novembra, so v 

mladinskem lokalu Lampa v 
Celju odprli fotografsko raz-
stavo z naslovom Mrtva na-
rava ujeta v objektiv. Črno-
bele fotografije razstavlja 
Tomo Vrešak iz Podčetrtka. 

Tomo je srednješolec, foto-
grafiranje pa je že tretje leto 
njegov hobi. Navdušila ga je 
teta, ki se je nekaj časa tudi 
ukvarjala s fotografiranjem. 
Tomo izbira motive iz nara-
ve, njegov najljubši pa je ka-
men. SK 

Unikatni nakit v 
Likovnem salonu 

v ponedeljek je bila v Li-
"vnem salonu v Celju otvo-
'ev razstave umetniško iz-
flanega nakita podjetja 
Km d.o.o. iz Celja, t. i. Zla-
'fjev knežjega mesta, ki le-

praznujejo že peto oblet-
obstoja. Zaposleni v 

'"djetju so nekdanji delavci 
;latarne Celje, ki svoje zna-

in izkušnje usmerjajo v 
foizvodnjo nakita višjega 
Snovnega razreda. 
Unikatni nakit je po bese-

direktorja Slavka Jeriča 
oblikovan, pri delu pa 

'^ležno uporablfajo briljan-
°'̂ rage kamne, gojene bisere 
^okrasne kamne. Izdelki so 

iz zlata, v podjetju 
^izdelujejo tudi platinast na-

za katerega je potrebna 
tehnologija, ter zlate 

Lastnih prodajaln še ni-
No, svoje izdelke pa proda-

po sistemu skupnih pro-
înih mest. To je med dru-
Prodajalna Kameja v Mur-

' Soboti, Donum v Novem 
^ f̂u, prodajalne v Velenju 

ter nedavno odprta prodajalna 
Addamas v Celju. »Tudi v pri-
hodnje bomo izdelovali nakit 
višjega cenovnega razreda, če-
prav časi temu niso ravno na-
klonjeni,« je povedal Jerič in 
dodal, da bodo pri tej usmeri-
tvi tudi v bodoče vztrajali. 
Izvažajo zlasti na Hrvaško, pa 
tudi v Nemčijo in na Češko, 
vse bolj pa razmišljajo tudi o 
poslovanju z nekdanjimi ju-
goslovanskimi republikami. 
Njihove umetnine si lahko 
vsak dan (do sobote) med 9. in 
19. uro ogledate na razstavi v 
Likovnem salonu. Zlatarska 
umetnost celjskih mojstrov 
očitno še zdaleč ni zamrla. 

B. JANČIČ 
Foto: G. KATIČ 
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Gospa iz sence 
Natanko pred le tom dni je 

u m r l eden n a j u g l e d n e j š i h 
Slovencev v s o d o b n e m ča-
su, p ravn ik in odl ičen 
špor tn ik , p r e d v s e m telova-
dec, Leon Štukel j . 

Z njim je bilo odmevno 
praznovanje življenjske sto-
letnice, pred njim 101. rojst-
ni dan in veliko upanje , da 
bo zdržal vse do začetka 
olimpijskih iger v Avstraliji. 
Vendar se je bogato življenje 
ustavilo. Srce je opešalo in 
pomoči ni bilo več. Leona 
Štuklja so pokopali 12. no-
vembra 1999, na njegov sto-
prvi rojstni dan. 

Odšla je legenda, ki je svoj 
vzpon doživela pred 2. sve-
tovno vojno, obnovo javne-
ga pr iznanja pa po neka j de-
setletij dolgem premoru po 
letu 1980 ali še kasneje . 
Bolj, ko se je njegovo življe-
nje približevalo stoletnici, 
več je imel znancev in prija-
teljev, vse več je imel na-
ključnih in drugačnih obi-

skovalcev. Vsak se je ob 
n jem rad slikal, dobil nje-
gov podpis , ga »izrabil« za 
kakšno otvoritev, pomem-
bnejši ses tanek ali kaj po-
dobnega, kjer naj bi Leono-
va beseda veljala več kot be-
sede drugih. 

Vse do smrti je bil čil in 
zdrav, telesno in umsko. 
Vedno je bil poln dobrih in 
koristnih napotkov. 

Več kot 65 let sta živela v 
srečnem zakonu z ženo Lidi-
jo, ki zdaj sameva v stanova-
nju, kjer s sten slike in drugo 
opozar ja jo na življenje po-
membnega moža. 

»Zadnji dan pred smrt jo 
sva po kosilu sedela v kuhi-
nji, prijel me je za roko in 
rekel, Lidija, umrl bom,« se 
je ob obisku pred mesecem 
dni spominjala gospa Štu-
kelj. »Prej o smrti ni nikoli 
govoril! Tudi kakšnega zapi-
ska o smrti ali zapuščini ni 
pustil in vse je pospravil, kot 
da bi čutil, da se mu življenje 

izteka. Ponoči se je zgodilo. 
Postalo mu je slabo, sam je 
odšel do telefona in poklical 
rešilca, ki je bil nekje v bliži-
ni, saj je bil nemudoma pred 
hišo. Z njim sem šla po tem-
nih stopnicah, ga pred vsto-
pom v teševalno vozilo po-
ljubila in to je bilo vse.« 

Čez nekaj ur so ji sporoči-
li, da je njen in naš Leon v 
mariborski bolnišnici umrl. 

Za gospo Lidijo so se začeli 
težki dnevi. Ostala je sama, 
pa čeprav v isti stavbi stanu-
jejo njeni najbližji, od hčer-
ke z možem, do vnukov in 
pravnukov, pa vendar to ni 
isto. 

Vesela je bila, ko sva jo 
obiskala z Vladom Kocma-

nom iz Šentruperta in nič ni 
imela proti, da bi se v Šen-
trupertu, ki sta ga z Leonom 
obiskala pred leti, tega obi-
ska spomnili s spominsko 
ploščo. 

Gospa Lidija si žalost lajša 
z obiski pokopališča, kjer 
počiva njen Leon in se čudi, 
kako hitro so ga mnogi poza-
bili. Kljub temu pa bo Leon 
Štukelj za* vedno ostal zapi-
san med najuglednejšimi 
Slovenci. 

: TONE VRABL 

Lidija Štukelj 

Zdravilna zelišča 
Krajevna s k u p n o s t Stara vas je z d r u š t v o m ze l i ščar jev 

Velenje pr ipravi la prvo razs tavo o zdrav i ln ih zel iščih in 
p r ip ravk ih iz n j i h . S ta rovaščan i so se kot goj i te l j i tovrst-
nih zelišč na d o m a č i h vr tovih že dos le j p reds tav l ja l i na 
t r ad ic iona ln ih r azs t avah p r ide lkov z vr tov in nj iv v Stari 
va s i . 

Razstava je pokazala, da precej krajanov dobro pozna 
zelišča, ki jih gojijo ali nabirajo v naravi, vse več pa iz njih 
dela različne pripravke. Največ eksponatov sta prinesla 
Hilda Mastnak in Zdenka Volk. Pod vodstvom predsednika 
društva zeliščarjev Hermana Mastnaka so ob zaključku 
razstave pripravili tudi okroglo mizo o zdravilnih zeliščih in 
njihovem pomenu . M. L. 

Z MOJEGA O K m 

Čudne dileme 
I 

domače skute 

Piše: PIKA KUKERL 

Ne vem, kako se pri vas 
pozna jesen, a m p a k pri nas 
jo je na jbol j čutiti v kuhin j i . 
Ne samo zato, ker je tam 
najbol j toplo, a m p a k tudi 
zato, ker tam jeseni začne 
čisto drugače dišati. Nedelje 
postanejo bolj gospodinj-
ske, pečica bolj uporabl ja-
na, družinica pa zadovol jno 
bolj okrogla ob raznih do-
mačih pekovskih dobrotah. 
Najbrž diši tudi okoli hiše, 
sa j se na jesen pred vrati 
enkra t na teden pojavi pri-
jazna gospa z domačo sku-
to, kislo smetano in jajčki. 
Vse bi bilo lepo in prav, če me 
ne bi zadnj ič znanec , ki je 
čisto zares alergičen na 
mlečne izdelke, začel zasli-
ševati o poreklu in neoporeč-
nosti tako kup l j ene sku te ... 

Od užitka skutne pogače za-
slepljeni sploh nismo pomi-
slili, da bi lahko bilo z naku-
pom pred vrati kaj narobe'. Pa 
je, veste. Prvič zato, ker je po 
nekih pravilnikih, ki se pove-
zujejo z Zakonom o trgovini, 
od vrat do vrat dovoljeno pro-
dajati samo izrecno navedene 
vrste blaga - to pa so knjige 
vseh vrst, periodični tisk, 
umetniške reprodukcije, mali 
aparati za gospodinjstvo in ne-
go telesa, izdelki iz keramike 
in porcelana za gospodinjs-
tvo, posode vseh vrst, sanitar-
ne in kozmetične izdelke za 
gospodinjstvo in za nego tele-
sa, izdelke domače in umetne 
obrti. In pika. Nobene besedi-
ce o živilih... Drugič je narobe 
to, da seveda nimamo pojma, 
ali je krava, ki daje mleko za 
skuto, zdrava, ali je hlev čist 
in mleko neoporečno. Če se 
spomnite alarmantnih poročil 
o krizi med slovenskimi mali-
mi pridelovalci mleka, ki za-
radi prevelikega števila mi-
kroorganizmov v beli tekočini 
mleko zlivajo na gnoj, ker ga v 
zbiralnici nočejo, bi nas kaj 
takega tudi moralo zaskrbeli, 
kajne? Nenazadnje bi nas mo-
ralo skrbeti dejstvo, da pojma 
nimamo, ali ima gospa svoja 
živila veterinarsko-sanitarno 
pregledana. Potrdilo o tem 
potrebuje prodajalec na živil-
ski tržnici, pred domačimi 
vrati pa...? Hja, pred domači-
mi vrati niti računa ne zahte-
vamo, kaj šele, da bi vprašali 

za veterinarsko potrdilo. Pj 
dvema letoma, ko so inšpf 
torji v Ljubljani, Celju in M 
riboru neko soboto oprav 
kontrolne preglede na tržni 
so iz prodaje med drugi 
umaknili kar 1430 jajc... 

Ob takih dilemah je skuti 
pogača dobila nekam čudi 
okus in prvič v zgodovini p 
karske jeseni pri naši hiši jo 
nekaj koščkov ostalo. Gos| 
pred vrati pa tudi. Ko je sp 
pozvonila, sem se izgovori 
da še prejšnje zaloge nisn 
porabili. Kaj ji bom rekla D 
slednjič? Ne, očitno še nise 
dovolj osveščena potrošni 
da bi si jo drznila povpraš 
po potrdilu o neoporečno 
njenih domačih pridelkov, 
namesto, da bi z nakup( 
spodbujala domačo mlek 
sko pridelavo, jo bom s k. 
šno za lase privlečeno mleč 
alergijo zavirala vse doti 
dokler ne bo opravljen po} 
zbiralnic in kmetij, nareji 
»posnetek stanja« kot pravi 
temu inšpektorji in dokleri 
bodo vsi mlečni prideloval 
ustrezali strašljivim evrq 
skim predpisom. No, pravz 
prav bom porabo mlečnih! 
delkov vsaj malce zavirala 
dlje - dokler ne bodo im 
dovoljene vrste blaga za pi 
dajo od vrat do vrat uvrščei 
tudi razna domača živila, 
opredeljeni pogoji za tal 
prodajo. 

Opisane namere se zdi 
pretirane, kajne? Hja, kdo ^ 
če ne bomo kaj kmalu podi 
gli šarmu gospe s hriba n 
Celjem. Koncu koncev se b 
ža čas božične blaznosti, I 
mora dišati po domačeil 
Ampak, ali ne bi bilo diš3 
lepše, če bi nas tovrstni prijJ 
ni prodajalci pred vrati k 
sami potolažili s kakšnim ^ 
terinarsko-sanitarnim potn 
lom? In ali ne bi bilo dobro, 
bi vsaj tistim, ki tako ali tal 
imajo dovoljenje za proda 
na tržnicah dovolili tudi p' 
daje na domu? 

P.S.: V Sloveniji iman 
mleka preveč, mlekarne 
u t ap l j a jo v viških, kme' 
j ad iku je jo nad odkupni' 
c e n a m i mleka , v zavet ju d 
mače k u h i n j e , k je r je že' 
po mlečn ih izdelkih Čis 
d rugačna kot v trgovini. 1 
ne m o r e m o in ne smei^ 
kupovat i domače skute ' 
kisle smetane? Dajte, i" 
po jasn i te u l ičn im branja 
kam, ka j m o r a j o stori t i ' 
k a k š n o potrdi lo mora jo P' 
dobiti , da bodo to smele P 
četi. . . 

Priznanja za okolja 
Turistična zveza Spodnje 

Savinjske doline je v sodelo-
vanju s Turis t ičnim druš-
tvom Gomilsko in Občino 
Braslovče v dvorani Doma 
kra janov na Gomilskem pri-
pravila podelitev p r i znan j 
za ure jeno okolje in prvi tu-
ristični ples. 

Predsednica Turistične zve-
ze Spodnje Savinjske doline 
Ivica Čretnik je poudarila, da 
desetletnico obstoja praznuje-
jo s skrbjo za lepo, urejeno in 
gostoljubno Spodnjo Savinj-
sko dolino. Kot je dejala, je 
akcija TZS Moja dežela, lepa 
in gostoljubna v dolini dobila 
še poseben razmah, saj je veči-
na od desetih društev, ki jih 
združuje zveza, že izvedla 
svoja interna tekmovanja. Po-
leg te akcije so dajali velik 
poudarek promociji doline s 
sodelovanjem na turističnih 
sejmih, srečanjih društev in 
raznih prireditvah. Sezono je 
bila najuspešnejša v zadnjih 
letih, to pa je dobra popotnica 
za naslednje obdobje. »Načrti 
temeljijo na strokovnem pri-
stopu k posameznim projek-
tom. V prihodnje si želimo še 
več sodelovanja vseh občanov, 
podjetnikov in občin, saj le 
tako lahko pričakujemo hi-
trejši razvoj turizma,« je deja-
la Čretnikova.' 

Priznanja za urejenost oko-
lja so v kategoriji večjih krajev 
dobili Mestna skupnost Žalec, 
sledi TD Braslovče, TD Polze-
la, v kategoriji manjših krajev 

KS Gotovlje, KS Ponikva, Kra-
jevni odbor Gomilsko, v kate-
goriji javnih objektov OŠ Bra-
slovče, v kategoriji proizvod-
no-storitvenih obratov podjet-
je Alea d.o.o. Žalec, podjetje 
Anton Blaj s.p. Griže, podjet-
je Acman d.o.o. Griže itd. ' 

Letos je bila pod okriljem 
TZ Slovenije akcija pridobi-
vanja kakovostnih turističnih 
spominkov. V dolini je sode-
lovalo enajst ponudnikov. Ko-
misija je prvo mesto prisodila 
podjetju Sašo Rus s.p. iz Kasaz 
za keramični hmeljski škaf, 

drugo TD Šempeter za minia-
turo rimske grobnice in tretje 
oblikovalcu Sašu Korberju iz 
Celja za odpirač za steklenice 
- kobulo. 

Turistični delavci Spodnje 
Savinjske doline, župani, po-
džupani in drugi so se nato 
zavrteli ob glasbi Mladih frajl, 
v kulturnem programu pa so 
sodelovali Silvo Teršek, Dori 
Pečovnik, oktet Gomilsko, 
učenci OŠ Braslovče in po-
družnične šole Gomilsko ter 
kvintet Dobroveljski fantje. 

T TAVČAR 

ZAGOŽEN D.0.0. 
Proizvodno In trgovsko podjetje 
za zunanji vodovod in kanalizacijo 

CESTA OB ŽELEZNICI 3, 3310 ŽALEC 

zaposli za nedoločen čas: 

1. KOMERCIALISTA 
za delo v komerciali in delno na terenu: 
Pogoji: 
-končana najmanj V. stopnja strojne ali komercialne smeri 
- aktivno znanje nemškega ali angleškega jezika 
- sposobnost komuniciranja z ljudmi 
- obvladovanje dela z računalnikom 

2. OBDELOVALCA KOVIN IN PLASTIKE: 
Pogoji: 
- končana IV. stopnja kovinarske smeri ali V. stopnja strojne smeri 
-vozniški izpit kategorije B in C 

Ponudbe pošljite na gornji naslov najkasneje do 25. 11. 2000. 
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Sprehajalne poti za mestne ljudi 
y ponedeljek so v Celju 
jd mestnim parkom pred-
Ijvili novi sprehajalni gozd-
ni poti, ki vodita iz mestnega 
î rka proti Anskem vrhu in 
|g§kovem studencu. 

Gozd v neposredni bhžini 
jesta nima več le gospodar-
ice funkcije, temveč je name-
ijen tudi sprostitvi prebival-
gv. Ti gozdovi imajo tradici-
0 saj so bile tukaj urejene 
prehajalne poti že pred več 
j,t stotimi leti, ko je takratna 
tifina gozdove odkupila in v 
ph uredila sprehajalne poti, 
jzgledne paviljone in razgledni 
tolp na vrhu Anskega vrha. 
(flbočje je težko dostopno, saj 
a prepredajo globoki jarki. 
»Ti gozdovi so zaprti in sku-
aj z Gozdarskim inštitutom 
lovenije smo pripravili pro-
ilrt odpiranja tega predela z 
ečnamenskimi gozdnimi pro-
letnicami, ki naj bi služile 
redvsem kot sprehajalne po-
, hkrati pa tudi za prilagoje-
0 gospodarjenje z gozdom in 
a protipožarno varstvo. Mre-

žo poti smo zasnovali po ce-
lem pobočju, od'mestnega par-
ka do Grička,« je povedal vod-
ja Zavoda za gozdove Sloveni-
je, Krajevne enote Celje, Ro-
bert Hostnik. 

Prva je obnovljena stara pot, 
ki vodi od zaključka Srčne 
poti po pobočju Anskega hri-
ba in se spusti navzdol k Meš-

kovem studencu. Krožna pot, 
dolga 3000 metrov, je zelo 
primerna za popoldanski spre-
hod, označena je s kažipoti in 
markacijami. Prihodnje leto 
jo nameravajo opremiti še z 
dodatnimi predstavitvenimi 
tablami in jo nadgraditi v pouč-
no naravoslovno pot. Druga 
pot, ki je na novo zgrajena, 
vodi proti Anskem vrhu. To 
pot bodo danes v Domu sv. 
Jožefa v Celju predstavili tudi 
širši javnosti, saj sodi v novo 
kategorijo gozdnih prometnic. 

»Upamo, da bomo lahko v 
naslednjem letu eno pot nada-
Ijevah proti Gričku, v prihod-

njih letih pa bomo morda zgra-
dili še nove poti v zavarovanih 
gozdovih v okolici Celja proti 
Šmartinskem jezeru. Upamo, 
da bomo lahko obnovili tudi 
Pelikanovo pot na Stari grad,« 
pravi Robert Hostnik. 

Mestna občina Celje že četr-
to leto sistematično odkupuje 
zasebne gozdove v zelenem 
pasu južnega mestnega obrob-
ja. »Naša občina je bila ena 
izmed prvih, ki so sprejele 
odlok o t.i. varovanih gozdo-
vih. Gozd nad mestnim par-
kom je bil eden tistih, ki ga je 
Mestna občina Celje med prvi-
mi odkupila. Vsako leto odku-
pimo še nekaj gozdov in raču-
namo, da bomo v desetih letih 
uspeli odkupiti vse tiste goz-

dove, ki smo jih s tem odlo-
kom opredelili kot varovane 
gozdove. Sama opredelitev goz-
da za varovani gozd zelo ome-
juje gospodarsko izkoriščanje, 
zato ima lastnik pravico zah-
tevati od Mestne občine, da ta 
gozd odkupi pod določenimi 
pogoji. Običajno je to cenitev 
izvedenca gozdarske stroke, 
ki oceni vrednost gozda in mi 
v proračunu vsako leto za to 
namenjamo določena sreds-
tva. Želimo ohraniti gozd kot 
pljuča tega mesta, hkrati pa ta 
gozd nameniti tudi za rekrea-
cijo meščanov,« je povedal žu-
pan Mestne občine Celje Bo-
jan Šrot. 

SABINA KRANJEC 
Foto: GAŠPER DOMJAN 

Te dni je pri vasici Penoje 
paziti težke gradbene stroje, 
tari most je že dotrajan in 
jžnja čezenj že nevarna, za-
iso začeli z gradnjo novega. 
Predsednik Krajevne skup-

bsti Loče Janko Čakš je po-
jdal, da bo investicijo plača-
I država, gradnjo pa je prev-
bIo celjsko podjetje CMC. De-
) naj bi bilo končano maja 
rihodnje leto. Do takrat bo-
0 krajani prečkali Dravinjo 
epo starem mostu, saj bo nov 
ribližno šestdeset metrov višje 
<1 starega in zaradi tega bo 
»trebno urediti še 800 me-
rov nove ceste. Predvideni 
troški gradnje so okoli 150 

MostvPenolah 
milijonov tolarjev. Most bo 
dolg 54 metrov, širok šest me-
trov, na obeh straneh bodo 
pločniki. J.G 

Kri za celjsko bolnišnico 
Krvodajalska akcijo, ki jo v sodelovanju z Območnim 

združenjem RK Velenje vsako leto dvakrat pripravi kra-
jevni odbor RK Ravne pri Šoštanju, je uspela tudi v 
jesenskem delu. 

Minuli teden se jo je udeležilo kar 166 krvodajalcev in za 
potrebe celjske bolnišnice prispevalo več kot 60 litrov krvi. 
Ravenski odbor RK je z veseljem ugotovil, da se za krvoda-
jalstvo odločajo tudi mladi. Med tokratnimi dajalci krvi je 
prednjačil Edo Kodrun, ki je doslej že 78-krat daroval 
dragoceno tekočino, najstarejši darovalec pa je bil Dominik 
Miklavžin. M. K 

Srečanje starejših na Dobrni 
Na Dobrni je bilo nedavno srečanje občanov, starih nad 70 let, ki jih je v občini kar 212. 

Družabnega dogodka, ki so ga popestrili tudi učenci Osnovne šole Dobrna, se je udeležila 
polovica le-teh, najstarejša med njimi pa je bila 93-letna Marija Lovasič. 

Navzoče sta pozdravila župan Martin Bred in predsednik društva upokojencev Vilko Es, ki sta 
obenem čestitala tudi zlatoporočencema Rozaliji in Antonu Polenek. Snidenje je minilo v 
prijetnem vzdušju in obujanju spominov. Člani Društva upokojencev Dobrna in Komisije za 
socialne zadeve bodo še v tem mesecu obiskaU bolne, nepol^etne in vse, ki bivajo v domovih za 
ostarele. I. P. 

Nove zapornice pri pokopcdišču v Šempetru v Savinjski dolini. 

Zapornice v Šempetru že delujejo 
' f^oldrugo leto po tragični nesreči v Šempetru v Savinjski dolini je začel delovati zavarovan 
^'ezniški prehod. Čeprav so načrtovali, da bo nov železniški prehod končan še pred 

^^etkom letošnjega šolskega leta, so krajani kljub več kot dvomesečni zamudi zadovoljni. 
Srajena je tudi nova cesta v smeri proti Podlogu in Sp. Grušovljam. 

^ tem so Slovenske železnice ukinile oba prejšnja železniška prehoda, ki sta bila varovana le z 
'^drejevim križem in s tem bistveno zmanjšale možnosti, da bi se na tem mestu še kdaj ponovila 

^^gedija lanskega 13. maja, ko so umrli štirje šmarški četrtošolci. Za izgradnjo varovanega 
^'^zniškega prehoda, vključno z novo cesto na severni strani tirov, je občina Žalec zagotovila 
^'^Ijišča in uredila vso potrebno dokumentacijo. Občina Žalec je za iz^adnjo zavarovanega 
"^hoda in ceste namenila 35 milijonov. Slovenske železnice pa 115 milijonov tolarjev. 

T. TAVČAR 
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Promenada nostalgije 
Oživljeni dnevi celjskega meščanstva, kot ga je videl Josip Pelikan 

Celjske ulice so bile v sobo-
to popoldne nenavadno ži-
vahne, .V drugače lenobnem 
mestnem jedru se je gnetlo 
toliko ljudi, da so si zaslužili 
ime množica. Vse je mimo 
mestne zvezde hitelo proti 
hotelu Evropa, kjer so obstali 
pred skupino brezčasnih av-
tomobilističnih lepotcev in še 
vedno poskočnih motociklov 
iz začetka stoletja, ter nato 
do Steklenega fotografskega 
ateljeja mojstra Pelikana. 

Sredi človeške reke so nasta-
jaU drobni otočki, ko se je tok 
ustavil in radovedno strmel v 
nenavadne podobe, za katere 
se je zdelo, da so prilezle iz 
babičinih skrinj in z zamaknje-
nimi pogledi obstale sredi ulic. 
Nato so se v počasnem koraku 
elegantnega špancira pomak-
nile naprej, radovedneži pa so 
z neprikritim voajerstvom sle-
dili njihovim gibom. 

Sprehod s Pelikanom, ki sta 
ga pripravila Muzej novejše 
zgodovine Celje in V. S. Styling 
je bil nekakšen hommage veli-
kemu fotografskemu mojstru 
Josipu Pelikanu, ki se je po 
koncu prve svetovne bolj po 
naključju ustavil v mestu na 
okljuku Savinje, nato pa ostal 
in ga razsvetlil s svojim umet-
niškim lovljenjem svetlobe in 
trenutkov. Po smrti celjskega 
fotografa Martina Lenza je ku-
pil njegovo hišo s steklenim 
slikarskim ateljejem in ga spre-
menil v »atelje za moderno in 
umetno fotografijo«. Mojster 
je kmalu postal kronist Celja 
in širše okolice. Portretiral je 
premožno meščanstvo, kmalu 
je ustanovil še podružnici v 
zdraviliščih Rogaška Slatina 
in Dobrna, njegovi pomočniki 
so zahajali tudi v Rimske To-
plice in ovekovečali goste, ki 
so iskali zdravja in oddiha. 

Sobotno dogajanje v Celju 
je prijetno osvežilo mestno 
življenje. Manekeni v starih 
kostumih iz Pelikanovih dni 
so skupaj s starodobnimi štiri 
in dvokolesniki zbujali nostal-
gijo po dneh, ko je bilo mesto 
še meščansko. Potem so meš-
čani postali buržuji, večji del 
jih je pobrisal na tuje, ostali 
pa so se potuhnili v kote na-
cionaliziranih stanovanj in se 
podredili proletarskemu nav-
dušenju in življenjskemu slo-
gu. Pozabljeni so bili stare 
navade in običaji, ki priličijo 
mestnemu življenju, vanj pa 
so pridrl nosilci rdeče revolu-
cije in se počasi učili živeti v 
urbanem okolju. Dolga leta je 
bil pozabljen tudi Josip Peli-
kan in njegovo mojstrstvo, 
predvsem pa njegova bogata 
dediščina, fotografska kroni-
ka njegovih sodobnikov. Oži-

veli so je.šele v zadnjih nekaj 
letih, ko je Muzej novejše zgo-
dovine obnovil Pelikanov ste-
kleni fotografski atelje v Raz-
lagovi ulici. 

Ta je v soboto na široko 
odprl vrata obiskovalcem, ki 
so se čudili starim podobam 
mesta in portretom, za katere 
se zdi, da so stkani iz krhke 
mreže svetlih in temnih niti. 
Nato se je povorka odpravila 
do Narodnega doma, kjer je 
bila v pretesni dvorani za vse 
radovedneže modna revija. Na 
njej so modeli agencije V. S. 
Styling predstavili modne tre-
nutke let med obema svetov-
nima vojnama. Obleke so pod 
budnim očesom kostumogra-
finje Stanislave Vauda Benčič 
pripravili dijaki Srednje stro-
kovne in poklicne šole iz Celja, 
Srednje šole Muta, Srednje tek-
stilne šole Maribor, Srednj^ šo-

le Veno Pilon v Ajdovščini in 
Gimnazije Jurij Vega, srednje 
čipkarske šole Idrija. Višek spre-
hajanja po modnih pistah, ki 
so ga bolj ali manj uspešno 
glasbeno spremljale dijakinje 
1. gimnazije, sta bili obleki, 
narejeni po vzoru Pelikanovih 
portretov. Prava oživljena foto-
grafija. 

Zanimivemu dogodku je 
umanjkal le pravi meščanski 
sprejem, ki bi se v poznih urah 
sprevrgel v divjo charleston-
sko zabavo spodrecanih kril 
in razbrzdanih plesnih kora-
kov. Tako pa je množica na 
hitro zvrnila kozarec ali dva 
šampanjca, se vrgla na odlične 
sladice, ob katerih so splahne-
U še tako trdni" dietni sklepi, in 
se nato počasi raztepla v so-
botni večer. 
^BSEBASTUAN KOPUŠAR 

Foto: GREGOR KATIČ 

Igriv poljub pSi žgečkljive brke. V spodbudo ali slovo, kdo bi vedel. 

Organizatorji prireditve Sprehod s Pelikanom so na odru 
»oživili« dve njegovi fotografiji. 

Navdušenje za jesensko maškerado v čast celjskega mojstra 
je prevzelo tudi najndajše. 

Stara kolesa so že sama po sebi zelo zanimiva. Pravi šan 
pa dobijo v domskih rokah. 

Spomin na mojstra fotografije Josipa Pelikana je najbc^ 
obeležiti s fotoaparatom iz njegovih dni. 

Težki dvokolesniki so rohneli po celjskih ulicah. Pokvarjeni 
sklopka je enega od njih celo zapodila med zbegano občinsti^ 
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Anatomija Petrine 
ljubezni in smrti 

Tragedija, ki posamezniku in družbi postavlja mnogo vprašanj - Kakšna je učinkovitost v vsakdanji praksi? 

v petek, 27, oktobra, so 
pokopali Petro Oserban. 
šestnajstega maja je prazno-
vala sedemnajsti rojstni 
dan, polna načrtov, želja in 
upov. Zlasti upov, poveza-
nih s človekom, ki ga je 
neizmerno in z vso preda-
nostjo ljubila. Pa jo je vedno 
znova razočaral. Vsak njen 
poskus, da bi ga rešila iz 
heroinskega oklepa, se je 
končal s porazom in brezu-
pom. Sredi oktobra se je trd-
no odločila, da z njim preki-
ne, 27. oktobra so jo našli 
mrtvo v nekem stanovanju v 
Žalcu. Ugotovitev preisko-
valcev: nenadna smrt, neu-
radno zaradi prevelikega od-
merka heroina. Petra bi te-
mu rekla »odrešilni šus«. 

Petra je zadnja dva meseca 
svojega mladega življenja zelo 
trpela. Trpela je tudi njena 
mama Olga, a njeno trpljenje 
se je začelo že mnogo prej. Od 
tistega dne v lanskem avgustu, 
ko je izvedela, da se njena 
hčerka sestaja s fantom, ki 
'ima na vesti kriminalna deja-
nja in ki je uživalec mamil, 
trdih drog. Ko ga je Petja spoz-
nala, je bil še na prestajanju 
dveinpolletne zaporne kazni. 
Petra je težko čakala, da se 
njenemu Robiju kazen izteče, 
njena mama pa si je z vsemi 
močmi prizadevala, da bi 
hčerka sprevidela, da ji takš/ia 
zveza ne more prinesti nič 
lepega. O tem je bila vse bolj 
prepričana, Petra pa vse bolj 
zaljubljena v svojega fanta, iz 
katerega je hotela naredid 
princa iz sanj, ga spraviti na 
pravo pot. In potem bi oba 
srečno živela do konca njunih 
dni. A pravljice so mnogokrat 
zelo drugačne od resničnosti. 
Pravljice se končajo srečno, 
Petrina se je končala tragično. 
Trajala je le dobro leto dni. 

Petra, dijakinja drugega let-
iiika na Srednji ekonomski šo-
li v Celju, je imela pravega 
prijatelja, ki mu je zaupala_ 
prav vse, se z njim pogovarjala 
'n mu dajala različna ljubko-
valna imena. Njen dnevnik ve 
Vse o njej. Ve, da je bila Petra 
ê lansko spomlad mladenka, 

^ je življenje uživala tako, 
l̂ ot so ga uživali njeni vrstni-

številni prijatelji. Živela je 
^oma pri mamici, jo razvese-
ljevala s svojimi ljubkimi po-
^^tji, ali jo razjezila, če se ni 
Vrnila pravočasno z zabave, 
^orda je bila Olga Oserban, v 
^I^bi da bi hčerka ne skrenila 
^ prave poti, preveč pokrovi-
teljska, radovedna, stroga? Pe-
r̂a ji je večkrat očitala, da ji 

premalo svobode in da ji 
premalo zaupa. Zato je na vra-

svoje sobe nalepila listek z 
'Napisom: Pravilo 9: Spoštuj 
Osebno življenje svojih 
'̂ r̂ok. Potrkaj, preden vstopiš 
^njihovo sobo. Njena soba pa 

je polna podobnih sporočil, 
misli: Bodi na voljo, kadar te 
ljudje potrebujejo. Nikoli nad 
nikomer ne obupaj! Čudeži se 
dogajajo vsak dan. Na stenah 
je nalepljenih vse polno po-
sterjev, na postelji njene ljub-
ke mehke igračke, pa nešteto 
knjig in knjižic, spominkov, 
fotografij. O vsem tem govori 
tudi njen dnevnik: 

Danes sem bila prvič na 
rokometni tekmi. Na taki pra-
vi. Med PL Celje in Gorenjem 
iz Velenja. Pa so valjda naši 
zmagali! No, slikala sem se s 
Škrbičem, Vugrincem, Peri-
čem in Stefanovičem. Fall so 
vsi luškani. No, Škrbič jih ima 

29, ima pa ženo. Škoda, 
izgleda mlajši, 22 per-
haps...{10. april 1999). 

Petra si je zaželela, da bi 
bila kdajpakdaj drugačnega 
izgleda, rada je bila lepo oble-
čena, njena mama pa je s svojo 
skromno socialno podporo 
težko stregla tem njenim že-
l jam. 

Danes sem klicala v Kristi-
jan Styling, da vprašam za 
cene. Ej, pa sem se naslednjo 
minuto že naročila. Yeee! V 
petek, 19. marca ob 8 a.m. In 
to direkt pri Kristijanu. Vsee-
no mi je, kakšna bo frizura, 
samo da mi bo pasala. Pa ne 
bom nikomur povedala, le te-
bi. Ljubi moj Diarček! Veš, par 
zanimivih stvari je bilo v tem 
tednu. Sandra je dobila svojo 
frizurco, v nedeljo smo šle z 
bicikli na Šmartinsko, pa smo 
se tam slikale. Slike so že 
razvite. Full lepe so. (IZ ma-
rec 1999). 

Bila je tudi zaljubljena in 
neuslišana, a se je s tem lep 
sprijaznila: 

Pa sem spet tu...sveža kot 
piščanček. Naenkrat sem se 
skorajda sprijaznila s tem, da 
Sebastien pač noče več nobe-
ne zveze z mano. Trudim se, 
da ne mislim toliko nanj... 
Danes sem bila spet na Inter-
netu - CHAT. Res, to je pa 
najboljša stvar, kar sem jih 
našla. Danes sem se pogovar-
jala z enim 27-letnim Ir-
cem... [21. julij 1999) 

Olga Oserban pripoveduje: 
»Petra je bila zelo ustvarjalen 
otrok, veliko stvari jo je vese-
lilo. Rada je brala, gladko je 
govorila angleško, si dopiso-
vala z vrstniki z vseh koncev 
sveta, dolga leta je zbirala 
znamke, pisala je pesmi, pa 
fotografirala je rada, imela je 
čut za lepoto, nadarjena je 
bila za risanje, slikanje. V sta-
novanju je pobarvala vsa ste-
kla na vratih, to so čudoviti 
vzorci in motivi...« 

Tista vrata v predsobi sem 
danes farbala. Full je lepo. tak 
orientalski vzorec. Me zani-
ma, kaj bo ljubi rekel, če bo 
sploh opazil, če bo sploh hotel 
priti Mamo moram že enkrat 
pripraviti, da mi bo dala mir. 
Full je odvisna od vseh drugih 

in tega zaenkrat še noče zaka-
pirat...[16. april 2000) 

Petrina mama' nadaljuje: 
»Ko je lani poleti spoznala 
Robija, se je moje življenje 
začelo podirati. Tudi Petri-
no, a takrat ona tega še ni 
vedela. Jaz pa sem vedela, 
kdo in kakšen je ta fant. Ob-
varovati sem jo hotela pred 
nesrečo, trudila sem se na 
vse načine, ker sem vedela, 
da je narkoman. To, da mi je 
neštetokrat rekla, naj me ne 
skrbi, da bi kdaj poskusila 
drogo, me ni pomirilo. Bil je 
še na prestajanju kazni, ko 
ga je spoznala, obiskovala ga 
je v zaporu, sestajala se je z 
njim, ko je dobil izhode. Šla 
sem v zapore in jih posvari-
la, da jaz ne dovolim, da ga 
hčerka obiskuje, a se za to 
niso zmenih. Še huje je bilo 
potem, ko je prišel ven, šest 
mesecev pred iztekom kaz-
ni, bil je pogojno izpuščen. 
Jaz sem trpela, Petra pa je 
bila takrat srečna...« 

Ej. my sweet friend! Danes 
ti pišem, srečna, kot še nikoli 
Res. Zdaj pa sem. čisto resno, 
navezana na eno osebico, ne-
kaj posebnega je. Poznava se 
tri dni Pa ga imam full rada, 
samo ne vem, če je to tista 
prava ljubezen. Tega Robija 
sem srečala v objektu, zunaj 
za mizo. No izvedela sem, so 
ga za štiri dni izpustili iz za-
pora (1 leto in 2 meseca je že 
notri). Mi je rekel, da bo ostal 
pri mizi zaradi mene, mi je 
govoril da so moje oči full 
lepe, pa da ga vleče k meni.. 
(8. avgust 1999). 

HI še točno en mesec, pa 
bom 17. Robi je danes zadnji 
dan noter, zadnjo noč. Jutri 
gre v Ljubljano, čez en mesec 
pa v Italijo. V sredo je bil 
zunaj, v Ljubljani, šel je na 
razgovor za to komuno. Jaz pa 
z n;im...(16. april 2000). 

»Petra mu je hotela pomaga-
ti, mu stati ob strani pri njego-
vih takratnih načrtih, da se 
odpove mamilom in da zaživi 
pošteno življenje,« nadaljuje 
Olga Oserban. A je bil kmalu 
spet v stari družbi, na starih 
poteh. Petra je vse pogosteje 
izostajala od doma, januarja, 
ko je bil Robi še v zaporu, je 
odšla v krizni center za mla-
doletnike. Ni prenesla mojih 
pritiskov nanjo, mojih prepo-
vedi, naj se ne druži z njim. 
Šla sem tudi na polfcijo, kri-
minalistom sem povedala, s 
kom se druži moja hčerka, 
opozarjala sem jih, da je mla-
doletna, jim povedala, kje se z 
njim sestaja, kje z njim živi, a 
ni bilo odziva. Rotila sem jih, 
naj vendar nekaj ukrenejo, saj 
vedo, s kom ima opravka. Po 
nasvet in pomoč sem šla tudi 
na Center za socialno delo, a 
spet ni bilo pravega odziva. 
Povsod sem dobivala vtis, kot 
da sem samo jaz tista, ki mo-
ram poskrbeti za hčerko, ji 
preprečiti stike z narkoma-
nom, jo nadzorovati na vsa-
kem koraku. A tega jaz nisem 
bila sposobna, bolj ko sem 
drezala vanjo, bolj ko sem jo 
zasledovala, bolj se mi je od-
mikala, vse bolj mi je postaja-
la tuja. Podobne nasvete sem 
dobila tudi pri šolski svetoval-

ni delavki, v kriznem centru, 
kjer je bila Petra januarja le-
tos, mi tudi niso bili v oporo. 
Po treh tednih bivanja v tem 
centru se je Petra odločila, da 
se vrne domov. Klicarila sem 
tudi na vsemogoče telefonske 
številke, kjer bi mi naj stro-
kovnjaki svetovali, pomagali, 
a sem vedno dobila občutek, 
da teh ljudi moja nesreča ne 
zanima kaj dosti. Ko sem se 
bala, da bi Petra podlegla ma-
milom, sem kriminaliste opo-
zorila, da se na določenem 
naslovu moja mladoletna 
hčerka druži z odvisnikom in 
njegovimi pajdaši, a spet niso 
ukrepali. Petra je prihajala 
občasno domov, vedno je bila 
zaspana, potrta, nesrečna...in 
je spet odšla k Robiju, še ved-
no je upala, da bo nehal. Po-
glejte, kaj je napisala na tale 
Ust papirja: Pričak-ovanja niso 
človeška. Če pričakuješ, si v 
ujetništvu. In Petra je bila res 
ujetnica. 

No, sem pač ena izmed ti-
stih, ki so bolj slabo izbrale. 
Človek, ki ga imam raje kot 
svoje življenje, me vedno zno-
va izda. Boli me, da je ta 
prekleta droga močnejša od 
vsega, kar sem nekoč imela. 
Tega ne bom prenesla. Samo 
konec. Mogoče se bo kdo 
spomnil name z mislijo, da 
sem vedno sovražila droge. 
Saj sem jih res. zaradi ene 
same osebice. ki mi pomeni 
preveč... 

Hotela sem ti nekako poma-
gat, še vedno sem tu...pa ne 
vem, kako naj ti pomagam. 
Naj bo s tabo vsako minuto, da 
spet ne narediš kaj narobe? 
(15. avgust 1999) 

Ko je Petra spoznala, da je 
ves njen trud, povezan s poni-
ževanji, zaman, se je spomla-
di letos odločila in to zaupala 
svojemu dnevniku. Žal je bila 
ta njena odločitev mnogo pre-
šibka. 

Danes je tisti dan...prelom-
nica. Včeraj sem naredila ne-
kaj, kar ne bi nikoli Šla sem 
ven...stran od Robija. Za ved-
no? Ne vem, nič več ne vem. 
Vedno sem bila z njim, pa 
nič...zmeraj isto. Ta prekleta 
droga, ti G-ji, dope, pajunk in 
bin...dost imam vsega. Rekel 
mi je, naj grem, da mi ne bo 
težko. To mi je rekel v očeh pa 
je imel male solzice...ta po-
gled v n^končnost, brez dna. 
Rekel je, da ni odvisen. Da 
ne? Kaj pa je potem to: Zjutraj 
sem videla, kakšen je bil pre-
den je stopil v kopalnico...tisti 
pogled.. .ja, zmešalo se mi 
bo...Rekel si ml da me imaš 
rad, me objel jaz pa sem bila 
srečna, da si z mano« (30. 
april 2000) 

Ljubezen je bila močnejša 
od razuma. Vse kar je dožive-
la, je Petra pridno beležila v 
svoj dnevnik. Dnevnik pa je 
pisala tudi njena mama. Nje-
ne izpovedi v času trpljenja in 
boja za hčerko bi zganile tudi 
najtrše srce. Petra pa je zapisa-
la: 

Rada bi ga spet našla take-
ga, kot je bil prej. Ko je bil še 
res on, takšen, kot sem ga 
srečala pred več kot letom dni 
Zdaj mi je pretežko, da bi se 
pogovarjala z njim in si obe-
nem želela, da bi nikoli ne 
odšel Ne, ti nisi več človek, ti 
si preklet junkie. Robi ne ve, 
da pogrešam tiste male čude-
že z njim, ne čuti več... samo še 
ta odvisnost. Premočna je, da 

bi jo lahko premagala, sploh 
pa jaz namesto njega. Morda 
nikoli ne bo vedel da sem mu 
vse oprostila, vsakič znova. 
Zdaj pa vidim, da je preveč, 
da bi se prepustila naključ-
jem. Edino, kar mi ostane je, 
da spet počakam... Upam v ču-
deže angelov. (30. avgust 
2000) 

Iz te avgustovske izpovedi ni 
nikjer zaslutiti, da bi se bila 
Petra vdajala mamilom. Še 
vedno je imela pred sabo prin-
ca v oblakih, in angele, ki pa 
nimajo moči, da bi delali ču-
deže. To je najbrž vedela. Iz 
dnevnika je razbrati, da je za-
čela razmišljati o drugačnem 
življenju, o ponovnem rojstvu 
Petre, ki jo je življenje v zad-
njih mesecih neskončno utru-
dilo. 

Zjutraj grem v trafiko po 
Oglasnik, potem pokličem 
onega na Gregorčičevi če mi 
je našel cimra. Ob pol štirih 
grem delat, potem se grem 
zmenit z Uršo za črne pra-
menčke. Danes zvečer grem 
delat, imela bom skupaj 15 
tisočakov, mami sem jih že 
vrnila 5. Saj bi ostala pri ma-
mi tam imam sobo in vse, 
ampak to ni to. Mama jemlje 
vse preveč osebno. Če ne pri-
dem isti dan, se bo takoj spra-
ševala, kje da sem....Evo, folk 
že hodi v šole, čujem vrvež v 
mestu. Dopoldne grem vmes k 
Sandri, da ji vrnem zvezke. 
Ajde, zdaj se grem tuširat, pa 
zrihtal Ura je šest, zgodnja 
sem. Čudež. (3. september. 
2000). 

Tu se Petrina zapisovanja 
končajo. Iz teh zadnjih besed 
je slutiti, da se je pobrala, da 
bo spet tista Petra, kakršna je 
bila še pred letom in pol. A se, 
žal, to ni zgodilo. Nihče ne ve, 
kaj se je z njo in v njej dogajalo 
v naslednjih tednih, ko je žive-
la v Žalcu. »V sredo, 18. okto-
bra, je bila Petra spet doma pri 
meni, v noči na četrtek pa jo je 
Robi nenehno klical po telefo-
nu. Bila je vsa zmedena, imela 
sem občutek, da jo je nečesa 
strah, že prej pa sem opazila, 
da je imela po telesu modrice. 
Spet sem poklicala na policijo, 
da jim posredujem pomem-
bno informacijo, a mi spet niso 
prisluhnili. V četrtek, 19. okto-
bra popoldne, je šla Petra ven, 
rekla je, da bo stopila do trafi-
ke. Skozi okno sem gledala za 
njo...takrat sem jo zadnjič vi-
dela živo. Ne verjamem, da bi 
si bila sama vzela življenje, ne 
morem verjeti...v tistih dneh se 
je moralo z njo nekaj grozljive-
ga dogajati. Je morda preveč 
vedela?« zdaj brska po spomi-
nu in se sprašuje strta Olga 
Ozerban. In postavlja vpraša-
nja nam vsem: ali nam je res do 
tega, da mlade ljudi obvaruje-
mo pred najhujšim zlom: dro-
gami. Očitno niso dovolj 
okrogle mize, simpoziji, dne-
vi odprtih vrat in vsa ta raz-
vejana preventivna dejav-
nost. Preventiva mora biti: za 
vse te naše osnovnošolce in 
ostale najstnike. Kaj pa smo 
sposobni narediti za tiste, ki 
se z drogo prav zdajle, ta 
trenutek še spogledujejo? Na 
tej točki pa smo nemočni. 
Tudi zaradi zakonodaje, ki je 
pri nas bolj v pomoč zlikov-
cem in zločincem, kot pa nji-
hovim žrtvam. Angeli tu ne 
pomagajo, kot je upala Petra. 
Niso vsi angeli dobri. 

MARJELA AGREŽ 

Petra je v stanovanju poslikcda vsa stekla na vratih. Samo 
eno okence je še ostalo prazno... 
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Na zdravje Martinu 
Turistično društvo Laško 

in Odbor za etno dejavnost 
Možnar tudi letos prirejata 
praznovanje martinovega v 
Laškem, ki bo v času od 10. 
do 12. novembra, posvečeno 
pa bo blaženemu Antonu 
Martinu Slomšku, ki so mu 
pred slabima dvema mesece-
ma posvetili cerkev v Zgor-
nji Rečici. 

V Knjižnici Laško bo tako 
jutri ob 18. uri razgovor z 
avtorico Slomškovega kipa, na-
meščenega v zgornjerečiški 
cerkvi, kiparko Dragico Ča-
dež, vodil pa ga bo umetnostni 
kritik, TV komentator in pisa-

telj Jože Hudeček. Sledilo bo 
prepevanje pesmi in pokušina 
mošta iz dekanove kleti. V 
soboto se bo Martinov dan 
pričel s tradicionalno sveto 
mašo ob 10. uri v cerkvi sv. 
Martina v Laškem, ki jo bo 
daroval dekan in nadžupnik 
Jože Horvat. Ob 18. uri bo v 
Kulturnem centru Večer Slomš-
kovih vinskih pesmi in zdra-
vičk v izvedbi pevskih skupin 
iz rečiške doline ter prikaza 
»Ko je mošt vino postal« v 
izvedbi Kulturnega društva An-
ton Tanclz Marija Gradca in 
KUD Lipa Rečica. Po priredi-
tvi bo v avli Kulturnega centra 
degustacija vina, ki bo uvod v 
vesela martinovanja. V nede-

ljo se bo ob 8. uri odprl Marti-
nov sejem na Aškerčevem tr-
gu, kjer bo na skoraj tridesetih 
stojnicah različno kramarsko 
blago ter izdelki iz dobrih sta-
rih časov. Ob 10.30 bo praz-
nična sveta maša v čast farne-
mu patronu, svetemu Marti-
nu, ki jo bo vodil mariborski 
pomožni škof dr. Jožef Smej. 
Uro kasneje se bo na Aškerče-
vem trgu pričela prireditev Le-
pa nedelja z godbeniki, pevci, 
godci in prikazom nekaterih 
šeg ob martinovem. 

Tridnevno praznovanje bo to-
rej precej vsebinsko bogato, za 
kar so zlasti zaslužni organiza-
torji in sodelujoči. Slednjih bi 
bilo še precej več, če bi bila 

državna birokracija vsaj neko-
liko bolj razumevajoča. Zah-
tevne prijave prireditev, ki tudi 
niso zastonj, številna dovolje-
nja za denimo točenje mošta in 
podobno vsekakor ne kažejo 
naklonjenosti države do tovrst-
nih dejavnosti, ki naj bi prispe-
vale k razvoju turizma in na-
vsezadnje tudi razvedrile ljudi. 

BOJANA JANČIČ 

V Šentilju malo 
drugače 

Turistično društvo Velenje 
prireja v Šentilju pri Velenju 
martinovanje, ki bo v sobo-
to, 11. novembra. 

Namenjeno je predvem pla-
nincem in rekreativcem ter 
tistim, ki uživajo v naravi. 
Pohod bodo pričeli v središču 
Šentilja in ga nadaljevali po 
celotni Turistično vinski poti. 
Okušali bodo lahko mlado vi-
no in druge kmečke dobrote. 
Za zaključek so pripravili pri-
reditev z bogatim programom 
in presenečenji, ki bo v Domu 
krajanov Šentilj. SK 

MODRI TELEFDN 

Do prihodnjega četrika ba 
vaše klice na Modrem telefo. 
nu sprejemala novinarka Bo. 
jana Jančič. Na telefonska 
številko 031/569-581 jo laJi. 
ko pokličete vsak dan mej 
10. in 17. uro, svoja vpraša 
nja za Modri telefon pa lah. 
ko med ponedeljkom in pet-
kom do 17. ure zastavite tudi 

po telefonu 42-25-000. 

Po Obrtniški v 
obe smeri 

Stanovalci Obrtniške ulice 
na Ljubečni so že pred časom 
na pristojne službe Mestne 
občine Celje naslovili proš-
njo, naj njihovo cesto spreme-
nijo v enosmerno, vendar do-
slej še niso dobili odgovora. 

V ulici je veliko otrok, ki pa 
jih dan za dnem ogroža zelo 
gost promet. Mnogi vozniki 
tovornjakov in osebnih avto-
mobilov so si namreč kljub 
temu, da je glavna cesta odda-
ljena le kakšnih deset metrov, 
Opekarniško ulico vzeli za bliž-
njico iz naselja Bovše do go-
stilne Kolar. 

Iztok Uranjek, ki je v Mest-
ni občini Celje zadolžen za 
prometno ureditev, pravi, da 
vloge stanovalcev Obrtniške si-
cer ni videl, vendar je zelo 
malo možnosti za ugoditev nji-
hovi prošnji. Postopek spre-
minjanja dvosmerne ulice v 
enosmerno je namreč dokaj 
zapleten in tudi dolgotrajen. 
O tem mora najprej razprav-
ljati mestni svet, saj bi spre-
memba pomenila odstop od 
obstoječe kategorizacije ob-
činskih cest, potrebno pa bi 

bilo spremeniti tudi obstojefi 
zazidalni načrt. Sprememba 
dostopa do objektov pomeni 
namreč tudi spremembo pro-
storskega izvedbenega akta in 
s tem tudi javno razgrnitev 
novih predlogov. »Za večjo vai 
nost otrok v Obrtniški ulici bi 
lahko poskrbeli z ureditvijo 
pločnikov in razsvetljave, ven-
dar lastniki zemljišč ob cesti 
temu nasprotujejo,« je še po-
vedal Uranjek. JI 

Marljivi krajani Kokarij obnovili most 
V mali krajevni skupnosti Lačja vas v občini Nazarje so letos večinoma s prostovoljnim 

delom obnovili most na Dreti, saj poldrugi milijon občinskega denarja ni zadoščal. 
- Krajani so odstranili iztrošen leseni vrhnji del mostne konstruciije, da so ostali le še železni 
nosilci. Nanje so položili na novo izdelane lesene brune, železne dele pa zaščitili proti rji. Po 
nekajdnevni zapori prometa so se razveselili vsi, saj je osrednja povezava Kokarij z glavno cesto 
zdaj varna. JOŽE MIKLAVC 

Šoštanjski gasilci z novo 
lestvijo 

Za varnejši Šoštanj je od mi-
nulega oktobra v tamkajšnjem 
gasilskem domu pripravljena 
nova lestev, ki so ji jo gasilci že 
dolgo časa želeli. S pomočjo TE 
Šoštanj je 18 metrov dolga na-
prava sedaj na voljo za vsa 
gašenja in dela na višini. 

Lestev znamke Bronto Sky Lit 
(na fotografiji), ki jo je uvozilo 
podjetje Webo, je ena izmed 
sedmih tovrstnih v državi in 
omogoča reševanje ljudi z višine 
s košem ali lestveniki, z njo je 
mogoče tudi gašenje s pomočjo 
monitorja. Večino denarja zanjo 
sta prispevali Termoelektrarna 
Šoštanj ii> občina, ob uradnem 

prevzemu pa je dobila tudi šte 
vllne botre. Predsednik PGD Šo-
štanj Jože Škrbot se je ob prev-
zemu nove simbolično zahvalil 
tudi stari Magirusovi lestvi, ki 
jim je služila polnih šestdeset 
let. 

Slovesni govornik, župan Šo-
štanja Milan Kopušar je gasil; 
cem čestital in zaželel, da bi 
morali lestev čim manjkrat upo-
rabiti, da pa bi res dobro služilai 
je svoj blagoslov dodal šoštanj-
ski dekan Jože Pribožič. Za pri-
kaz zmogljivosti novega pripo-
močka so gasilci pripraviH vajo 
gašenja požara v stavbi občine. 

MILOJKA KOMPREI 

Kostanjada 2000 
Učenci Podružnične osnov-

ne šole Nova Cerkev so ko-
nec oktobra pripravili kosta-
njev piknik in igre za starše, 
ki so jih poimenovali Kosta-
njada 2000. 

Starši so se preizkusili v luš-
čenju koruze, preskakovanju 
kolebnice, izdelovanju ježkov 
in verižic ter skakanju v vre-
čah, ob koncu pa so vsi skupaj 
obiskali tudi kostanjevo kuhi-
njo. 

Da so se otroci res potrudili, 
priča tudi posnetek mladega 

voditelja Jureta Kovača na 
ročnem vozičku. L G. 



fMmrn NASI KRAJI IN UUDJE 

Naj bo center prostor mladih 
Mladi za mlade ali kako čim koristneje preživeti prosti cas 

IVlladinski center Celje ve-
lja za enega najaktivnejših 
[pvrstnih centrov v Sloveni-

kar je prav gotovo plod 
prizadevanj mladih ljudi, ki 
jotam zaposleni in želijo na 
najrazličnejše načine 
vzpodbuditi mladino in ji 
pomagati pri reševanju te-
âv, s katerimi se v tem ob-

dobju srečujejo. 
m----

Predstavitev njihovega pro-
crama in smernic za prihod-
nje leto je bila tudi tema pone-
deljkove novinarske konfe-
rence, na kateri so medije sez-
nanili tudi z nekaterimi no-
vostmi in pomembnimi do-
godki v mesecu novembru. 

Center, katerega osnovni na-
men je bil že od vsega začetka 
aktivnejše in kreativnejše pre-
življanje prostega časa. je na-
menjen mladim od 14 do 27 
let, ne glede na njihov status. 
Med cilji je v prvi vrsti kultur-
no osveščanje mladih, med-
kulturna vzgoja in izobraževa-
nje, uvajanje neformalnih ob-
lik izobraževanja in vseživ-
Ijenjskega izobraževanja, 
spodbujanje različnih korist-
nih dejavnosti, izboljšanje od-
nosov med generacijami in 
vrstniki itd. I^jihov program 
dela sestavljajo dejavnosti s 
kulturnega, izobraževalnega, 
športnega in socialnega po-
dročja ter področja mladin-
skega turizma. V Mladinskem 
icentru Celje deluje tudi infor-
mativni center, katerega nalo-
ga je medsebojno povezova-
nje različnih področij v za-
ključeno celoto in posredova-
nje podrobnih informacij o 
programih. Na področju izo-
braževanja želijo mlade vklju-
čevati v raznolike tečaje, se-
minarje, predavanja, učenje s 
pomočjo računalnika, in-
štrukcije in mentorstvo, v de-
cembru pa bodo organizirali 

tudi delavnice za tiste, ki se 
bodo prvič srečali z računalni-
kom, brez katerega dandanes 
skorajda ne gre več. Najbolj 
obiskana so ponavadi četrtko-
va potopisna predavanja, vse 
večje pa je, presenetljivo, tudi 
povpraševanje mladih po raz-
stavah, ki jih bodo odslej pri-
pravljali vsaka dva tedna. 

Za vsakogar nekaj 
Med kulturne dejavnosti po-

leg omenjenih razstav sodijo 
delavnice s področij likovne 
in literarne umetnosti, glasbe 
in plesa, gledališka dejavnost, 
filmska in kinematografska 
ter fotografska dejavnost. Za 
ljubitelje športa prireja MCC 
različna športna .tekmovanja, 
prireditve ter rekreacijo, ka-
mor po novem sodi tudi aero-
bika za brezposelne, v prihod-
nje pa po besedah direktorja 
Toneta Kregarja načrtujejo 
tudi tečaj boksa in sabljanja. 
Vsi ti tečaji, kot tudi delavni-
ce, ki jih prireja mladinski 
center, so brezplačni. Med no-
vostmi bo tudi mesečno gosto-
vanje uveljavljenih športni-
kov iz našega okoliša, prvi 
med njimi pa bo rokometaš 

Roman Pungartnik, ki MCC-
jev športni gost v četrtek, 16. 
novembra ob 20. uri. 

Problemi brezposelnosti 
mladih, bežanje od doma, pre-
kinitev šolanja, prestopništvo, 
nasilje in nestrpnost med ter 
nad mladimi so le delček širo-
ke problematike, s katero se 
bodo ukvarjali mentorji in se-
veda tisti mladostniki, ki jih 
tovrstni vidiki sociale zanima-
jo oziroma imajo s tem osebne 
izkušnje. Za zabavo in sprosti-
tev pripravljajo v MCC po no-
vem t.i. Čvek z Andrejo, ki naj 
bi v obliki pogovorov in pomo-
či mladim ponudili možnost 
reševanja takšnih in drugačnih 
življenjskih zagat, kot so zdra-
vo življenje, prehrana, ljube-
zen, spolnost, učenje, droga in 
podobno. Čvek z Andrejo bo 
vsak torek in četrtek od 13. do 
15. ure v prostorih MCC. Da pa 
tudi konec tedna ne bo dolgo-
časen,-je tukaj petkov plesni 
večer z imenom densolnajt, ki 
se prične ob 22. uri. Prihodnjo 
soboto bo ob 21. uri koncert 
alter geto ročka skupine Ego 
Malfunction, ki ga Mladinski 
center Celje pripravlja s Klu-
bom študentov celjske regije, s 

katerim tudi redno sodeluje. 
Teden dni kasneje bo prav tako 
ob 21. uri koncert akustične in 
etno glasbe skupine Hetret, 
prezreti pa ne gre tudi koncerta 
simfoničnega orkestra Savitra 
v torek, 14. novembra ob 20. 
uri, v celjskem Narodnem do-
mu. 

Nekaj novega bodo prav go-
tovo tudi nastopi mladih, še 
neuveljavljenih glasbenih sku-
pin, ki naj bi tako dobile pri-
ložnost za predstavitev javno-
sti. Na tem naj bi po besedah 
Kregarja gradili koncept za pri-
hodnje leto, ko naj bi mladin-
skem centru postal oder za 
kvalifikacije slovenskih ban-
dov, ki naj bi nastopili na festi-
valu Ročk Otočec. Druga smer-
nica za v prihodnje naj bi bilo 
prirejanje koncertov nekoliko 
bolj kakovostnih skupin, ki se 
ne ukvarjajo s komercialno 
glasbo, ampak pretežno jaz-
zom, etno glasbo oziroma ur-
banim rockom. V MCC raz-
mišljajo celo o neodvisnem fe-
stivalu srednjeevropskih glas-
benih skupin, ki naj bi bil 
prihodnje leto. 

BOJANA JANČIČ 
Foto: GREGOR KATIČ 

Ščite pokonci! 
Do pred kratkim sem bil 

prepričan, da se pri uporabi 
interneta obnašam dokaj sa-
mozaščitno. Ob sprejema-
nju elektronske pošte pazim 
na priponke, ne odpiram jih 
za karsibodi, spremljam no-
vice o novih virusih, med 
čvekanjem po IRC ne spreje-
mam datotek od neznancev, 
pri deskanju ne prenašam 
datotek, ki bi me utegnile 
ogroziti, elektronsko higie-
no pa zagotavljam z dokaj 
zanesljivim protivirusnim 
programom. Da se v svoji 
zamozadostnosti hudo mo-
tim, sem opazil zadnjič, ko 
sem obiskal spletno stran 
Shields UP! {www.grc.com), 
ki je preiskala moj sistem in 
ugotovila, da sem pred vdori 
v moj sistem pravzaprav ne-
bogljen kot dojenček. 

Spletna stran deluje tako, 
da pregleda celoten stroj in 
zbere vse podatke, ki jih lah-
ko anonimni vsiljivec, tako-
le, za šalo, pobere iz mojega 
računalnika medtem, ko sem 
priključen v internet. In to 
brez pošiljanja trojanskih ko-
njev in sumljivih datotek, ve-
činoma neopazno. Povem 
vam, da sem se zgrozil, ko mi 
je spletna stran začela sporo-
čati, da imam odprta vrata ta 
in ta, da moj sistem deluje 
kot strežnik za anonimne 
uporabnike in da se pravza-
prav z vsako prijavo v inter-
net postavljam na ogled veči-
noma zdolgočasenim mlado-
letnim prestopnikom. Da o 
tem, kaj bi lahko z mojim 
računalnikom storil kakšen, 
še posebej hudoben hacker, 
niti ne govorim. 

Da vas ne bom preveč pre-
strašil - ne trdim, da mi je do 
danes kdo že uspešno vdrl v 
sistem, saj obstaja tisoč nači-

nov, od katerih jih je lahko le 
nekaj uspešnih. Lahko pa re-
čem, da so neznanci vsaj že 
tisočkrat poskusili vdreti 
vanj, a do zdaj pač niso imeli 
sreče. Stran Shields UP! mi je 
pokazala, da bi jo potrebovali 
veliko, veliko manj kot sreč-
nik iz Ajdovščine, ki je zadel 
na lotu. Vdor v računalnik 
namreč ni tako komplicirana 
stvar, kot se zdi. Treba je le 
preizkušati, kje so tiste var-
nostne luknje, hackerskih 
programov, takoimenovanih 
scannerjev, ki to omogočajo, 
pa je na spletu nič koliko. 
Najbolj priljubljeni so med 
mulci, ki premorejo ravno to-
liko znanja, da jim ni težko 
zadeve inštalirati, vpisati ne-
kaj nastavitev in stvar pognati. 
Motiv? Podoben, kot pri risa-
nju s ključi po parkiranih av-

tomobilih. Kakšno škodo lah-
ko povzročijo? Morda nikakr-
šno, morda za eno hudo mi-
greno. 

Spletna stran, ki jo je posta-
vil Steve Gibson, stestira raču-
nalnik in opozori , na šibkosti 
sistema, nato pa nas pouči, kaj 
lahko storimo za odpravo kri-
tičnih točk. Za slednje bo že 
potrebno podrobnejše pozna-
vanje računalnika, zato vam 
priporočam, da se v primeru, 
če vam stvari ne bodo preveč 
jasne, obrnete na vašega guru-
ja. Vsakdo ima računalniške-
ga guruja, kajne? 

Sam sem izbral drugo, eno-
stavnejšo rešitev, saj sem še 
isti dan kupil program za zaš-
čito pred vdori v računalnik. 
Za štirideset dolarjev sem na 
strani podjetja Sharp Techno-
logy (http://wwv/.sharptech-
nology.com/) kupil program 
Hack Tracer, ki odslej ščiti 
moj računalnik pied vdori iz 
interneta. Test sem pognal še 
enkrat in izkazalo se je, da je 
moj računalnik za scannerje 
neviden. Seveda si lahko omi-
slite tudi brezplačen program, 
ki ga boste našli na strani 
Shields UP!, prepričan pa 
sem, da je sorodnih brezplač-
nih programov na spletu še 
kar nekaj. Morda utegnete čez 
nekaj časa v tej rubriki brati še 
kaj o tej temi. 

Vasja Ocvirk 
vasja@slowwwenia.com 

OBČINA ŽALEC 

ŽUPAN 

Župan občine Žalec razpisuje 

delovno mesto 

direktorja 
občinske uprave. 
Delovno razmerje bo sklenjeno za nedoločen čas 
s polnim delovnim časom. 

Kandidat, kandidatka za razpisano delovno mesto 
mora izpolnjevati pogoje iz 4. člena zakona o delavcih 
v državnih organih: 
- da je državljan Republike Slovenije 
- da ni bil obsojen na kaznivo dejanje, ki je po zakonu 

ovira z^ sklenitev delovnega razmerja 
-da ima univerzitetno izobrazbo pravne smeri 

Kandidat, kandidatka mora izpolnjevati tudi posebne 
pogoje, to so: 
- delovne izkušnje na vodstvenih delovnih mestih. 

f^rošnjo s potrebnimi dokazili posredujte na naslov: 

Občina Žalec, Župan, 

Savinjske čete 5, 3 3 1 0 Žalec, 

in sicer v roku osem dni po objavi. 

PLANINSKI KOTIČEK 
Po Levstikovi poti 
Planinski društvi Zabuko-

vica in Celje - sekcija Zavoda 
za zdravstveno varstvo, va-
bita v soboto, 11. novembra, 
na 14. popotovanje po Lev-
stikovi poti. 

To je pohod od Litije do 
Čateža, kamor se bo posebni 
avtobus iz Zabukovice odpe-
ljal ob 6. uri, iz Celja pa ob 
6.30. 

Vsi, ki se jim na tem pohodu 
želite pridružiti, dobite do-
datne informacije pri Franciju 
Ježovniku, telefon 571-70-78 
ali v društveni pisarni PD Ce-
Ije. 

Na pohod od Litije do Čate-
ža vabi tudi planinska sek-
cija Društva upokojencev 
Dolgo polje. 

Za odhod z njimi se lahko 
prijavite Milanu Gombaču, te-
lefon 416-727 ali v klobučars-
tvu Tomažin na Glavnem trgu. 

Na izlete tudi v 
novembru 

Planinsko društvo Zlatar-
ne Celje vabi v novembru še 
na tri pohode. 

Prvi bo 18. novembra in si-
cer se boste pridružili pohod-
nikom na drugem pohodu po 
nekdanjih trških mejah Laške-
ga. Odhod bo ob 9.30 z oseb-
nimi avtomobili s stare avto-
busne postaje v Celju. 

19. novembra pripravljajo 
pohod na Sv. Jakob in Hudičev 
boršt. Odhod bo ob 6. uri z 
avtobusne postaje na Glaziji. 

26. novembra pa bo pohod na 
Čemšeniško planino in Krvavi-
co. Odhod bo ob 5.45 z rednim 
avtobusom z nove avtobuse po-
staje. M. MAROT 

Stanovanjski sklad Šmarje pri Jelšah 
razpisuje prosto delovno mesto 

-finančni referent VI/1 
za opravljanje finančno - računovodskih 
in knjigovodskih opravil. 
Pogoji: 
-višja izobrazba ekonomske smeri 
-znanje uporabe računalnika 

- 3 leta delovnih izkušenj s področja dela v računovodstvu. 

Zaposlitev je za določen čas enega leta - nadomeščanje delavke. 
Kandidati naj pisne prijave z dokazili pošljejo na naslov: 
Stanovanjski sklad Šmarje pri Jelšah, Aškerčev trg 12, 
3 2 4 0 Šmarje pri Jelšah, v osmih dneh po objavi. 
Kandidati bodo obveščeni v 15 dneh po opravljeni izbiri. 

http://www.grc.com
http://wwv/.sharptech-
mailto:vasja@slowwwenia.com
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Začetek lova na 
evropski finale 

Rokometaši Celja Pivovarne Laško bodo pojutrišnjem šestič štartali v ligi prvakov - Pred gostovanjem v Ankari 
- razmišljajo le o zmagi 

Za premierni nastop pivovarjev v elitni 
rokometni druščini je poskrbel prav Josip 
Šojat, ki se je pred letošnjo sezono vrnil v 
mesto ob Savinji, kjer so si zadali najvišje 
cilje doslej. Klub je očitno še bolje organizi-
ran, moštvo je kompaktno in prav to naj bi 
bila glavna aduta Celjanov v domačih in 
evropskem tekmovanju. 

Rumeno-zelenl' so tekmecem v državnem 
prvenstvu nagnali strah v kosti s samimi visoki-
mi zmagami. Tudi na vročem parketu v Treb-
njem so brez večjih težav opravili s tamkajš-
njim Trimom in svoje privržence navdali z 
optimizmom pred pomembnimi obračuni v 
LP. Trener Josip Šojat se sicer ne slepi z 
učinkovitimi domačimi nastopi, saj naj ne bi 
bili pravi pokazatelj trenutne pripravljenosti. 
»Težko je oceniti trenutno formo. Zdi se mi, da 
smo dobro pripravljeni, vprašanje pa je, ali so 
domači tekmeci nekoliko slabši, ali smo mi za 
odtenek boljši kot smo predvidevali. Pravi 
pokazatelj bo bržčas že prvo gostovanje v LP,« 
pravi izkušeni Hrvat, ki je pred azijskim gosto-
vanjem povsem miren. 

Zmeren optimizem 
Za Celjane ASKl Ankara res ne bi smela 

predstavljati posebej visoke ovire, čeprav Tur-
ki niso nikakršni rokometni eksotiki. Že uvr-
stitev med šestnajsterico najboljših evropskih 
moštev je dokaz, da gre za neugodnega tekme-
ca, ki je sposoben pripraviti tudi kakšno prese-
nečenje, toda proti slovenskim prvakom bi 
zadostovalo več kot 100 odstotkov njihove 
moči, nasprotnik pa bi moral odigrati katastro-
falno. Ekipo iz turške prestolnice so na Golov-
cu preučili in spoznali do potankosti. »V živo 
sem si ogledal njen obračun s Suhrom v Švici, 
spremljali smo jo na turnirju v Labinu pred 
začetkom sezone, ogledali smo si tudi posne-
tek s prve tekme v kvalifikacijah za LP Težko 
nas bodo presenetili, saj je "jasno, da igrajo 
neugoden rokomet s težnjo po hitrih protina-

padih in polprotinapadih, ki pa jih skušajo 
izvesti nekoliko na silo. A vseeno bomo morali 
biti na ta element še posebej pazljivi. Najučin-
kovitejše protiorožje je zadetek, v nasprotnem 
primeru hitra vrnitev v obrambo,« je celjski 
strateg razkril vsaj delček taktičnega načrta 
pred odhodom v Turčijo, sicer pa je ostal 
skrivnosten. Jezik se mu je bolj razvezal pri 
odgovorih na dodatna vprašanja o ASKl-ju. 
»Turki so izkušeni in hitri, pred petimi leti so v 
svoji dvorani, kjer bo vzdušje verjetno kar 
peklensko, presenetili celo Zagreb. Začeli bo-
do najbrž Mulabdič v vratih, Hatirnaz na levem 
krilu, Erduger na levem zunanjem, Koral na 
sredini, Halay na črti, Eler na desnem zuna-
njem in Erkol na desnem krilu. Tu ne pričaku-
jem kakšnega presenečenja. Azerbajdžanec 
Parškov igra večinoma v obrambi, Rus Tropin 
tudi. Njihova obramba 3-2-1 je slabša od naše, 
razen 5-1 pred svojimi vrati ne igrajo. Morda je 
naša priložnost v tem, da nasprotnik po pravilu 
menjava dva igralca ob prehodu iz ene faze igre 
v drugo. Vratar Mehmedalija Mulabdič je 
zelo kakovosten, podobno velja še za nekatere 
njegove soigralce, ki so šolani in tehnično 
dobro podkovani. Ne bo nam lahko, a verja-
mem v zmago. Odigrati moramo tako kot 
znamo, jim vsiliti naš način igre in jih dotolči s 
protinapadi,« pričakuje »Šojka«, ki mimogre-
de pozitivno ocenjuje norveška arbitra, ki 
bosta sodila uvodno tekmo. 

Brez pošicodb 
Na srečo nihče izmed rokometašev ne toži 

zaradi zdravstvenih težav, vsi so zacelili poš-
kodbe in ozdraveli. »Imeli smo nekaj smole z 
zdravjem, na srečo pa je vse O.K. Štart je zelo 
pomemben, tega se zavedamo, zato ničesar ne 
smemo prepustiti naključju. Prva tekma vselej 
povzroči dodatno nestrpnost, še posebej, če 
gostujemo. Vemo, da je tekmec izjemno samo-
zavesten pred temperamentnim občinstvom, 
zato jim moramo preprečiti, da bi se >razdivja-
li<. Zavedamo se svoje kakovosti in pričakujem 
ugoden razplet,« je optimist kapetan Uroš 

Šerbec, Rastko Stefanovič, ki si je šele prejš-
nji teden povsem opomogel po poškodbi, pa 
pravi: »V Turčijo gremo zmagat. Nikogar se ne 
bojimo, strah nas je lahko le naše igre.« S tem 
je organizator celjske igre opozoril, da lahko 
naši prvaki le z lastnimi napakami ponudijo 
Turkom priložnost za morebitno preseneče-
nje. Toda pripravljenost vseh igralcev naj bi že 
bila na želeni ravni, vzdušje v moštvu je dobro, 
zato ni bojazni pred spodrsljajem. Trener Šojat 
je navdušen predvsem nad igrami Tomaža 
Tomšiča, manjše poškodbe pa naj bi olimpij-
cem celo koristile, saj so si lahko nekoliko 
odpočili in nabrali novih moči. Nad stanjem v 
klubu je navdušen tudi direktor Vlado Priv-
šek: »Komaj že čakamo štart, zavedamo pa se, 
da v tem tekmovanju tako rekoč ni lahkih 
tekem. Prva je sploh zelo pomembna, zato 
moramo biti pazljivi.« 

Prvenec reprezentantov 
Turški prvak se je letos prvič po osmih letih 

uvrstil v LP. V prejšnjih sezonah se ga je držala 
smola, saj je v predkrogih vselej naletel na 
slovita evropska moštva. Najprej na luzernsko 
Borbo, potem na Cajo Cantabrijo, dvakrat na 
Zagrebčane, pred tremi leti na Barcelono, in 
nato še na Montpellier ter Klel. Letos je najprej 
izločil kaunaški Granitas, skupno kar s 15 goli 
razlike, obe tekmi pa sta bili v Ankari. Preprič-
ljiv je bil tudi proti Suhru (32:21, 24:29), kar 
verjetno priča o njegovem približevanju evrop-
skemu vrhu. V Celju se zavedajo, da je nasprot-
nik zelo dobro organiziran, zato je že zbral vse 
podatke o slovenskih šampionih. V turškem 
državnem prvenstvu je ASKl po treh odigranih 
krogih na vrhu prvenstvene lestvice, potem, ko 
je premagal Halkbank z 32:27, Ankaraspor s 
36:18 in Bešiktaš s 35:19. Trener Aydemir 
Aslankay se je pred sezono odrekel Makedon-
cu Nikoliču in poljskemu vratarju Stankievi-
ču, odšla sta tudi domačina Demir in Veslikaja. 
V klub so zvabili Bosanca Mulabdiča, Rusa 
Torpina, Jugoslovana Ragonoviča in domačina 
Acarja ter Celika. Vsa ta imena najbrž roko-

metnim navdušencem pri nas ne povedo niče. 
sar, vendar ima ASKl v svojih vrstah kar n 
turških in enega azarbejdžanskega reprezen. 
tanta, Turčija pa je že remizirala tudi s sloven 
sko izbrano vrsto, zato spoštovanje in previd 
nost res ni odveč. Prvi zvezdnik moštva je 30. 
letni Cengiz Hatirnaz, ki navdušuje s svojim 
raznolikim in nepredvidljivim metom, na kai 
celjski trener Josip Šojat opozarja svoja vratar, 
ja, ki zadnje dni »študirata« 258-kratnega turš-
kega reprezentanta. Hatirnaz je v štirih kvalifi. 

kacijskih tekmah za vstop v LP zabil kar 42 
golov! Z njim bo imela celjska obramba bržčas 
precej dela, vseeno pa se turškojevo krilo protî  
polfinalistom LP najbrž le ne more tako razj 
mahniti kot v srečanjih z drugorazrednima 
Granitasom in Suhrom. I 

Spremembe urnika | 
čeprav so v Celju Pivovarni Laško z misliiiii 

že na štartu v Ankari, pa se hkrati pogajajo tudi 
z nacionalno televizijo o morebitnem prenosu 
iz Turčije. Sicer pa bo srečanje v celoti nepo 
sredno prenašal le Radio Celje. So se pa v klubo 
že dogovorili vse o terminih naslednjih obra-
čunov. Tako bo švedski Redbergslids gost v 
Golovcu prihodnjo soboto ob 19.15, zadnjo 
novembrsko nedeljo se bo ob 17.15 začel boj z 
neugodnim Zagrebom, povratna tekma s Švedi 
bo 2. decembra ob 16.15, s Turki pa 9. prihodi 
njega meseca ob 18. uri. Ura začetka tekme bo 
enaka tudi na zadnjem obračunu v skupini, ko 
bodo rumeno-zeleni gostje v zagrebški ledeni 
dvorani Doma športov. 

Na prvo tekmo v Ankaro bo 41-članska 
odprava odpotovala ob 13.15. uri z brniškega 
letališča, vrnila pa se bo takoj po srečanju in v 
Sloveniji pristala v prvi nedeljski uri. Takrat bi 
moralo v celjskem taboru vladati vedro vzduš-
je, saj nihče niti ne pomisli na morebiten 
spodrsljaj na prvi stopnici, ki vodi proti evrop-
skemu vrhu. Za preboj v finale si štirikratni 
osmoljenci polfinala LP pač ne smejo privošči-

ti kakšne neprijetnosti že na štartu. Da v Turčiji 
ne bo »heca« je potrdil tudi trener: »Ne samo v 
Ankari, na vseh srečanjih bomo igrali s polno 
močjo, pa čeprav bo katera izmed tekeni 
odločena že pred zadnjimi minutami.« 

Josip Šojat je torej napovedal nepopustljivost, 
borbenost, kolektivni duh, ki so v preteklih 
letih krasili Celje Pivovarno Laško le na najpo-
membnejših obračunih. Letos bo očitno druga-
če, zato je zaupanje v novo, še svetlejšo roko-
metno prihodnost, verjetno kar na mestu. Celja; 
ni se zdijo v novi sezoni za odtenek skromnejši 
po imenih, očitno pa bistveno bolj čvrsti ko' 
moštvo. In to je zelo pomembno, zato se pojU' 
trišnjem začenja morda celo najlepša plat zgo-
dovine celjskega rokometa. A smele napovedi" 
osvojitvi evropskega vrha bi bile že na sameiii 
začetku evropske sezone pretirane. 

TOMAŽ LUKAC 
Foto: GREGOR KATIl 

Predsedstvo Rokometne zveze Slovenije jt 
predvčerajšnjim sprejelo odstop reprezentanc 
nega selektorja Leopolda Jerasa in za njegove 
ga naslednika izbralo njegovega dosedanjega 
strokovnega svetovalca Matjaža Tominca. Ta 
minec bo vzporedno trener Borbe iz Luzerna ii 
do januarja 2003 slovenski selektor. 

Tekma v dvorani ASKl sports hali, ki 
sprejme blizu 6 tisoč gledalcev, se bo začela 
ob 17. uri po lokalnem, oziroma ob 16. uri po 
srednjeevropskem času. Sodila bosta Norve 
žana Rune Forbord in Ole Jorstad, delegat b o 
Avstrijec Gustav Burzivval. 

Josip Šojat 

V pričakovanja zmagovitega starta: RK Celje Pivovarna Laško. 
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Počuti se osamljen 
Mileta Lisica, center KK Pivovarna Laško, o novi sezoni, ki je za pivovarje slabša od pričakovanj 

»Ne gre nam vse po načrtih, 
toda treba je vedeti, da je ko-
šarkarska ekipa pivovarjev ze-
lo spremenjena in da je večina 
nosilcev igre iz preteklih se-
zon zapustila Laško. Novinci 
se v tem trenutku še niso naj-
bolj privadili na novo sredino 
in menim, da imamo tu še 
nekaj rezerv. Precej jim bomo 
morali pomagati tisti, ki smo 
tu že nekaj časa, največ pa je 
odvisno od njih samih, saj 
bodo morali dati od sebe zares 
vse ali še več, da bomo opravi-
čili ugled kluba in cilje, ki so 
pred nami,« je za uvod v pogo-
vor za Novi tednik povedal 
eden stebrov igre laškili košar-
karjev in kapetan moštva, Mi-
leta Lisica. 

Kako bi pr imer ja l i lansko 
in letošnjo ekipo? 

Prejšnja ekipa je bila skupaj 
tn leta in lahko rečem, da smo 
se poznali do podrobnosti. Ime-
li smo sistem igre, ki se je 
nekoliko razlikoval od seda-
njega. To se je poznalo tako na 
igri kot na rezultatu, saj smo 
igrali napadalno košarko, se-
daj pa razen Duščaka v klub 
nismo pripeljali košarkarja, 
ki bi lahko bil nosilec igre in 
to se nam še kako pozna. 

Čigav odhod se po vašem 
mnenju najbol j pozna? 

Najbolj se pozna odhod Go-
Ijoviča, s katerim smo imeli 
zagotovljenih vsaj 20 točk na 
tekmo. Prav zaradi tega se lo-
vimo, nihče pa ga zaenkrat še 
ne more nadomestiti. Eržen, 
ki je prišel namesto njega, igra 
zelo spremenljivo, enkrat ze-
lo dobro, drugič zopet slabše, 
poleg tega pa je treba vedeti, 
da tudi v Kranju ni bil nosilec 
igre, saj se zaradi študijskih 
obveznosti ni povsem posvetil 
košarki in je manj treniral. 
Potreboval bo vsaj še eno se-
zono, da bo prišel v ta sistem 
in da bo vedno prikazal igre, 
ki jih od njega pričakujemo. 

Poleg Eržena je uprava v 
klub namesto Goljoviča pri-
peljala tudi Marojeviča, ven-
dar omenjen i košarkar zaen-
krat še ni izpolnil pričako-
vanj? 

Marojevič je sicer dobro odi-
gral prvo tekmo proti Slova-
nu, nato pa je nadaljeval v 
stilu toplo-hladno. Pri njem se 
pozna, da je kljub izkušenosti 
prvič odšel v tujino in očitno 
se še ni privadil na novo oko-

lje. Poleg tega menim, da kot 
izraziti strelec igra premalo, 
saj je ob svojih izkušnjah tudi 
takrat, ko mu ne gre, sposo-
ben odigrati dobro in se vrniti 
v igro. 

Kako bi ocenili še ostale 
novince in kdo od nj ih bi 
lahko v bodoče napravil ka j 
več? 

Od novincev je še največ 
pokazal Duščak, kljub temu, 
da v zadnjih treh letih ni igral 
veliko. Igra tako, kot se je od 
njega pričakovalo. Škoda, da 
je Ovčina poškodovan, saj sem 
prepričan, da bo eden naših 
nosilcev igre, ko se vrne. Udrih 
je imel nekaj težav s poškodba-
mi in tudi on ima ogromne 
rezerve, počasi pa se že vrača. 
Delič je prišel, da nekoliko 
razbremeni Dragšiča, a moral 
se bo bolj truditi tako na tre-
ningu kot na tekmah, čeprav se 
vidi, da mu znanja ne manjka. 

Pred sezono je prišlo do 
sp remembe tudi na trener-
skem stolčku. Je to prineslo 

kakšne sp remembe in če je, 
kakšne? 

Tu ni kakšne velike spre-
membe, košarka je košarka, 
delo Pipana in Zrinskega pa je 
približno enako. Mi se mora-
mo ravnati po trenerjevih na-
logah in izpolnjevati njegove 
zahteve. Kot sem dejal že v 
začetku, imajo s tem majhne 
težave le novinci, ker niso bili 
navajeni takšnega dela, toda 
sedaj se stvari počasi normali-
zirajo in mislim, da bomo po 
novem letu dokončno obvla-
dali zahteve trenerja in odi-
grali tako kot znamo. 

Kakšne so vaše možnosti 
v pokalu Saporta, k jer štart 
ni bil najboljši? 

Trenutno je naša uvrstitev v 
nadaljnje tekmovanje pod ve-
likim vprašajem. Temu moš-
tvu seveda manjkajo evropske 
izkušnje, zato tudi rezultati 
niso najboljši. Naša skupina 
je tudi kar precej težka in zelo 
izenačena in vsak lahko pre-
maga vsakega. Po mojem mne-

nju bo za nas odločilna tekma 
v Turčiji proti Pinarju, kjer 
bomo morali zmagati. 

Kako pa kot kapetan gle-
date na slabše rezultate klu-
ba, v katerem ste bili vajeni 
zmag, sedaj pa je prišlo kar 
neka j porazov. Ali to vpliva 
na vašo psiho? 

Človek mora biti predvsem 
močan v glavi. Sam v karieri 
nisem vajen pogostih porazov, 
toda igrati je treba naprej. Ne 
morem reči, da mi je lahko. 
Osebno celo mislim, da dajem 
še več kot v preteklih sezonah, 
pa rezultatov ni. V takih tre-
nutkih mi je zelo težko, lahko 
celo rečem, da se počutim 
osamljeno. 

Kako je s pridobitvijo slo-
venskega državljanstva? 

Sam sem že izrazil željo po 
pridobitvi slovenskega držav-
ljanstva, vendar vam v tem 
trenutku ne morem povedati, 
kdaj naj bi ga dobil. Stvar 
ureja klub in mislim, da dela-
jo na tem. 

V nedeljo vas v Treh Lili-
jah čaka derbi z Unionom 
Olimpijo, kaj lahko pričaku-
jemo? 

Tudi Olimpija ima, kot mi, 
precej spremenjeno moštvo gle-
de na pretekle sezone, toda 
občutek imam, da so se v Ljub-
ljani novinci bolje znašli in se 
hitreje vklopili v moštvo, zato 
bo seveda zelo težko. Toda 
igramo doma, pred svojimi 
navijači, ki jih ne smemo še 
enkrat razočarati. Zanesljivo 
lahko obljubim, da se ne bo-
mo predali, čeprav je Olimpi-
ja favorit. Če bomo odigrali 
tako kot proti Krki, potem 
imamo možnosti za zmago, le 
da bomo končnico morali odi-
grati precej bolj zbrano, kot 
smo jo proti Novomeščanom. 

DEJAN OBREZ 
Foto: GREGOR KATIČ 

Obliž za Bolzano 
Članici celjskega Mirotek-

sa Marika Kardinar in An-
dreja Razlag sta se s posa-
mičnih svetovnih pokalov vr-
nili s t remi odličji. Medal je 
so vsaj m a j h e n obliž za veli-
ko rano na ek ipnem svetov-
nem pokalu pre jšnj i mesec v 
Bolzanu. 

Marika Kardinar je potrdi-
la svoje članstvo v svetovni 
eliti in ohranila stik z vse šir-
šim vrhom. V Salzburgu se je 
potegovala za odličje skupaj s 
Hrvatico Marijo Zver in Čehi-
njo Nadeždo Dobešovo. V zad-
njih lučajih si je Kardinarjeva 

zagotovila dovolj veliko pred-
nost za dokaj miren finiš in 
ugnala obe tekmici, zaostala 
pa za favorizirano Nemko Clau-
dio Hoffmann, ki je podrla 
496 kegljev, naša predstavnica 
je zaostala za 17, Zvereva za 
24 in Dobešova za 28 kegljev. 
V paru z Urošem Stoklasom je 
Marika Kardinar zasedla neh-
valežno 4. mesto s 1436 podr-
timi keglji. 

Na mladinskem SP v franco-
skem Strassbourgu pa se je 
izkazala Andreja Razlag, ki 
je osvojila srebrno medaljo 
med posameznicami, uspeh pa 

je ponovila še v igri parov. 
Razlagova, ki je branila lan-
skoletno 1. mesto iz Ankara-
na, je ponovitev dosežka za-
pravila z nekoliko slabšim čiš-
čenjem, kar je znala izkoristi-
ti Madžarka Gyongyi Cson-
gradi, ki je skupno podda 486 
kegljev. Naša kegljavka je zao-
stala za 12 kegljev, njeno 2. 
mesto pa ni bilo ogroženo, saj 
je tretjeuvrščena Poljakinja Li-
tevvka zaostala za 26. Razlago-
va se je veselila še srebra v igri 
parov skupaj s Postonjčanom 
Sandijem Horom. Skupaj sta 
podda 1474 kegljev. J.K. 

NAKRATKO 
Celje: v 2. krogu 1. B DRL za 

rokometašice je celjski PUV 
Nivo izgubil proti ekipi Škoc-
jana z 19:24. Najboljša strelka 
pri Celjankah je bila Savičeva 
s 5 goli, po 3 so prispevale 
Černjakova, Sotlerjeva in Je-
ričkova.(J.K.) 

Celje: v 2. krogu DP za ho-
kejistke so se celjskemu ob-
činstvu predstavile domače »ok-
lepnice«, ki so gostile ljub-
ljansko Olimpijo in remizira-
le 2:2. Zadetka za domačinke 
sta dosegli Karmen Arnuš in 
Alja Gajšek. (J.K.) 

Ljubljana: na kontrolnem 
tekmovanju s standard zrač-
nim orožjem je Peter Tkalec 
(Dušan Poženel Rečica pri Laš-
kem) s pištolo osvojil 2. me-
sto, Konjičan Cveto Ljubič je 
bil tretji, mesto za njim pa 
Celjan Janez Štuhec. Med de-
kleti je Rečičanka Ksenja Ma-
ček zasedla 5. mesto.(V.L.) 

Polzela: izidi 1. kroga sa-
vinjske košarkarske lige: Gor-
nji Grad - Štore 93:30, Mozir-
je - Damp Polzela 93:38, Na-
zarje - Granit Polzela 45:66, 
Parižlje - Laško 63:79 in Pre-
bold - Velenje 55:71. (TT.) 

PANORAMA 
N O G O i m 

I.SNL 
15. krog: Koper - Publikum 

0:0. Rudar - Mura 1:1 (0:0); 
Golob (53.). Vrstni red: Olim-
pija 32, Maribor PL 26 (-1), 
Rudar 25, Hit.Gorica 24 (-1), 
Dravograd 23, Korotan 20, Pri-
morje 19, CMC Publikum 18, 
Mura, Tabor 17, Koper 16, 
Domžale 13. 

II.SNL 
14. krog: Šentjur - Beltinci 

3:0 (0:0); Pevnik (70.), Pipen-
baher (85.), Bauman (88.-1 Im). 
Esotech Šmartno - Brda 6:1 
(3:0); Smajlovič (10., 56.), 
Arlič (41., 80., 90.), Repovž 
(45.-1 Im) . Viator&Vektor -
Dravinja 4:2 (1:0); Sire (59.), 
Cugmas (88.). Vrstni red: Ži-
vila Triglav, Elan 29, Jadran 
Šepič, Ivančna Gorica 26, Eso-
tech Šmartno, Nafta 25, Za-
gorje 24, Dravinja 23, Alumi-
nij, Šentjur 21, Viator&Vektor, 
Pohorje 16, Železničar 13, Bel-
tinci 10, Renkovci 5, Brda 3. 

III. SNL-sever 
13.krog: Usnjar - Montavar 

Rogoza 3:0 (0:0), Ptuj - Mons 
Claudius 6:2 (3:1), Zreče -
Vransko 1:2 (0:1). Vrstni red 
po končanem jesenskem delu: 
Usnjar 32, Ptuj 31, Paloma 25, 
Kozjak 24, Montavar Rogoza 
19, Zreče, Kovinar, Vransko 
18, Gerečja vas 14, Krško 13, 
Stojnci, Hajdina 12, Mons Clau-
dius 10, Fužinar 9. 

MALI NOGOMET 

I.SLMN 
7. krog: Maxi klub Celje -

Sevnica 0:3 (0:2). Vrstni red: 
Lesna Litija 17, Sevnica 15, 
Naja, Beton MTO 13, Meteor-
plast 10, TF Beton 7, Puntar 
Alkomerc 6, Maxi klub Celje 
(-6), Mizarstvo Širovnik, To-
maž MP 4. 

KOŠARKA 

LIGAKOLINSKA 
8. krog: Kemoplast Alpos -

Rogla 95:75 (75:50, 54:36, 
28:15); Čovič 31, Petrovič 16, 
Tomažin 13, Rovšnik, Nova-
kovič 12, Kahvedžič 8, Misira-
ča 3; Zarič, Dundovič, Petra-
novič, Starovasnik 13, Šporar 
12, Benič 5, Sivka 4, Zinrajh 
2. Triglav - Savinjski Hopsi 
77:87 (56:69, 36:45, 24:28); 
Kobale 22, Belina 15. Simič 
14, Ručigaj, Cizej 11, Čmer 
10, Mason 4. Pivovarna Laško 
- Zagorje Banka Zasavje 92:70 
(72:50, 51:21, 22:13); Duščak 
21, Lisica 18, Udrih 15, Jurak 
14, Tilinger 7, Marojevič 5, 
Miletič, Eržen, Dragšič 4. Vrst-
ni red: Krka Telekom 14, Union 
Olimpija 13, Pivovarna Laško 

12, Geoplin Slovan, Kraški zi-
dar 11, Helios, Savinjski Hop-
si 10, Kemoplast Alpos, Tri-
glav, Zagorje, Rogla, Loka ka-
va 9. 

1.BSKL 
6. krog: Elektra - Union Olim-

pija ml. 74:71 (56:46, 38:29, 
18:15); Vugdalič 23, Rizman, 
Tajnik 15, Milič 8, Zupane 5, 
Nuhanovič 4, Brinovšek, Kar-
lo 2. Vrstni red: Koper, Ba-
nex, Jurij PL, GD Hrastnik, 
Elektra 11, Ilirija 10, G. Ra-
dovljica 8, Union Olimpija ml.. 
Radenska, Bežigrad, Nova Go-
rica, ZM Maribor 7 

Pokal Saporta -
skupina A 

3. krog: Pivovarna Laško -
Maroussi Atene 77:93 (59:72, 
40:43, 22:25); Lisica 20, Duš-
čak 17, Udrih 13, Dragšič 11, 
Jurak 8, Eržen 6, Tilinger 2. 

ROKOMCT 

I .ADRL(m) . 
4. krog: Trimo Trebnje -

Celje Pivovarna Laško 22:40 
(12:19); Pungartnik 8, Pajovič 
7, Tomšič 6, Šerbec, Stefano-
vič 4, Bedekovič 3, Vugrinec, 
Žvižej, Kokšarov 2, Šantl, Praz-
nik 1. Velika Nedelja - Gore-
nje 24:28 (11:13); Plaskan 6, 
Kavaš 5, Rutenko, M. Oštir, 
Sovič 3, Tamše, Rozman, Kav-
tičnik 2, Bon, Gavrilovski 1. 
Vrstni red: Celje Pivovarna 
Laško, Mobitel Prule 8, Pre-
vent 7, Avto Mikolič Rudar 6, 
Gorenje 5, Velika Nedelja 4, 
Trimo Trebnje, Slovan 3, Ter-
mo 2, Jadran, Dobova 1, Inles 
Riko 0. 

1. A DRL (Ž) 
7. krog: Burja - Vegrad Vele-

nje 18:21 (11:10); Stevanovič 
6, Kranjc 5, Radič 4, Nojino-
vič, Topič 3. Vrstni red: Krim 
NR, Olimpija 14, M-Degro Pi-
ran 10, Izola (+1), Sava Kranj 
8, Žalec (-1), Jelovica 6, Ve-
grad 4, Burja, Gramiz 0. 

ODBOJKA 

I.DOL(ni) 
5. krog: SIP Šempeter - Sa-

lonit Anhovo 0:3 (-13, -21, -
22). Vrstni red: Merkur Bled 
12 (-1), Kamnik (^1), Pomur-
je, Fužinar 9, Stavbar, Salonit 
8, Olimpija 7, Granit 5, Bre-
zovica 3, SIP Šempeter 2. 

I . D O L ( ž ) 
5. krog: TPV novo mesto -

B&L Utrip Šempeter 2:3 (18, -
24, -17, 12, -14). Vrstni red: 
NKBM Meltal (+1) 18, Ljub-
ljana 13, Kemiplas 12, B&L 
Utrip Šempeter 10, Hit Nova 
Gorica 8, TPV Novo mesto, 
ZM Ljutomer 5, Venus, Mi-
klavž 3, Elektrologistika 1. 

Seminar za karateiste 
Karate k lub Shotokan iz Celja bo pripravil seminar 

t radicionalnega kara te ja , ki bo od jutr i do nedelje v 
telovadnici IL osnovne šole v Celju. Udeležila se ga bo 
večina slovenskih klubov, sa j so poskrbeli za zanimiva 
p redavan ja . 

V Celje so uspeli zvabiti priznanega stro"Rovnjaka Senseija 
Gerryja Breeza iz Velike Britanije, ki naj bi bil magnet za 
»učence«. To bo njegov prvi obisk v Sloveniji, predaval pa bo 
o številnih temah iz tradicionalnega karateja, tekmovalci pa 
bodo lahko opravljali tudi izpite za višje mojstrske pasove. 
Zaključek seminarja bo v nedeljo dopoldan, ko bodo nasto-
pajoči opravili še trening in demonstracijo naučenega. 

T. L. 
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»Pokrovitelj« odpovedal sodelovanje 
Rudar popustil pred sklepnima obračunoma - V nedeljo štajerski derbi na Skalni kleti 

v prvoligaški nogometni 
konkurenci tudi po 15. kro-
gu ni prišlo do velikih spre-
memb na prvenstveni lestvi-
ci. Na vrhu je še naprej Olim-
pija, ki je že povsem blizu 
jesenskemu naslovu, najb-
ližji zasledovalec je Maribor 
Pivovarna Laško, ki se nika-
kor ne ustali in je v zadnjem 
krogu v Ljudskem vrtu izgu-
bila proti HIT Gorici. Velenj-
ski Rudar je nepričakovano 
le remiziral z Muro, CM Ce-
lje Publikum pa bolj priča-
kovano na Bonifiki. 

Ob jezeru so »knapl« kljub 
številnim kaznim in kartonom 
upali na novo zmago, ki bi 
bila najlepše slovo od občins-
tva. Rudar namreč letos ne bo 
igral več v Velenju, saj ga v 
zadnjih tekmah čakata morda 
celo najtežji gostovanji letos -
v Novi Gorici in Ljubljani. Ob 
morebitnih neuspehih v zad-
njem krogu bi se utegnil zad-
nji spodrsljaj Velenjčanom še 

krepko maščevati, čeprav cilji 
niso naravnani tako visoko kot 
so trenutno na lestvici. Trener 
Toni Tomažič je s Prekmurci 
pričakoval trd obračun, v ka-
terem ni videl bistvenih pred-
nosti svojih varovancev, pred-
videvanja pa so se uresničila: 
»Mura je vendarle moštvo, ki 
je igralo zelo disciplinirano in 
dokaj kakovostno, zato je raz-
plet brez zmagovalca naj pra-
vičnejši. Nam se je pač preveč 
poznala odsotnost nekaterih 
ključnih mož,« je realno opi-
soval zadnja dogajanja velenj-
ski strateg, ki je pogrešal por-
dečela Šumnika in kapetana 
Sulejmanoviča. Oba se vrača-
ta že v Novi Gorici, ko bosta 
zelo dobrodošla. 

Enkrat presenetiti 
»šele po obeh gostovanjih 

bomo dobili realno sliko o 
razmerju moči v slovenskem 
nogometu. Nas nekateri že uvrš-
čajo med kandidate za eno od 
najvišjih mest, čeprav tja ver-
jetno ne sodimo. Mesto okrog 

5. je naš domet, vse kar bi bilo 
ob koncu sezone bolje, bi bilo 
prijetno presenečenje,« še ved-
no meni Tomažič, ki že od 
vsega začetka prvenstva svari 
optimiste pred zdrsom. Seve-
da pa niti na Goriško niti v 
prestolnico ne bo odpotoval z 
belo zastavo, ampak bo skušal 
presenetiti. »Zaključek bo res 
naporen, vendar upam, da nam 
bo uspelo vsaj enkrat presene-
titi nasprotnika bodisi HIT Go-
rico ali Olimpijo. Upam,'da se 
bo zdravstveno stanje ekipe 
izboljšalo, kajti zdravi bi lah-
ko odigrali tako kot znamo,« 
pravi Korošec, ki je letos ne-
kajkrat pogrešal učinkovitost 
svojih napadalcev. Z njimi je 
bilo v Velenju tudi največ te-
žav, saj so jih - podobno kot 
nekatere soigralce - snubili tu-
ji klubi, kar je stratega »kna-
pov« pošteno ujezilo, podob-
no kot sklep disciplinskega 

sodnika NZS, ki je Tonija To-
mažiča zaradi ugovarjanja v 
Sežani na tekmi 14. kroga, ko 
je glavni sodnik Srečko Kan-
dare izključil kar dva velenj-
ska nogometaša, kaznoval s 
75.000 tolarji. Ob tem se je 
Korošec le nasmehnil: »Soje-
nje pri nas je včasih res slabo, 
kazen pa po mojem mnenju ni 
upravičena. Zato se bom pri-
tožil. Ne bom pokrovitelj NZS,« 
je bil odločen Toni Tomažič. 

Celjani favoriti!? 
CM Celje Publikum ima z 

NZS manj težav, vse manj jih 
je tudi v klubu, saj je trener 

Marijan Pušnik vse bolj --za-
dovoljen s pristopom svojih 
varovancev na tekmah. V Ko-
pru so Celjani v izjemno sla-
bih razmerah, ko je dež popla-
vil igrišče, iztržili točko proti 
neugodnim domačinom. »Fant-
je so se borili tako, kot sem od 
njih pričakoval na vseh tek-
mah. Tako borbenih in disci-
pliniranih letos še nisem vi-
del, zato sem zelo zadovoljen 
s točko, čeprav ž igro v težkih 
razmerah nismo navdušili. Bi-
li pa smo najmanj enakovred-
ni, če ne celo boljši nasprot-
nik,« je strnil vtise po gostova-
nju na Obali trener CM Celja 
Publikuma, ki je na redni ti-
skovni konferenci nazdravil z 
novinarji ob svojem 40. rojst-
nem dnevu. Pušnik se je letos 
že ničkolikokrat pritoževal nad 
motivacijo svojih nogometa-
šev, v zadnjem obdobju pa ni 
uporabil nobenih novih prije-
mov, ampak so se fantje očit-
no začeli zavedati, da se je pač 
potrebno boriti po svojih naj-
boljših močeh. »Upam, da bo 
koprska bojevitost postala naš 
zaščitni znak. Potem bo igra 
še boljša, rezultati pa tudi.« 

V 16. prvenstvenem krogu 
bo na Skalni kleti gostoval 
Maribor Pivovarna Laško, ka-
terega forma niha podobno 
kot celjska, le da so »vijoliča-
sti« pod hujšim pritiskom, saj 
so izraziti favoriti prvenstva. 
Letošnji dosežki jim ne mo-
rejo biti v ponos, njihova igra 
je neprepričljiva in celjski na-
vijači so veliki optimisti pred 
štajerskim derbijem. »Mnogi 
preveč potencirajo nekatere 
slabosti Mariborčanov. Me-
nim, da bodo v Celje prišli 
silno motivirani in odločeni 
zmagati. So boljši tekmec, ki 
ima več izkušenj, toda tudi 
mi smo jo >velikim< letos že 
zagodli, zakaj je ne bi še en-

krat? Želim si polnih tribun 
Gledalci zagotovo ne bodo 
razočarani, saj jim imamo kaj 
ponuditi,« je prepričan Pu. 
šnik. Tekmo bo sodil Robert 
Kranjc s Ptuja, sodnik, ki jg 
med drugim letos v Ljudskem 
vrtu spregledal Ekmečičev ko-
moleč, ki je končal v ustnicah 
Veličeta Šumolikoskega in jih 
dobro zdelal. Seveda ta napa-
ka ni bila edina, zato se Celja-
ni bojijo novih sodniških spo-
drsljajev, čeprav trener meni, 
da se s sojenjem pač ne gre 
preveč obremenjevati in da 
njegovi nogometaši ne smejo 
vračati številnih udarcev s pr-
ve tekme. Toda mariborsko-
ptujski sodniški lobi je že 
prevečkrat dokazoval svoje 
sposobnosti. 
• • H ' TOMAŽ LUKAČ 
m H Foto: GREGOR KATIČ 

Prizor z zadnjega štajerskega derbija Elita na ledu 
Danes se v ledeni dvorani 

v celjskem Mestnem parku 
začenja 7. tekmovanje za 
evropski kriterij, ki se redno 
vrača v mesto ob Savinji. 
Mednarodna drsalna zveza 
je tudi letos zaupala izvedbo 
enega izmed šestih tovrstnih 
tekmovanj Celju, kjer so se 
doslej vselej izkazali kot do-
bri gostitelji mladih umet-
nostnih drsalcev, ki se bodo 
to zimo pomerili še v Brnu, 
Budimpešti, Varšavi, na Du-
naju in ob koncu v Aosti. 

Evropska krovna organizaci-
ja je v želji, da tudi najmlajšim 
tekmovalcem omogoči nasto-
pe v mednarodni konkurenci 
in primerjavo s tekmeci,, vzpod-
budila centre v posameznih dr-
žavah k organizaciji tovrstnih 
prireditev. V Celju se bo pome-
rilo kar 249 tekmovalcev, ki se 
bodo potegovali za uvrstitve v 
najmlajši, kadetski in mladin-
ski kategoriji. Med predstavni-
ki 12 držav bo seveda največ 
domačinov. 18 Celjanov in 34 
predstavnikov ostalih sloven-
skih klubov se bo podalo v boj 
z močno mednarodno konku-
renco, v kateri naj bi s kako-
vostnima zasedbama izstopali 
ruski, avstrijski, hrvaški in ma-
džarski klubi. 

Danes bo ledena ploskev na-
stopajočim na voljo za zadnje 
priprave in uradne treninge, 
jutri bodo s tekmovanji začeli 
najmlajši, jutri nekoliko sta-
rejši ter kadeti in mladinci, v 
nedeljo ob 18. uri pa bo vrhu-
nec prireditve z revijo, na ka-
teri ponavadi najboljši navdu-
šijo občinstvo. 

Žal bo tokrat manjkala naša 
najboljša predstavnica Anja 
Bratec. Celjanka je minuli te-
den spet nastopila na mladin-
skem Grand prixu v Hameru 
na Norveškem, kjer je med 27 
tekmovalkami zasedla 17. me-
sto, potem ko je bila v krat-
kem programu 14., v prostem 
pa 18. »Ker sem bila na Nor-

veškem brez trenerja Borisa 
Uspenskega, ki je hudo zbo-
lel, sem bila z mislimi bolj v 
celjski bolnišnici pri trenerju. 
Oddahnila sem si, saj Boris 
okreva, sama pa sem zado-
voljna s skupno uvrstitvijo, z 
nastopom v Skandinaviji pa 
ne,« je povedala Bratčeva, ki 
je med 126 drsalkami zasedla 
63. mesto v tekmovanju za 
Veliko nagrado. Letos je prvič 
nastopila v najelitnejšem mla-
dinskem razredu, zato je za-
dovoljstvo upravičeno, že od 
danes naprej pa se bo skušala 
dobro predstaviti tudi v med-
narodni članski konkurenci, 
saj bo nastopila na tradicio-
nalni Zlati pirueti v Zagrebu, 
zato jo bodo ljubitelji umet-
nostnega drsanja v Celju na 
evropskem kriteriju pač mo-
rali pogrešati. 

JOŽE KUZMA 

30 let košarke v Podčetrtku 
Osnovna šola in Občina Podčetrtek prirejata v telovad-

nici Osnovne šole Podčetrtek in v prostorih Aparthotela v 
Atomskih toplicah prireditev ob trideseti obletnici košar-
ke v Podčetrtku, ki bo v nedeljo, 12. novembra. 

S prihodom Srečka Remiha, profesorja športne vzgoje, v 
Podčetrtek in z izgradnjo asfaltnega igrišča pri osnovni šoli 
pred tridesetimi leti, se je v tem kraju začela razvijati športna 
dejavnost. Ena najuspešnejših disciplin je bila košarka. 
Prireditev se bo pričela s košarkarsko igro najmlajših, po 
športnem delu pa bo sledilo družabno in kulturno srečanje. 

SK 

Sah na Prevorju 
športno društvo Prevorje je preteklo soboto priredilo 

šahovski turnir, na katerem so se pomirili domačini z 
izkušenimi šahisti iz celjske regije, turnirja pa sta se 
udeležila tudi Luiza Gaber iz Romunije in Iztok Mozenič iz 
Italije. 

Prvo mesto je osvojil domačin Silvester Jevšnik, drugo je 
zasedel mojstrski šahovski kandidat iz Šentjurja Marjan Drob-
ne, tretje pa Željko Vrankič iz Celja. Nagradili so tudi najboljšo 
šahistko Luizo Gaber, najboljšega mladinca Željka Maliča iz 
Celja, najboljšega veterana Staneta Šumeja iz Šentjurja in 
najmlajšega udeleženca Isa Kržaliča iz Celja. Na turnirju se je 
zbralo 25 šahistov, od tega polovica domačinov. 

ALEKSANDRA MAČEK 
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Teharcani 
vztrajajo pri 

I v • v ^ kroziscu 
v prispevku »Teharčani vztra-

jajo pri krožišču«, ki ga je časo-
pis Novi tednik objavil 2. no-
vembra na strani 4, je avtor v 
zvezi z ureditvijo križišča v Te-
[larjah navedel nekaj nepopol-. 
iiih in enostranskih informacij. 
2 željo po čim bolj objektiv-
nem obveščanju javnosti vam 
podajamo celovite informacije 
in vas, skladno z 9. in 10. čle-
nom Zakona o javnih glasilih, 
prosimo da jih objavite. 

V proračun RS za leto 2000 je 
bil z amandmajem naknadno 
uvrščen projekt ureditve križiš-
ča v Teharjali v skupni vrednosti 
64 milijonov SIT, pn čemer pa 
Mestna občina Celje za navedeni 
projekt ni imela predhodno iz-
delane potrebne tehnične doku-
mentacije do faze, iz katere bi 
bilo razvidno, da je izvedba kro-
žišča v obstoječem trikrakem 
križišču Teharje iz strokovnega 
vidika optimalna rešitev. Direk-
cija RS za ceste je po sprejetju 
amandmaja naročila izdelavo 
idejnega projekta rekonstrukci-
je obstoječega križišča v krožiš-
če, za katerega pa so prometni 
strokovnjaki na revizijski raz-
pravi maja letos podali strokov-

I no mnenje, da v danih okolišči-
I nah ne zagotavlja večje pretoč-
nosti prometa kot obstoječe kri-
žišča. Direkcija RS za ceste se je 
na podlagi tega stališča odločila 
za postopno ureditev križišča 
Teharje v dveh fazah, kar je 
skladno tudi z njenim soglasjem 
iz leta 1997 k Ureditvenem načr-
tu za področje Ledina, ki je bil 
kot odlok sprejet in objavljen v 
Uradnem listu leta 1998. 

Prva faza tako zajema semafo-
rizacijo obstoječega kilžišča, ki 
v danih okoliščinah bolj učinko-
vito rešuje pretočnost obstoječe-
ga križišča kot krožišče. Pred 
kratkim sta bili podpisani tudi 

i izvajalski pogodbi za postavitev 
t semaforjev in javne razsvetljave 
' ter izvedbo potrebnih gradbenih 

del. Dela se bodo pričela izvajati 
v kratkem in v kolikor ne bo 
hujšega poslabšanja vremena 
predvidevamo, da bodo zaklju-
čena v letošnjem letu. 

Druga faza pa predvideva z 
, istočasno izgradnjo četrtega kra-

ka križišča (cesta v industrijsko 
cono Štore ali morebitna devia-
cija glavne ceste G2 107) še iz-
vedbo krožišča. Poudarjamo, da 
Direkcija RS za ceste krožišču 
ne nasprotuje, saj bo krožišče 
Zgrajeno takoj, ko bodo za to 
izpolnjeni vsi potrebni pogoji. 
Sredstva za načrtovano izgrad-
njo bodo zagotovljena v okviru 
ukrepov za zagotavljanje pro-
'Tietne varnosti, ki predstavlja 

I enega od prioritetnih progra-
'iiov, ki jih v okviru sredstev 
državnega proračuna vsako leto 
realizirala Direkcija. 

Direkcija RS za ceste zato 
Zavrača trditve o domnevni »od-
ločitvi državnega uradnika, ki 
'laj bi si drznil spremeniti ozi-
roma kršiti odločitev najvišjega 
državnega zakonodajnega tele-
sa«, saj Direkcija RS za ceste 
skuša poslovati racionalno in 
gospodarno z upoštevanjem 
strokovnih argumentov in pred-
pisanih zakonskih postopkov 
pri realizaciji investicijskih del. 
BARBARA 

PRAH, dipl.univ. ekon., 
Služba za odnose z javnostmi 

pri Direkciji Republike 
Slovenije za ceste 

PREJEU 
SMO 

Najbolj 
garaške so 
pozabljene! 

Poslušajte, dragi moji sotrpi-
ni doma, po bolnicah in v do-
movih upokojencev, kako hru-
mijo zdravniki s stavko, ker 
imajo premajhne plače. Am-
pak to samo zdravniki in zoboz-
dravniki. Prav Ti so hrbtenica. 

V zadevi-FIDES pa nisem nik-
jer zasledil, da bi bilo treba 
povečati plače tudi tistim delav-
kam, garaškim in ubogljivim, 
ki izpolnjujejo ukaze svojih 
zdravnikov - nadrejenih. 

Ne bom se spuščal v polemi-
ko o upravičenosti zahtev o po-
večanj u zdravniških plač. Za-
služili so jih. Kolikor pa vem, se 
medicinske sestre niso nikoli 
postavljale in predstavljale s 
tem, kaj vse je njihovo delo. 

Zdravnik - kirurg ti je rešil 
življenje, te napotil nazaj na ta 
svet in potem tvojo nadaljnjo 
usodo izročil zmeraj prisotni 
medicinski sestri, ki bo bdela 
nad aparaturami, počutjem, 
zdravili... Zabosti intermusku-
larno ali tudi intravenozno in-
jekcijo je tehnična spretnost. 
No, sam sem skusil, kako odlič-
no so jo znale nekatere zabosti, 
da vboda sploh nisem čutil. 

Zdaj pa k tistemu garaškemu 
delu, o katerem tudi ne govori-
jo, ko gre za pacienta, za nego-
valko in svojce, ki so svojega 
nemočnega dragega očka ali ma-
mico poslali v dom upokojen-
cev, ker mu pač niso mogli zago-
toviti človeškega preživetja. Ve-
čina žensk je doživela materin-
sko srečo, ko so previjale svoje-
ga dojenčka. Toda previjati - »na 
suho dati« osemdeset ali več ki-
logramov težkega starostnika -
bolnika je pa vendarie čisto ne-
kaj drugega. Dvigniti s tal starč-
ka, ki mu je spodrsnilo, se mu 
zavrtelo v glavi? Ste že kdaj 
pomagali na noge človeku, ki 
mu je zmanjkalo tal pod noga-
mi? To se našim sestram vsak 
dan ponuja. In to 24 ur dnevno. 
Tako dvigovanje pa je »rizično«. 
Poškodba hrbtenice te najprej 
pošlje v bolniško, nato pa vodi v 
invalidsko upokojitev. Kako je 
ob nalezljivih boleznih, bakte-
rijskih in virusnih? Kdo je naj-
bolj ogrožen? Seveda spet medi-
cinsko osebje, ki nudi najbolj 
osebno pomoč. In sem videl 
sestre, ki so nosile primitivno 
zaščitno masko, da se ob stiku z 
bolniki same ne bi okužile. 

In nikjer tiidi ne omenjajo 
fizioterapevtov, ki so že negib-
ne bolnike, po uspešni opera-
ciji, znova postavili na noge in 
jih naučili hoditi, čeprav s 
pripomočki. Postaviti, po 
operaciji kolka, operiranca 
spet na noge, je garaško delo, 
ki te fizično izčrpava... 

Ker še mislim, še živim! 
IVAN VODUŠEK. Polzela 

Vse večji 
socialni 
prepad 

Komur koli se zazdi, se danes 
odloči in javno zahteva višje 
plače. Tako smo priča zdravniš-
kim grožnjam s stavko, grož-
njam učiteljev itd. Vsi ti so 
izobraženci, študirani ljudje, ki 
znajo oceniti svoj poklic in de-
lo, ki ga opravljajo, in ga pri-
merjati s sebi podobnim de-
lom. In tako se zgodi štrajk! A 
nekateri pa ves čas pridno dela-
jo in nikoli ne grozijo in ne 
napovedujejo štrajka. 

In kateri delavci so to? To je 
najnižji kader v bolnišnicah -
čistilke. 

Da, le one si ne upajo javno 
povedati resnice, da so edine, ki 
so upravičene do višje plače, in 
to ne za 5 do 8 odstotkov, tem-
več za 15 do 20 odstotkov na 
njihovo zajamčeno plačo, ki pa 
je, pošteno povedano, mizerna. 

Tudi če so v sindikatu zdravs-
tva, se za čistilke nihče ne zav-
zame. Resnica pa je ta, da 
opravljajo najbolj umazana 
dela, čistijo za nekaterimi 
»packi«, ki niti ne vedo, za kaj 
je wc, zakaj je tam vrvica za 
splakovanje, ki ne vedo, da je v 
bolnišnicah strogo prepoveda-
no imeti pri sebi alkohol in še 
bi lahko našteval kot pacient, a 
smatram, da je že to dovolj. 

Vprašal bi gospode v vladi, v 
parlamentu, v ministrstvu za 
zdravstvo, ministrstvu za delo, 
kako bi se oni počutili v neočiš-
čenih sanitarijah v parlamentu, 
ministrstvih? Se ti gospodje 
sploh zavedajo, da za njimi čisti 
morda mati samohranilka, ki se 
komaj preživlja iz meseca v 
mesec? Zima je pred vrati, spo-
štovani gospodje, ki ste si s t.i. 
štrajkom izborili višje plače. 
Vam ne bo težko kupiti ozimni-
ce, kuriva za gretje čez zimo, 
obleči otroka za v šolo, vrtec, 
ipd., ker imate pač dobre plače. 
A zakaj ne bi tudi najnižjim 
slojem dodali, npr. 18 odstot-
kov od osnove, k temu pa še 
dodatek za malice, prevoz in 
težko prislužene praznične na-
dure. Kdaj se bo to zgodilo, vas 
vprašam spoštovani vsevedi, ki 
doslej niste naredili skoraj niče-
sar, kar bi bilo vredno pohvaliti! 
Kot navajate v svojo obrambo, 
je za vse kriva bivša oblast. 
Kako pa ste se potem lahko 
izobraževali in postali doktorji, 
inženirji ipd.? To so vam ven-
darie omogočili nekdanji zapO' 
sleni, med njimi tudi jaz. da ste 
se lahko brezskrbno šolali ter 
postali ministri, poslanci! 

To je le kratko razmišljanje 
invalida, očeta dve leti starega 
otroka, ki se stežka preživlja. 

DUŠAN GORKIČ, 
Vojnik 

RTV prispevek 
so sprejeli 
poslanci 

v letu 1999 je državni zbor 
sprejel novelo zakona o RTV 

Slovenija (Ur. list RS, št. 88/99 
in 102/99), ki po mojem pre-
pričanju ni usklajen z evropsko 
zakonodajo. Sicer pa je ome-
njeni zakon spet v presoji na 
ustavnem sodišču. Tako so o 
obveznem plačevanju RTV 
prispevka glasovali poslanci, ki 
jih je na volitvah izvolilo ljuds-
tvo. Vsem odjemalcem elek-
trične energije - volivcem, pri-
poročam, da na volitvah skrbno 
pretehtajo svojo odločitev, ko-
mu od poslanskih kandidatov 

.bodo dali svoj glas. Veliko gle-
dalcev oziroma poslušalcev 
RTV programov plačuje dva-
kratno: obvezni RTV prispevek 
in še kabelsko TV naročnino. 
Zato predlagam, da se pri na-
slednjih volitvah izvede tudi 
»referendum« o plačevanju 
RTV programov. Moje mnenje 
je, da naj vsak gledalec in poslu-
šalec plača tiste RTV programe, 
ki jih bo pač gledal oziroma 
poslušal. 

JURU CVIKL, 
Dobrna 

in memoriam 
Dvajsetega oktobra je minilo 

natanko deset let od tragične 
nesreče na cesti Celje - Laško, na 
delu ceste od Polul proti Košiii-
ci, kjer so v mrzli in deževni 
noči, zaradi malomarnosti od-
govornih v Cestnem podjetju Ce-
lje, ugasnila tri mlada življenja. 
Dve osebi sta bili v cvetu mlado-
sti. devetletna deklica pa je mo-
rala umreti v težkih muk^i. 

Toda vse to je naš vsakdanjik, 
saj smo vsakodnevno seznanje-
ni z različnimi prometnimi ne-
srečami, kjer po nepotrebnem 
ugašajo tudi mlada življenja, ki 
staršem in ostalemu sorodstvu 
zarežejo globoke čustvene bo-
lečine. A moj namen ni. da bi 
obujal spomine na težke trenut-
ke. ki so jih morali preživeti ali 
jih še preživljajo svojci premi-
nulih. ampak bi želel bralcem 
Novega tednika pojasniti, kako 
se v takšnih primerih obnašajo 
na celjskem sodišču. 

Za nesrečo pred desetimi leti 
sem bil že trikrat klican na celj-
sko sodišče kot priča. In prav tu je 
srž problema, Id me zelo revolti-
ra in ki mi da jasno vedeti, kako 
nepoštena so nekatera sojenja na 
celjskem sodišču. Zato se ogla-
šam v pismu bralcev, da bi poja-
snil nekaj dejstev in da bi bralci 
sami ugotovili, če so sojenja na 
celjskem sodišču res poštena. 

Torej: v nesreči, ki se je zgodi-
la davnega leta 1990, je bilo 
neizpodbitno dokazano, da je 
zanjo odgovorno Cestno podjet-
je v Celju' oziroma odgovorna 
oseba, ki ji je bil zaupan nadzor 
na relaciji Celje - Vrhovo. Po 
nezgodi je tožilstvo potrebovalo 
štiri leta, da je sestavilo obtožni-
co zoper odgovorno osebo, nato 
pa sodišče še pet let, da je razpi-
salo glavno obravnavo. Sledilo 
je mukotrpno sojenje, kjer je 
Cestno podjetje dokazovalo, da 
ni nič krivo, in to kljub večkrat-
nim predhodnim policijskim 
opozorilom, da naj sanirajo del 
ceste, kjer je bila omenjena ne-
sreča. Sledila je obsodba odgo-
vorne osebe v Cestnem podjetju 
Celje. Ta oseba je bila za tri 
mrtve mlade ljudi obsojena na 
osemnajst mesecev zapora, ka-
zen pa je bila pogojna, za dobo 
treh let. Sledila je pritožba in 
nadaljuje se vse po starem. V 
sredo, 18. oktobra, je bil ogled 
kraja nesreče in cestarji bodo 
zopet dokazovali svojo nedolž-
nost, toda to je že nadaljevanje 
nadaljevanke. 

Zdaj pa želim bralce spom-
niti še na nesrečo, ki se je pripe-
tila lani. ko so v trku vlaka z 
avtobusom tragično preminula 

štiri mlada življenja, krivec za 
to nesrečo pa je bil pred krat-
kim obsojen na pet let zapora. 

Sodnike zdaj sprašujem, ko-
liko njim pomenijo preminuli 
in zakaj delajo takšne razlike v 
kaznovanju, ko gre za sojenje 
neki odgovorni osebi v podjetju 
ali ko je treba kaznovati navad-
nega smrtnika? Čas bi že bil. da 
tudi na celjskem sodišču začne-
jo soditi v demokratičnem du-
hu in da se otresejo balkanizma 
in vpliva politike. 

MIRKO GOLOB, 
Laško 

poHmž^ 
ZAHVMJE 

Bliža se 
zahvalna 
nedelja 

Bliža se zahvalna nedelja, 
zato bi se rada najprej zahvali-
la'Bogu in naravi, ki nas je 
tako -bogato obdarila. Kljub 
suši, ki nas je letos pestila, je 
bilo kar lepo pogledati polno 
sadno drevje, pa grozdje, ki je 
dozorelo, da že dolgo ne tako. 
Tudi za živino je jesen lepo 
poskrbela. 

Zahvaliti pa sem se dolžna 
tudi vsem dobrotnikom, ki so 
nam pomagali pri delu na 
kmetiji in meni osebno, saj 
sem bolnik, ki me pesti veliko 
težav. Posebno se zahvaljujem 
zdravnikom, medicinskim se-
stram in znancem, ki mi po-
magajo s prevozom v ambu-
lante, pa tudi vsem neznanim 
osebam, ki mi pomagajo iti 
čez cesto, ko sem v mestu, saj 
sem z berglami bolj počasna 
in nerodna. Vsem skupaj že-
lim kar največ zdravja. 

HELENA ZUPANC, 
Šmartno v Rožni dolini 

Poklonili smo 
se spominu 

v bližini vasi Svetina v občini 
Štore je precej spominskih obe-
ležij iz časa NOB. Člani ZZB in 
krajani občine Štore se vsako 
leto zberemo ob spomeniku, 
kjer je pokopanih trideset parti-
zanov in aktivistov NOB ter 
pred spominsko ploščo pri os-
novni šoli v Štorah. 

Za ureditev spominskih obe-
ležij sta letos poskrbelo štorska 
Osnovna šola in Občina Štore, 
pomoč pa so ponudili tudi člani 
turističnega društva iz Štor. Pro-
gram komemoracije so izvedli 
učenci osnovne šole iz Štor in 
Svetine. Poleg organizacije 
ZZB NOB občine Štore so ve-
nec položili tudi predstavniki 
ZLSD in sindikata SKEI. 

Člani ZZB NOB občine Štore 
se zalrvaljujejo vodstvu Osnovne 
šole Štore za izredno prizadev-
nost pri ureditvi spominskih 
obeležij, za organizacijo in iz-
vedbo komemoracije pri spo-
minski plošči pred šolo na Lipi 
in na Svetini. 

SREČKO KRIŽANEC, 
podpredsednik ZZB občine 

Štore 

Pomagajte mi 
jih najti 

Trinajstega oktobra ob 17 
uri sem se pri sestopu s Celj-

ske koče, pri izstopu iz Hu-
dičevega grabna, ponesrečil. 
Dogodek bi se zame lahko 
končal tudi tragično, če mi 
ne bi prisebno in ljubeznivo 
pomagala družina, ki se je 
takrat po isti poti vračala 
domov. Nudili so mi prvo 
pomoč, pomagali pri sesto-
pu in poskrbeli za prevoz v 
bolnišnico. Ker sem bil ta-
krat večino časa brez zavesti, 
se jim za nesebično ravnanje 
nisem mogel zahvaliti. Iskre-
no se jim zahvaljujem zdaj, 
rad pa bi to storil tudi oseb-
no. 

Ker (razen tega, da sta bila 
z rešiteljema tudi dva otro-
ka) o njih ne vem ničesar, jih 
naprošam, da me pokličejo 
po telefonu na številko 03/ 
5483-724 ali pa me poiščejo 
na mojem domačem naslo-
vu. Hvaležen bi bil tudi ko-
mur koli drugemu, ki bi mi 
lahko pomagal najti moje re-
šitelje. 

BERTl BLATNIK, 
Celestinova 14, 

Celje 
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KRONIKA I E 

^ NOČNE 
^CVETKE 

torek, zatlnjega oktobra 
j^pokine, so policisti posegli 
jriižinski prepir, v katerem 
,poglavar Branko tepel svojo 
,iio Mu In bo. Resda se je za-
jsiio umiril, čez tri ure pa 
pet nadaljeval zgodbo, ki se 
.končala tako, da so pijanega 
faiika policisti odpeljali s se-
flj in mu dodelili prostor za 
feznitev. 
(Mekaj podobnega se je iste-
jjdne ob istem času dogajalo 
jdružinici Pod lipami, kjer je 
t)ne mahal po svoji družici 
lanijeli-
»V četrtek, 2. novembra zve-
»er je na policijsko postajo 
loklicala gospa, ki je poveda-
},da je šla peš po javni poti in 
jajo je tam nalajal in ogrožal 
leznani pes. Psa, ki ima slabe-
^ gospodarja, zdaj mrzlično 
sčejo. 
fV petek, 3. novembra malo 
K) polnoči, se je pri dežurnem 
iglasil Klemen V., ki je pove-
lal, da je bil pravkar v objektu 
Vrtnica. Bil je spodaj , od zgo-
[aj pa mu je na nogo priletel 
[ozarec. Možje postave so po-
leni ugotovili, da je z zgornje 
itaže kozarec vrgel Andrej Č.. 
[i se je nasploh nedostojno 
jbnašal. 
• Intervencija v Shark Pubu. 
nedelja, 5. novembra malo 
pred tretjo zjutraj. Z vpitjem 
n razgrajanjem so javni red in 
nir kršili alkoholno predozi-
ani Miha G., Aljoša G., Ro-
ert N., Blaž Z. in Uroš B. 
ed soočenjem s policisti so 

e umirili, razen bratov G., ki 
ila še kar naprej vpila in žalila 
loliciste. Za kazen so ju pridr-
[ali, vsi kršitelji pa se bodo 
lekega lepega dne zagovarjali 
pri sodniku za prekrške. 
• Tomi je v nedeljo popoldne 
lohnel in napadel svojo izven-
zakonsko družico Mijo. ki se je 
morala pred njegovo trdo roko 
zateči k sosedom. M.A. 

I 

Delovna nezgoda 
v ponedeljek, 6. novembra 

zjutraj, se je v štorskem pod-
jetju Valji d.o.o., v obratu 
•nehanske obdelave pripeti-
la huda delovna nezgoda. 

Delavec G.R. (28) iz Dobja 
Pfi Planini je odstranjeval 
i'550 kilogramov težko ko-
l̂ insko ploščo, ki je naenkrat 
l̂ drsnila z varovalnega vpe-
"jača in padla nanj. Izpod 
plošče so ga rešili sodelavci, v 
''olnišnici, kamor so pone-
srečenca odpeljali, pa so ugo-
'ovili, da je utrpel hude tele-
îie poškodbe. M.A. 

Priče rešujejo učitelja 
V ponedeljek, 6. novem-

bra, se je na Okrožnem sodiš-
ču v Celju nadaljevala glav-
na obravnava zoper Petra Za-
ložnika (35) iz Zadobrove pri 
Celju, ki ga obtožnica breme-
ni kaznivega dejanja neu-
pravičene proizvodnje in pro-
meta z mamili. 

Za Založnika, ki je v pripo-
ru od aprila, je dejanje, ki se 
mu očita, še posebej breme-
nilno, saj je bil pred aretacijo 
učitelj računalništva na eni iz-
med šol v Mostah. Vse do zdaj 
zaslišane priče pa niso potrdi-
le tistega, kar je zapisano v 
obtožnici, tudi dve priči ne. ki 
sta bili zaslišani v ponedeljek. 

Priča Mojca Vodeb je pove-
dala. da ji mamila, ki so ga 
policisti našli pri njej, ni pro-
dal Založnik, ampak se je s 
heroinom oskrbela tako. da se 
je peljala do skrivališča ob 
avtocestnem počivališču Zi-
ma. Istega dne zvečer se je res 
sestala z obtoženim, a le zato, 
da bi mu poravnala dolg in da 
bi ji vrnil zlatnino, ki jo je pri 
njem zastavila. Vodebova je 
med soočenjem z obtoženim 
izvedela, da je njen pokojni 
partner Primož Z. skrival he-
roin prav na Založnikov! par-
celi v Zvodnem. za kar je zdaj 
on obremenjen. »Od obtože-
nega Založnika nisem nikoli 

prejela nikakršnega mamila.« 
je še izjavila Vodebova. 

Pričal je tudi Ivan Obrez, ki je 
povedal, da je obtoženi na veli-
ko posojal denar mnogim stano-
valcem na Stari Dečkovi cesti in 
s tem marsikoga rešil iz denar-
nih zagat. Tudi ta priča ni vedela 
ničesar o domnevnem Založni-
kovem ukvarjanju z mamili. 

Zagovornik obtoženega je v 
ponedeljek vztrajal pri zasli-
šanju treh prič, za eno izmed 
njih, Velenjčana Davida O., je 
že bil sodno odrejen prisilni 
policijski privod, ki pa ni us-
pel. Glavna obravnava se bo 
nadaljevala 20. novembra. 

M. AGREŽ 

Rave bil je živ 
Celje je postalo ena izmed najbolj obiskanih sloven-

skih raverskih destinacij. Rave party, ki se je zgodil v 
noči s četrtega na peti november, je v halo Celjskih sejmov 
privabil okoli 3 tisoč mladih. 

Prišli so z vseh koncev Slovenije. Celjanov je bilo še 
najmanj, glas o tej celjski maratonski zabavi pa se je razširil 
tudi na tuje. zlasti v sosednji Avstrijo in Italijo. 

Med zabavljači pa jih je bilo kar nekaf, ki so bili tam po 
službeni dolžnosti. Celjski policisti in kriminalisti so prese-
netili nemalo tistih, ki so party izkoristili za uživanje 
prepovedanih drog in za trgovanje s temi dobičkonosnimi 
substancami. Tako so policisti presenetili deset oseb in jih 
ovadili za kaznivo dejanje neupravičene proizvodnje in 
prometa z mamili, osem pa jih bo moralo obiskati sodnika 
za prekrške. V okolici sejmišča pa so se policisti ukvarjali 
tudi z avtomobili, s katerimi so se na to veselico pripeljali 
ljubitelji ravea. Od petnajstih voznikov, ki so jih ustavili, jih 
je kar dvanajst odklonilo strokovni pregled vozila. Med 
kršitelji so bili tudi trije Italijani, pri katerih so našli 
marihuano, ecstasy in amfetamine. Dva od teh bodo ovadili 
tožilstvu. Policisti so imeli v precepu tudi dva Savinjčana, ki 
sta nedovoljene droge prodajala za tretjo osebo. M.A. 

MINIKRIMIČI 
Otroci so žalostni 
v dneh minulega vikenda je 

neznani storilec vlomil v 
otroški vrtec Tinkara na Šlan-
drovi ulici v Velenju. Ukradel 
je šest kasetofonov, videore-
korder in radio kasetofon s CD 
playerjem. Vrtec Velenje je 
oškodovan za približno 200 
tisoč tolarjev. 

Vlom V trafiko 
v noči na 31. oktober je bilo 

na Šlandrovem trgu v Žalcu 
vlomljeno v trafiko ljubljanske 
Tobačne. Neznani storilec je 
ukradel štiri mobilne telefon-
ske aparate in 38 telefonskih 
kartic. Tobačna Ljubljana je oš-
kodovana za 195 tisoč tolarjev. 

Če ni nikogar doma 
v sredo, 1. novembra med 7. 

in 9. uro. je neznani storilec 
' izkoristil odsotnost domačih 

in vlomil v stanovanjsko hišo 
v̂ Dolu pri Gornjem Gradu. 
Ukradel je dva zlata prstana in 
90 avstrijskih šilingov. Lastni-
ka je oškodoval za okoli 60 
tisoč tolarjev. 

Prijeli drznega tatu 
Celjan R.T. (26) je 1. novem-

bra vstopil v lokalni avtobus, 
parkiran na Kolškovi ulici pri 
celjskem mestnem pokopališ-
ču, potem pa z armaturne ploš-
če sunil usnjeno torbico, last 
Izletnika. Policisti PP Celje so 
ga prijeli na Popovičevi ulici, 
mu zasegli torbico, v kateri je 
bilo okoli 40 tisoč tolarjev de-
narja. nato pa ga pridržali. R.T. 
je namreč osumljen še drugih 
podobnih kaznivih dejanj. Po 
pridržanju so ga s kazensko 
ovadbo privedli k preiskoval-
nemu sodniku celjskega 
okrožnega sodišča. 

Sumljiv avto 
Policisti PP Celje so 2. no-

vembra ob pol enih ponoči na 
Trojanah ustavili sumljiv 
osebni avtomobil. Pri kontro-
li so ugotovili, da je v vozilu 
osem državljanov Romunije, 
ki so ilegalno vstopili v našo 
državo. Ugotovili so še. da so 
vozilo, v katerem so se vozili, 
ukradli v Ormožu. Ilegalce so 
predlagali v postopek pri sod-
niku za prekrške in jih ovadili 
tožilstvu zaradi odvzema vo-
zila. Ukradeni avtomobil so 
kmalu po najdbi vrnili lastni-
ku. 

Rop V Celju 
v četrtek. 2. novembra do-

poldne, sta dva neznana moš-
ka, na Muzejskem trgu v Celju 
ustavila 17-letnega M.Ž. iz Ce-
lja in mu grozila z žepnim 
nožem, če bi se jima upiral. 
Potem sta mu iz hlačnega žepa 
potegnila šop bankovcev. De-
nar. 92 tisoč tolarjev, je M.Ž. 
pred tem dvignil v banki. De-
janja sta osumljena fanta, sta-
ra 19 ali 20 let. visoka od 165 
do 170 cm, temnejše polti. V 
času ropa sta bila oblečena v 
črni usnjeni jakni in modre 
kavbojke. 

Okradel hmeljarje 
v času od 20. oktobra do 2. 

novembra je neznani storilec 
vlomil v obiralno halo v Bregu 
pri Polzeli. Ukradel in odpe-
ljal je varilni aparat Rade Kon-
čar, paket varilnih elektrod in 
transportni trak. Kmetijsko 
zadrugo iz Žalca in F.K. je 
storilec oškodoval za približ-
no 160 tisoč tolarjev. 

Okradeni, 
razrezani Megane 
v noči na 3. november je bil 

s parkirišča v Šaleku ukraden 
osebni avtomobil Renault Me-
gane 1.6, kovinsko sive barve, 
z reg. oznako CE N5-996. V 
nedeljo. 5. novembra, so poli-
cisti PP Ptuj to vozilo našli pri 
32-letnem Ptujčanu J.K., ki je 
megana v svoji garaži že raz-
stavil in ga razrezal po delih. 
Lastnik vozila J.R. iz Velenja 
je oškodovan za približno pol-
drugi milijon tolarjev. 

UHšal Giljotino 
v noči s petka na soboto je 

neznani storilec vlomil v za-
klonišče na Njegoševi ulici v 
Celju, kjer je bil prostor (v 
najemu) za vadbo glasbene 

skupine Giljotina. Skupina bo 
morala zdaj nekaj časa poči-
vati. saj je storilec ukradel 
zvočnik Marshal. CD player 
Samsung, ojačevalec (bas) 
Melodija, ojačevalec za kitaro 
Marshal, mešalno mizo PearI 
in 200-vatni zvočnik. Člani 
omenjene skupine so oškodo-
vani za okoli 250 tisoč tolar-
jev. 

Z zidakom 
razbil izložbo 

v nedeljo, 5. novembra ne-
kaj minut čez eno ponoči, je 
neznani storilec stopil do Pe-
trolovega bencinskega servisa 
na Bežigrajski cesti v Celju, na 
bližnjem gradbišču pobral zi-
dak in za vrgel v izložbeno 
okno. V notranjosti je ukradel 
5 mobilnih telefonov različ-
nih znamk, vrednih 175 tisoč 
tolarjev. 

Napad na blagajno 
v dneh minulega vikenda je 

bilo vlomljeno v cvetličarno 
Tulpa na Prešernovi ulici v 
Celju. Storilec je ukradel 
manjšo vsoto denarja, z 
vlamljanjem in napadom na 
registrsko blagajno pa je pod-
jetje Vrtnarstvo Celje oško-
doval za okoli 100 tisoč tolar-
jev. 

Tatvine izvozil 
v noči na 31. oktober je 

nekdo vlomil v osebni avto-
mobil Renault Kangoo, pmki-
ran na Oplotniški ulici v Slo-
venskih Konjicah. Storilec je 
ukradel zračno blazino, last-
nika V.M. pa oškodoval za 
okoli 100 tisoč tolarjev. 

V sredo, 1. novembra okrog 
poldneva, je nekdo vlomil v 
osebni avtomobil VW Golf, 
parkiran pred stanovanjskim 
blokom na Tomšičevi cesti v 
Velenju. Ukradel je okoli 100 
tisoč tolarjev denarja, osebne 
dokumente in bančno kartico 
lastnika L.M. 

V noči na 2. november je 
neznani storilec vlomil v 
osebni avtomobil VW Golf, 
parkiran Ob železnici v Celju. 
Izvlekel je avtoradio, ojačeva-
lec in zvočnike, s tem pa last-
nika B.F. oškodoval za prib-
ližno 130 tisoč tolarjev. 

V ponedeljek, 6. novembra 
dopoldne, je nekdo kradel iz 
osebnega avtomobila R5, par-
kiranega pred trgovino SM na 
Polzeli. Odnesel je žensko tor-
bico z dokumenti in denar-
jem. Lastnica S.B. fe oškodo-
vana za približno 60 tisoč to-
larjev. M.A. 

Pogrešanega planinca 
našel planinec 

v soboto, 4. novembra po-
poldne, se je končala akcija 
iskanja 52-letnega Jožefa 
Musarja iz Velenja, ki so ga 
svojci pogrešali že od 24, ok-
tobra. Žal se je iskanje kon-
čalo z žalostno ugotovitvijo, 
da je Musar omahnil in kon-
čal v skalovju v bližini slapa 
Sušica v Lokarski dolini. 

Truplo pogrešanega Jožefa 
Musarja je po naključju našel 
nek planinec, ki se je zadrževal 
v bližini Klemenčeve koče pod 
slapom Sušica. O najdbi je ta-
koj obvestil operativno-komu-
nikacijski center PU Celje. 

Zaradi bližajoče se noči in 
težko dostopnega terena so 
gorski reševalci ter policisti in 
kriminalisti odšli na ogled kra-
ja tragične nesreče naslednje 
jutro. Domnevo, da gre za po-
grešanega Musarja, so lahko le 
še potrdili, ugotovili pa so. da 
se je pokojni vračal iz smeri 
Klemenče jame proti planin-
skemu domu Elektrokovine v 
Logarski dolini. V bližini hu-
dourniškega slapu mu je zdr-
snilo pod nogami, preko skal-
natega previsa je omahnil v 
globel in obležal v bližini sla-
pa, kjer so ga na^li. M.A. 

PROMETNE NEZGODE 
Presekal mu 

je pot 
Na lokalni cesti zuna j na-

selja Stranje se je v ponede-
ljek, 30. oktobra popoldne, 
pripetila nezgoda, v kateri 
je hude telesne poškodbe 
utrpel kolesar. Gmotna ško-
da na vozilih znaša okoli 
100 tisoč tolarjev. 

J.K. (57) iz Šerovega je vo-
zil kolo po lokalni cesti iz 
smeri Pristave proti Belemu. 
V Stranju je v bližini stano-
vanjske hiše št. 26 nenadoma 
zavil na levo in s tem presekal 
pot vozniku osebnega avto-
mobila, 45-letnemu K.M. iz 
Šentjurja, ki je vozil za kole-
sarjem. Pri trčenju je voznik 
kolesa utrpel hude telesne 
poškodbe. 

Preko robnika 
v jarek 

Na regionalni cesti zuna j 
naselja Šoštanj se je v torek, 
3L oktobra zjutraj , pripetila 
nezgoda, v kateri sta bili 
poškodovani dve osebi, e«a 
huje. Gmotna škoda na vo-
zilu znaša približno 100 ti-
soč tolarjev. 

A.M. (22) iz Velenja je vo-
zil osebni avtomobil iz Šošta-
nja proti Velenju. Na koncu 
ostrega desnega ovinka je iz-
gubil oblast nad vozilom in 
zapeljal desno preko beton-
skega robnika v obcestni ja-
rek. Pri tem se je sopotnik. 
M.M. (26) iz Velenja hudo 
telesno poškodoval, voznik 
pa je utrpel lahko telesno 
poškodbo. 

Ugasnilo otrokovo 
zivl|en|e 

Nezgoda z najhujš imi po-
sledicami se je pripetila v 
četrtek, 2. novembra krog 
poldneva, y Pristavi. 

K.G. (47) iz Kobleka je vo-
zil osebni avtombil po lokal-
ni cesti iz smeri Bezovice 
proti Šmiklavžu. Zunaj nase-
lja Pristava je po dovozni ce-
sti na vozišče pripeljal devet-
letni kolesar A.K. iz Pristave. 
Kljub zaviranju, je voznik tr-
čil v malega kolesarja, ki je 
utrpel tako hude telesne poš-
kodbe, da je na kraju nesreče 
umrl . 

Zbil pešca 
Na lokalni cesti zuna j na-

selja Sotensko se je v soboto, 
4. novembra ponoči, pripeti-
la nezgoda, v kateri je ena 
oseba utrpela hude telesne 
poškodbe. 

l.R. (22) iz Vrha pri Šmar-
ju je vozil osebni avtomobil 
iz Vrha proti Sotenskem. V 
bližini stanovanjske hiše So-
tensko 23. je dohitel pešca, 
44-letnega J.Š. iz Vrha, ki je 
hodil po desni slrani voziš-
ča. Voznik je z desnim delom 
vozila trčil v pešca, ki je 
obležal na tleh, hudo telesno 
poškodovan. Voznik se je si-
cer takoj po trčenju ustavil 
in pogledal kaj se dogaja s 
poškodovanim pešcem, po-
tem pa je, še pred prihodom 
zdravnika in policistov, kraj 
nesreče zapustil. Izsledili so 

.ga kmalu. M.A. 

Radarske kontrole bodo... 
•v petek, 10. novembra ves dan, na območju cestnega križa 
(poostren nadzor), 
•v soboto, l l . .novembra dopoldne, na območju Velenja. 
Popoldne pa na območju Rogaške Slatine, 
•v nedeljo. 12. novembra dopoldne, na območju Mozirja, v 
Popoldanskem času pa na območju Slovenskih Konjic in na 
Cestnem križu (poostren nadzor), 
•v ponedeljek, 13. novembra dopoldne, na območju Celja. 
Popoldne pa na območju Velenja, 
•v torek, 14. novembra dopoldne, na območju Rogaške 
Platine, v popoldanskem času pa na območju Šmarja pri 
Mšah. 
•v sredo, 15. novembra dopoldne, na območju Velenja, 
Popoldne pa na območju celotne regije ter 
•v četrtek, 16. novembra dopoldne, na območju Slovenskih 
'Konjic, popoldne pa na območju Celja. 
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Celjski obraz v porno filmu 
Znani slovenski tračerski 

novinar mi je pred dnevi de-
jal: »Čez dva dni odpotujem 
v Miinchen, najbližjo pre-
stolnico porno industrije. 
Tam bom kupil točno določe-
ni porno film. Kupil pa ga 
bom zato, ker sta v tem sado-
mazohističnem filmu tudi dva 
lepa slovenska obraza. Neki 
manj znani ljubljanski ma-
nekenski obraz in neki bolj 
znani celjski obraz iz sveta 
zabavne industrije.« 

Potem je še dodal: »Vem, 
kateri sta ti dekleti, navsezad-
nje mi tega sploh nista skrivali 
in sta mi sami pripovedovali o 
snemanju, pa plačilu in sploh 
o porno industriji, problem je 
v tem, da sem ju hotel fotogra-
firati, pa nista hoteli, le hihita-
li sta se. Zdaj bom odšel v 
Nemčijo, kupil film, ki je v 
javni prodaji in iz naslovnega 
ovitka naredil posnetke. Čisto 
legalno bom prišel do čisto 
legalnih fotografij, ki bodo, še 
posebej v Celju, vzdignile pre-
cej prahu, saj veste, kako puri-
tanski smo Slovenci v prime-
rih, ko gre za seks.« 

No, zdaj čakam, da izide 
časopis, ki ima največjo na-
klado v Sloveniji in vidim oba 
prikupna in znana obraza in to 
v najbolj zanimivih seksi po-

zah, pa v verigah in sredi biča-
nja, grobega mečkanja, stiska-
nja, skratka, sredi prijetnega 
mučenja. To se bo v knežjem 
mestu govorilo! Vsaj za te mrzle 
deževne jesenske dni bo do-
volj govoric. 

Mimogrede. V Ljubljani že 
dalj časa živi možakar, ki se je 
kmalu po osamosvojitvi Slo-
venije začel uradno in povsem 
legalno ukvarjati s snemanjem 
slovenskih porno filmov. In 
medtem, ko so naša dekleta 
odhajala snemat v Hamburg, 
pa k Beate Ushi, pa na Nizo-
zemsko, je za domača snema-
nja dobil dekleta samo tako, 
da so si zastrla ali pa popolno-
ma spremenila obraz. Pri njem 
so snemala samo dekleta iz 
Maribora in Murske Sobote, 
zanimivo, dobil ni niti ene 
Celjanke in niti ene Ljubljan-
čanke. Potem je prenehal sne-
mati, zdaj se raje ukvarja z 
organiziranjem domino sek-
sa, ki si ga, verjeli, ali ne, želi 
vedno več Slovencev. Smo pa 
res zanimiv narod, če si vedno 
več moških želi, da bi seksual-
no uživali ob pretepanju in 
poniževanju, da bi bili spolni 
sužnji ženski, ki je sploh ne 
poznajo. Mimogrede, poUcija 
ne more nič proti temu, kajti 
pri tovrstnem seksanju naj-
večkrat sploh ne pride do spolne 
združitve in normalno je, če 

bi policija že vdrla h kateri od 
približno dvajset ljubljanskih 
domin, koliko jih trenutno de-
la, da ne bi noben od partner-
jev priznal, da ga ženska muči 
zato, da dobi denar. 

Ogoljufana pevka 
in sporzMišo 

Je pa bila v restavraciji Emon-
ska klet dvojna zanimiva ti-
skovna konferenca. Na prvi je 
glasbenik in eden od najbolj 
znanih predstavnikov servisov 
Gorenja v prestolnem mestu 
Roman Mihelčič slovenski jav-
nosti sporočil, zakaj njegova 
hčerka Katja Mihelčič, pri-
kupna in dobra pevka, noče. 
več sodelovati na natečajih RTV 
Slovenije. Zato, ker ji je reži-
ser Slavko Hren sporočil, da 
je njena pesem Kresnica noči, 
prvič so jo javno predstavili 
prav na sedanji tiskovni kon-
ferenci, prišla v ožji izbor za 
glasbeno tekmovanje Orion 
2000. Potem pa ni bilo od 
Javnega zavoda RTV Slovenija 
niti glasu in ko je njen oče 
Roman zahteval odgovor na 
vprašanje, zakaj ni njegova 
hčerka pela na Orionu 2000, 
ki je nadaljevanje Slovenske 
popevke, mu je Slavko Hren 
prek telefonske tajnice (po-
sneto) sporočil, da zato, ker je 
moral posnetke vrniti gospo-

du Mihi Kralju, avtorju glasbe 
in aranžmaja. Toda Miha Kralj 
je tudi na sami tiskovni konfe-
renci potrdil, da ni nikoli zah-
teval zgoščenke s pesmijo Kre-
snica noči, še manj pa je res, 
da bi jo sploh dobil, povedano 
po domače, Slavko Hren se je 
pošteno zlagal. »Če bi strokov-
na žirija odločila, da pesem ni 
primerna, bi bil tiho,« je dejal 
Roman Mihelčič, »kajti mi pe-
sem dojemamo po svoje, oni 
po svoje in je potem platno za 
vse enako. Toda takšna laž, ki 
onemogoči javno predstavitev 
tvoje pesmi, pa je le preveč, 
zato sem bil prisiljen sklicati 
tiskovno konferenco.« Pevka 
Katja Mihelčič ni hotela priti 
nanjo, še več, razmišlja celo, 
da bi se pri najboljših pevskih 
letih umaknila iz slovenske 
glasbene scene. 

Takoj za Mihelčičevo tiskov-
no pa je stopil pred novinar-
ska obličja tudi Dominik Ko-
zarič, vendar ni povedal o 
sporu z Mišo Molk, ki jo toži 
za pet milijonov tolarjev, nič 
novega. Le to, da je priprav-
ljen spor umakniti s sodišča, 
seveda, če mu televizija da 
toliko in toliko minut pro-
gramskega časa, ki ga bo izko-
ristil za objave sponzorjev in 
si tako »prislužil« pet milijo-
nov. 

NINA KAVRAN ADLEŠIČ 

Jesen in z njo več padavin je 
prinesla kar nekakšen izbruh 
gobjega podrastja. Na dan so 
prihajale in še prihajajo naj-
različnejše gobe, ki so polep-
šale in obogatile gozdove. 

Med številnimi gobjimi vr-
stami pa seveda tudi ni manj-
kalo gobanov, ki so zlasti za 
priložnostne nabiralce gob najž-
lahtnejši primerki. 

Tudi za učenko preboldske 
osnovne šole Martino Ilišino-
vič (na fotografiji), velja, da je 
najbolj vesela, ko se v njeni 
košari znajdejo jurčki. Ob polni 
košari manjših gobanov pa se 
je še posebno razveselila or-

jaškega primerka, katerega ki 
buk je imel v premeru kar i 
cm, njegova teža z betom pa 
znašala nekaj manj kot kil 
gram in pol. Oče Miro nam 
zaupal, da sta s hčerko naš 
gobana v andraških gozdov 
pod Goro Oljko. D. ( 

TRAČNICE 

»če bi bil naš proračun tako dolg kot je tole krilo in krilo kratko kot je proračun, bi se tudi 
midva lepše držala...« (celjski župan Bojan Šrot in generalpolkovnik mag. Viki Krajnc). 

VITEZI BELEGA MESTA 
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Marija Hramec - stoletnica 
v Domu upokojencev na 
^eli je minulo soboto 
laznovala redek življenj-
i jubilej, stoti rojstni dan, 
ju-bovanka Marija Hra-
ec iz Malega Vrha v občini 
partno ob Paki. 
Za to priložnost so ji njeni 
ikrajani iz Malega Vrha, med 
imi sosedje, prijatelji, znan-
i n župan Ivan Rakun, pri-

lavili veselo priložnostno 
Dvesnost. Zbralo se jih je več 
)t štirideset, ki so ji želeli 
jniti roko in ji zaželeti 
idvsem zdravja. Slavljenka, 

ki takšne pozornosti ni priča-
kovala, je bila zelo ganjena in 
solz sreče ni mogla skriti. 
Šopki cvetja, praktična darila 
in torta posebne oblike, ki jo 
je namenila zaposlenim v Do-
mu upokojencev, ker, kot je 
sama dejala, tako lepo skrbijo 
zanjo, so ji še polepšali dan. 

Marija je v Domu upokojen-
cev na Polzeli tri mesece, pre-
sehla pa se je iz svoje skromne 
in prijazne domače hišice, ki 
je nudila toplo družinsko 
gnezdo njenim trem otrokom, 
možu in rejenki. Od vseh nje-

nih živi samo še snaha Štefka, 
vendar je tudi njo zapustilo 
zdravje, tako da ji je bila skrb 
za Marijo pretežka. 

Dolge jesenske dni si Marija 
krajša z branjem časopisov in 
čaka na toplo pomlad, ko bo 
spet lahko občudovala skozi 
okno svoje hišice, kamor se 
namerava vrniti, lepoto pre-
bujajoče se narave. 

Njeni obiskovalci pa so ji 
praznik polepšali še z ubra-
nim petjem malovrhških mož 
in melodijami tria Šibanc. 

T. TAVČAR 

fAariji so zatajile noge, zato si pomaga z invalidskim vozičkom. To ni zmotilo njenega 
veselja ob sprejemanju čestitk in daril. 

Mladi o socialnih 
konflikrih 

Pred kratkim so v prosto-
rih Šolskega centra Celje 
lanskoletne nagrajenke 
razpisa Zavoda Republike 
Slovenije za šolstvo, Slo-
venskega sociološkega 
društva in Zveze zgodovin-
skih društev, ki so se kot 
predstavnice Slovenije ude-
ležile mednarodnega razi-
skovalnega tabora Eustory 
Summer Academy 2000 v 
Nemčiji, predstavile svoje 
raziskovalno delo na po-
dročju družboslovja in od-
prle razstavo, ki ponazarja 
njihove ugotovitve ter vtise 
iz Hamburga. 

Enotedenskega raziskoval-
nega tabora v Hamburgu med 
poletnimi počitnicami se je 
udeležilo petdeset udeležen-
cev iz Anglije, Nemčije, Nor-
veške, Estonije, Rusije, Polj-
ske, Ukrajine, Belorusije, 
Bolgarije in Slovenije, skupaj 
z njihovimi mentorji. .Mladi 
raziskovalci so bili razdeljeni 
na pet delovnih skupin, na 
štiri angleško govoreče in eno 
nemško govorečo. 

Vsaka od teh skupin si je 
izbrala enega od socialnih 
konfliktov, ki ga je predstavila 
na zaključni prireditvi. Poleg 

teh skupin so delovale še inte-
resne skupine, ki so izdelale 
časopis, pripravljale razstave, 
skrbele za zabavo in organizi-
rale zaključni večer. 

Pod mentorstvom dr. Mari-
ne Tavčar Krajnc, sta se tabo-
ra udeležili dve njeni dijakinji 
Gimnazije Lava Lina Habjan 
in Staša Novak ter Tina Ster-
guljc iz Prve gimnazije Mari-
bor in Jasna Ribaž iz Gimazi-
je Murska Sobota. 

Lina in Staša sta sodelovali v 
nemški skupini, ki Si je za 
konflikt izbrala odvisnost od 
drog. Jasna in Tina pa sta so-
delovali v angleških skupinah, 
ki sta obravnavali problem 
svobode tiska ter konflikt 
med Romi in okoliškim prebi-
valstvom. 

Mentorica dr. Marina Tav-
čar Krajnc je vesela, da jo je 
organizacijski odbor izbral 
kot spremljevalko mladih ra-

ziskovalk: »Ker sta dve dekleti 
z moje šole, smo se dogovori-
li, da grem z njima. Bila sem 
vesela, saj mislim, da sem tudi 
sama s tem nekaj pridobila. 
Imeli smo možnost doživeti 
Nemčijo kot deželo socialnih 
konfliktov, ki jih sicer kot 
turisti ne vidimo.« 

Po odprtju razstave so gim-
nazijke predstavile še svoje 
raziskovalne naloge. Lina 
Habjan in Staša Novak sta s 
soavtorjema Tino Stiplovšek 
in Martinom Božičem pred-
stavili raziskovalno nalogo 
Maturantski plesi na celjskih 
gimnazijah. Jasna Ribaž je 
predstavila svojo nalogo Konf-
likti med Romi in okoliškimi 
prebivalci, Tina Strguljc pa 
raziskovalno delo Godovi in 
rojstni dnevi v Mariboru in 
okolici. 

SABINA KRANJEC 
Foto: GAŠPER DOMJAN 

Sveča je kot življenje 
Etnogalerija Celeana, ki jo vodi Darja Vovk, nadaljuje s četrtkovimi kulturnimi priredi-
l i v Špitalski kapelici, s katerimi želi podobneje predstaviti vlogo in pomen izdelkov 
^ače in umetnostne obrti'. 
Minuli četrtek je bil namenjen pogovoru o sveči kot pomembnem in dragocenem izdelku, ki 
"»bolizira življenje, duhovno rast in vzpon. Kaplan Andrej Brezovhik (na sliki) je govoril o 
fe. kako so svečo uporabljali nekoč in kakšna je njena raba danes, pri tem pa je poudaril, da je 
'̂ ča kot življenje, saj izgoreva kot izgorevajo ljudje. 
'̂ ocoj ob 18.uri bodo v Špitalskli kapehci predstavili klekljano čipko. O tem, da pokloniti 
fo pomeni tudi pokloniti vezi, bo govorila Mateja Kuhar, klekljarica iz Medvod. Obiskovalci 
'bodo lahko seznanili tudi z različnimi tehnikami klekljanja, da bi v bodoče znali ločiti manj 
'bolj zahtevne izdelke. JI, Foto: GD 
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Živeti skromno, a bogato 
Tako bi lahko strnjeno opisali skupno življenje zlatoporočencev Anice in 

Ivana Kopitarja z Leskovca pri Ljubecni 

Njun dom je pravzaprav 
odraz življenja dveh sorod-
nih duš, ki se po toliko letih 
še vedno spoštujeta, dopol-
njujeta in ljubita. Obdana z 
gozdom in prostranimi trav-
niki uživata v tem, kar ima-
ta. Topel dom, drug drugega 
in seveda ljudi, ki ju imajo 
radi. Urice jima krajšajo tudi 
domače živali, brez katerih, 
pravita, ne gre. Že ob priho-
du me pozdravijo tri mucke 
in kužek, imata pa tudi ne-
kaj kokoši in prašičev, za 
katere večinoma skrbi Ivan. 

Rodil se je leta 1923 v bliž-
njem Začretu. Oče je bil dela-
vec, mati pa gospodinja, ki je 
morala skrbeti za štiri sinove 
in hčerko. Pet otrok je bilo 
tudi v Aničini družini, ki je 
živela v sosednji vasi - Žepini. 
Ko je prišla vojna, se je konča-
lo njuno otroštvo. Še kot 
majhna deklica je morala Ani-
ca zapustiti dom in pri nemški 
družini paziti na otroke. Tako 
naj bi se obenem tudi dodobra 
naučila jezika. 19-letnega Iva-
na so Nemci vpoklicali v voj-
sko, nato pa so ga zajeli Fran-
cozi. Iz ujetništva se je vrnil 
šele avgusta 1946, leto kasneje 
kot Anica. Le-ta se je zaposlila 
v Opekarni na Ljubečni, kjer 
je na različnih delovnih me-
stih dočakala tudi svojo upo-
kojitev. 

Ivan je prav tako vse življe-
nje delal v enem podjetju -
celjski Cinkarni, kjer se je leta 
1971 upokojil. Z Anico sta se 
spoznala pred 53 leti. Iz služ-
be se je vračala po poti, ki je 
vodila mimo Ivanove tete, 
lastnice poljske opekarne, 
kjer so izdelovali različne zi-
dake, strešnike in podobno. 
Tri leta kasneje so že zvonih 
poročni zvonovi. 

Leta 1954 se jima je rodil 
prvi sin, družina pa je takrat še 
vedno živela na Aničini doma-
čiji. Mlada zakonca sta v pro-
stem času pomagala v opekar-
ni, kjer sta si tudi sama izdela-
la 24 tisoč zidakov za hišo, v 
kateri skupaj z enim od sinov 
živita še danes. 

Z družino na motor 
Drugi sin se jima je rodil 

dve leti po prvem in takrat so 
se tudi vselili v novo, takrat še 
nedograjeno hišo. Prišel je še 
tretji fant in življenjske raz-
mere so bile v tistih časih že 
precej boljše. Ker si je Anica 

od nekdaj želela motor, sta z 
Ivanom kupila Primo, s kate-
ro sta se popeljala tudi na 
zagrebški velesejem, v 
spremstvu društva motocikli-
stov, ki so imeli motorje pri-
merne za takšne poti. Aničin 
in Ivanov motor je bil precej 
lažji, imel je majhna kolesa 
in manjšo hitrost, zato so mo-
rali potovati bolj počasi. Am-
pak prišla sta pa na cilj. Anica 
pa je nekoč popeljala vse štiri 
moške člane družine, na mo-
torju seveda, do Vojnika, a jih 
je kmalu zaustavil policaj, ki 
ni mogel verjeti svojim 
očem. Da lahko nadaljujejo 
vožnjo, ampak počasi, je de-
jal in jih spustil naprej. Ka-
sneje sta Ivan in Anica motor 
zamenjala za štiri kolesa, za 
krmilom pa je vselej sedela 
Anica. 

Minulo soboto je bilo na-
tanko petdeset let, odkar sta 
si prvič izmenjala prstane in 
začela novo poglavje življe-
nja. Trud in skromnost sta 
obrodila sadove, ki jih uživa-
ta sedaj in jima bogatijo vsak-
dan. Njun konjiček je sedaj 
kegljanje, rada pa se udeleži-
ta tudi kakšnega izleta z druš-
tvom upokojencev. »Da bi le 

še bila zdrava,« sta dejala ob 
slovesu.. 

• BOJANA JANČIČ 

Priči zlatoporočencev sta bila vnuka Jaki in Petra. 

Dom pod Reško planino 
Obnovljen planinski dom nudi dobre možnosti za šolo v naravi 

Planinci preboldskega 
društva, Marijarečani in šte-
vilni drugi so se nedavno 
veselili odprtja prenovljene-
ga planinskega doma pod 
Reško. Ta je postal bogatejši 
za centralno kurjavo, ob-
novljeno kuhinjo in še zlasti 
za 45 ležišč, ki bodo omogo-
čala izpeljavo šol v naravi in 
druge podobne aktivnosti. 

Novo pridobitev sta s prere-
zom traku predala namenu 
podžupan občine Prebold 
Franc Kukovnik in predsednik 
PD Prebold Karh Satler. Pla-
ninski dom pod Reško plani-
no je nastal leta 1972, ko je 

bila ukinjena podružnična os-
novna šola. Z zagnanostjo pre-
boldskih planincev in doma-
činov, ki so poslopje obnovili, 
je nekdanja šolska stavba po-
stala priljubljeno zbirališče 
planincev in Marijarečanov. 

Dom so doslej že večkrat 
prenavljal, najbolj korenit 
poseg pa je bil opravljen v 
lanskem in letošnjem letu. V 
vseh prostorih je sedaj ureje-
no centralno ogrevanje, kar 
je bil finančno precejšen za-
logaj. Nič manj, oziroma še 
precej več pa je vredna kom-
pletna prenova podstrešja, ki 
je iz skoraj nekoristnih pro-
storov postalo pravi stano-
vanjski podstrešni raj. Lepe 

in prijetne sobe, dve stranij 
in kopalnici s toplo va 
omogočajo precejšnje ude 
je. Izvrstno izpeljane arhitf 
turne rešitve, strokovno izp 
Ijana in estetsko dovršei 
obrtniška dela ter les, ki 
izjemo sanitarij, obdaja v 
druge prostore, pa dajejo ne 
danjemu podstrešju še pil 
na i. Soba s 15 skupnimi! 
žišči ter še 30 ležišč v sobah 
tremi in več posteljami pat 
omogočilo, da bo planins 
dom poslej zanimiv za šole 
naravi in razne druge prilo 
nosti, ki trajajo več kot ( 
dan. 

Skladno s tem so prenoii 
tudi kuhinjo, tako da je sec 
vse pripravljeno tudi za st 
cionarne goste doma. Gle 
na bližnjo plezalno stei 
evropskega slovesa, ki priva 
Ija poleg slovenskih tudi tu 
športne plezalce, verjetno t 
di teh ne bo manjkalo. 

D. NARAGLi 

Razstava hišnih ljubljencev 
šolsko društvo ljubiteljev malih živali Osnovne šole Lju-

bečna je pripravilo razstavo hišnih ljubljencev. Svoje hišne 
ljubljence je razstavljalo štiriindvajset osnovnošolcev. 

Na razstavi si je bilo moč ogledati dvaintrideset malih živali 
iz vrst zlatih hrčkov, puščavskih skakačev, plešočih mišk, 
morskih prašičkov, ruskih hrčkov, pritlikavega kunca, doma-
čega zajca, želve rdečevratke, zlate ribice, med ptiči pa papige 
nimfe, skobčevke in žuželke paličnjake. Največ pozornosti je 
pritegnil dvometrski piton. Kljub svoji ogromnosti pri učen-
cih ni zbujal posebnega strahu, bolj je s svojo prisotnostjo 
vplival na odrasle. 

Razstavo so učenci popestrili s plakati, na katerih so predsta-
vili zanimivosti in posebnosti svojih živah. Izkupiček minimal-
ne vstopnine bodo namenili nakupu hrane za šolske živali in 
morda tudi za nakup novega hišnega ljubljenca, ki bo popestril 
pouk biologije. MARJETA GRADIŠNIK MIRT 



NASVETI 

KAJ BI DANES KUHALI? 
I Krompir, 
I cvelača, F • 

• »V • jajcevci 
l(rompir lahko pripravi-
jP na najrazličnejše nači-

pa je vendar okusen in 
ijl(oli se ga ne naveliča-
jo. Cvetača nam tekne v 
jlati, pa tudi tedaj, če jo 
ifipravimo v obliki pala-
j „ k . Vijoličasti jajčevci 
odobri, če jih spečemo v 
ijČici, ali pa če jih pripra-
jmo pražene z drugo je-
fnsko zelenjavo. 

Krompir S 
smetano 

Za 4 osebe potrebujemo: 2 
]pka kopm, 1 kg krompirja, 
čl, 40 g prekajene mesnate 
lanine, 1 čebulo, 25 g masla 
^margarine, 30 g moke, 1/4 
sladke smetane, začimbno 
lešanico (vegeto) ali jušno 
bcko, poper, 1 žličko limo-
linega soka. 
priprava: koper osmuka-

DO s stebel. Krompir in steb-
akopra damo v lonec, zah-
mo z vodo, solimo in kuha-
no, da se krompir zmehča, 
ie vročega olupimo in nare-
: e m o na četrtine. Čebulo 
ilupimo in drobno seseklja-
lo. V kožici , segrejemo ma-
lo ali margarino. Prepraži-
10 na koščke narezano sla-
ino, nato pa še sesekljano 
ebulo. Ko čebula postekle-

potresemo slanino in če-
ilo z moko. Premešamo, 
ilijemo z 1/8 1 vode, doda-
10 smetano, začimbno me-
mico, sol in poper. Kuhamo 
a majhnem plamenu 10 mi-
ut. V omako damo sese-
Ijan koper, okisamo jo z 
imoninim sokom. Krompir 
l a m o v omako, stoji naj 5 
ttinut, nato ga ponudimo k 
cvrtim ribjim filetom. 

Paiačinices 
cvetaco 

Za 4 osebe potrebujemo: 
g moke, 1/4 litra mleka, 4 

ĵca, ščepec soli, 1 majhno 
)lavo cvetače, 75 g parmeza-
'3, olje. 
Priprava: iz mleka, moke, 
l̂i in jajc zmešamo testo za 

i^lačinke. Pustimo ga stati 
5 minut, da se moka napne, 
'testo nastrgamo parmezan 
® očiščeno cvetačo. Zmeša-
jo. V ponvi segrejemo olje. 
^ testa pečemo palačinke, 
količine zadostujejo za 8 
'Majhnih palačink. Palačinke 
'^nudimo s pikantno para-
''Žnikovo omako in z zeleno 
'olato. 

Polnjeni 
• »v • jajcevci 

Za 4 osebe potrebujemo: 4 
'Mednje velike jajčevce (1 

sol, 75 g gaude, 1/8 litra 
2 stroka česna, 100 g 

l^^kajene mesnate slanine, 
kg zrelih paradižnikov, 

Priprava: jajčevce obreže-
na obeh straneh. Umijemo 
in jih po dolžini narežemo 
6 rezin. Rezine z obeh stra-

l'.Posolimo in spet zložimo, 
.̂ '̂ evci naj stojijo nekaj časa, 
^ Odteče odvečna voda. Nato 

rezine rahlo iztisnemo in 
obrišemo s papirnatim prti-
čem. V ponvi segrejemo olje. 
Na olju popečemo rezine jaj-
čevcev z obeh strani. Odcedi-
mo jih na papirnatem prtiču, 
ki vsrka odvečno maščobo. 
Slanino narežemo na majhne 
kocke. Scvremo jo v ponvi, da 
postane hrustljava. Dodamo 
olupljene in" narezane para-
dižnike. Dobro prepražimo, 
solimo in popramo. Česen 
olupimo in drobno seseklja-
mo. Z njim natremo rexine 
jajčevcev z obeh strani. V na-
maščeno nepregorno posodo 
zložimo jajčevce; vsako plast 
obložimo s prepraženimi pa-
radižniki in z nastrganim si-
rom. Obložimo z rezinami 
slanine in pečemo v pečici pri 
225 stopinjah 20 minut. Po-
tresemo z nastrganim sirom in 
takoj ponudimo. Zraven po-
strežemo s kruhom. 

Polnjeni jajcevci 
z omako 

Za 4 osebe potrebujemo: 2 
stari žemlji, 250 g čebule, šopek 
peteršilja, 375 g mletega mesa, 2 
stroka česna, sol, poper, 50 g 
sira, 4 jajčevce, 2 žlici olja, 1/41 
mesne juhe iz kocke, 1/4 litra 
sladke smetane, 3-4 žlice kaper. 

Priprava: žemlje namoči-
mo v vodi ali mleku, ko se 
zmehčajo, jih iztisnemo. Eno 
čebulo olupimo in drobno se-
sekljamo. Peteršilj seseklja-
mo. Iz namočenega kruha, če-
bule, peteršilja in mletega me-
sa zmešamo nadev. Primeša-
mo tudi drobno sesekljan če-
sen, sol in poper, nazadnje pa 
še nastrgani sir. 

Jajčevce umijemo, obreže-
mo na koncih, nato jih preč-
no narežemo na 3 kose, dolge 
po približno 5 cm. Kose po-
stavimo na delovno ploskev, 
z ostrim nožem jih izvoth-
mo, da dobimo nekakšne 
skodeUce. Izdolbene jajčevce 
solimo in popramo z notra-
nje strani, izdolbeno meso pa 
sesekljamo in ga primešamo 
mesnemu testu. S tem nade-
vom polnimo izdolbene jaj-
čevce. Preostalo čebulo olu-
pimo in sesekljamo. V nepre-
gorni posodi segrejemo olje 
in prepražimo čebulo. Ko za-
rumeni, prilijemo mesno ju-
ho. V.nepregorno posodo po-
stavimo nadevane jajčevce. 
Posodo pokrijemo s kosom 
aluminijaste folije. Damo v 
pečico in pečemo pri 225 sto-
pinjah 20 minut, nato odstra-
nimo folijo in pečemo še 20 
do 25 minut. Jajčevce vzame-
mo iz posode. Omako pretla-
čimo skozi cedilo, zlijemo jo 
nazaj v posodo, prilijemo 
smetano in dodamo seseklja-
ne kapre. Jajčevce damo na-
zaj v omako. Pregrejemo jih 
in ponudimo s kuhanim ri-
žem in solato. 

Piše: MAJDA KLANŠEK 

MOJAPOKOJNINA 

Odgovori o upokojevanju 
Nov zakon o pokojninskem in inva-

lidskem zavarovanju, ki velja od 1. 
januarja 2000, je prinesel v slovenski 
pokojninski sistem veliko sprememb. 
Čeprav se bodo določila zakona uveljav-
ljala postopoma v naslednjih desetih 
letih, marsikoga že sedaj zanima, kdaj 
se bo lahko upokojil. Na vaša vprašanja 
zato odgovarja Peter Šalej, vodja oddel-
ka za pokojninsko in invalidsko zava-
rovanje pri celjski enoti ZPIZ. 

Pred dvema letoma sem bila na inva-
lidski komisiji. Ocenili so, da sem po-
polni invalid, vendar pokojnine nisem 
dobila, ker sem imela dve leti premalo 
delovne dobe. Slišala sem, da se po 
novem zakonu materam, ki so imele 
otroke in takrat niso bile zaposlene, 
prizna eno leto delovne dobe. Sama 
sem rodila in pripeljala do kruha tri 
otroke. Zanima me, ali bi za tri otroke 
lahko dobila tri leta delovne dobe, saj 
takrat nisem bila zaposlena, in bi torej 
imela še eno leto več kot se zahteva za 
invalidsko pokojnino? 

Zakon o pokojninskem in invalidskem 
zavarovanju, ki je veljal do 31. 12. 1999 
in v času katerega ste bih spoznani za 
invalida, je določal, da pridobi pravico 
do invalidske pokojnine invalid I. katego-
rije invalidnosti, vendar je pri tem po-
membno, kateri vzrok za nastanek inva-

lidnosti je povzročil izgubo delovne 
zmožnosti. 

Če je invahdnost posledica poškodbe 
pri delu ali poklicne bolezni, pridobi 
zavarovanec pravico do invalidske pokoj-
nine ne glede na pokojninsko dobo. Če je 
invalidnost nastala zaradi poškodbe iz-
ven dela ali zaradi bolezni, mora zavaro-
vanec izpolnjevati določeno pokojninsko 
dobo. To pomeni, da je pred nastankom 
invahdnosti dopolnil pokojninsko dobo, 
ki pokriva najmanj tretjino obdobja od 
dopolnjenih 20 let starosti do nastanka 
invalidnosti. Za dstega, ki je postal inva-
lid pred 21. fetom starosti, zadostuje, da 
je bil na dan nastanka invalidnosti le 
obvezno zavarovan, medtem ko mora 
tisti, ki je postal invalid med 21. in 30. 
letom starosti, izkazovati le četrtino de-
lovnih let (od 20. leta starosti do nastanka 
invahdnosti). 

Čeprav iz vašega pisanja ni jasno, kaj je 
povzročilo vašo nezmožnost za delo, je 
verjetno šlo za bolezen ali poškodba izven 
dela, saj se v teh dveh primerih zahteva 
določena pokojninska doba. Res je nova 
zakonodaja s področja pokojninskega in 
invalidskega zavarovanja prinesla novost 
štetja v zavarovalno dobo čas skrbi za otroka 
v prvem letu otrokove starosti, če v tem času 
mati ali oče ni bil zavarovan, če je bil otrok 
državljan R Slovenije ali če je bilo njegovo 
stalno prebivališče v R Sloveniji, vendar to 
priznanje dobe nima vpliva za nazaj. 

V primeru, ko zavarovanec po prejš-
njih predpisih ni pridobil pravice do 
invalidske pokojnine, ker ob nastanku 
invalidnosti I. kategorije ni izpolnjeval 
pogojev minimalne,-pokojninske dobe, 
te tudi ne pridobi na podlagi vštevanja 
obdobij skrbi za otroka v njegovem 
prvem letu starosti. Pogoj minimalne 
pokojninske dobe mora biti namreč 
izpolnjen ob nastanku invalidnosti I. 
kategorije, pravna podlaga za štetje časa 
skrbi za otroka v nje^govem prvem letu 
starosti je namreč podana šele z novim 
zakonom. 

Žal ob naknadnem štetju zavarovalne 
dobe še vedno ne boste pridobili pravice 
do invalidske pokojnine, lahko pa uve-
ljavljate pravico do starostne pokojnine. 
Izkazovati morate vsaj 15 let zavarovalne 
dobe oz. 20 let pokojninske dobe ter 
ustrezno starost, ki se v prehodnem ob-
dobju spreminja. 

Rojena sem 28. 8. 1954. Imam 30 let 
delovne dobe in dva otroka, pa me zani-
ma, kdaj bi se lahko upokojila? Delati 
sem začela pred 18. letom starosti. 

Po podatkih, ki ste jih zapisali, bi se 
lahko predvidoma upokojili v sredini 
leta 2007 ob predpostavljanju, da ste ves 
čas do upokojitve zavarovani (zaposle-
ni). Zahtevana starostna meja, ki je poleg 
pogoja starosti osnova za pridobitev pra-
vice do pokojnine, se je pri izračunava-
nju prvega možnega pogoja upokojitve 
znižala zaradi otrok za 11 mesecev ter 
zaradi zaposlitve pred 18. letom starosti 
za eno leto in dva meseca, tako da se 
lahko upokojite pri starosti 53 let in 11 
mesecev, če ste bih pri šestnajstih letih že 
zaposleni. 

ZDRAVNIKSVETUJE 

JANA GOVC-ERŽEN, dr.med 
Specialistka splošne 

medicine 
ZD Celje, ZP Vojnik 

Preizkus 
hoje 

Vsakdo bi se rad počutil 
telesno in duševno priprav-
ljenega in zdravega. Gibanje 
in telesna dejavnost sta zelo 
pomembna varovalna dejav-
nika zdravja, zelo pogosto 
ju uporabljamo tudi v zdrav-
ljenju bolezni. Vse oblike gi-
banja in telesne vadbe, ki jih 
vzdržujemo skozi daljše ob-
dobje, pomembno izboljšajo 
naše zdravje. Zato izberimo 
tiste, ki so nam najljubše, ki 
jih lahko vključimo v svoj 
vsakdan in ustrezajo našim 
telesnim zmogljivostim, le-
tom in zdravstvenem stanju. 
Tako bo postalo gibanje po-
memben del našega življe-
nja. 

Da bi Celjanke in Celjani 
postali telesno bolj dejavni, 
smo se v okviru Projektne pi-
sarne Celje - zdravo mesto, ŠD 
Gaberje, ZZV Celje in ZD Ce-
lje pridružili projektu Slove-
nija v gibanju, ki ga vodi 
CINDI Slovenija. V okviru te-
ga projekta smo na Savinj-
skem nabrežju označili pot, ki 
je dolga 2 km, in na kateri je 
mogoče preizkusiti svojo tele-
sno zmogljivost. Ta pot bo 
stalno označena, s čimer je 
omogočeno testiranje telesne 
zmogljivosti ob vsakem času, 
tako posamezniku kot skupi-
nam. 

Komu je 
namenjen 

preizkus hoje? 
Preizkus hoje na 2 kilome-

tra je uporaben za določanje 
maksimalne aerobne zmoglji-
vosti pri normalno telesno de-

javnih odraslih moških in žen-
skah, starih od 20 do 65 let, če 
niso akutno bolni in nimajo 
bolezni, ki bi preprečevale hi-
tro hojo in če ne jemljejo 
zdravil, ki spreminjajo reak-
cijo srca na napor ter pri odra-
slih posameznikih s preko-
merno telesno težo, pod že 
naštetimi pogoji. 

Priprave na 
preizkus hoje 

Dve do tri ure pred začet-
kom ne uživajte obilnejših 
obrokov hrane in ne kadite. 
Na dan preizkusa in dan pred 
njim se izogibajte težjim tele-
snim naporom, ne pijte alko-
hola in ne uživajte poživil. Za 
preizkus se oblecite in obujte 
udobno in športno. 

Pred preizkusom naj prei-
skovanec nekaj minut hodi 
počasi, nato pa 100 do 200 
metrov hitro, da ujame svoj 
ritem. Po nekaj minutah po-
čitka začnemo s preizkusom 
hoje. 

Preizkus hoje 
Hodite hitro in odločno, 

roke naj se gibljejo skladno s 
hojo. Pravilna hitrost je ti-
sta, pri kateri se telo vsaj 
malo prepoti. Uporabljajte 
svoj običajni način hoje. 
Tekmovalna hoja in tek nista 
dovoljena. Ritem hoje naj bo 
ves čas enak. Pospeševanje 
tik pred koncem je zaradi 
prehitrega srčnega utripa 
lahko vzrok za slabši rezul-
tat. Hodite tako hitro kot 
zmore te . 

Po opravljenem preizkusu 
najprej izmerimo srčni utrip,, 
nato pa svetujemo vaje za raz-

tezanje mišic nog, da prepre-
čimo okorelost in bolečine. 

Za izračun telesne zmoglji-
vosti potrebujemo naslednje 
podatke: starost, spol, tele-
sno težo in višino, čas hoje na 

V Projektni pisarni Celje -
zdravo mesto, Slomškov trg 
4, Celje vam bodo radi sveto-
vali pri izvedbi testa in izra-
čunali vaš »fitnes indeks«, 
za testiranje večjih skupin 
pa se lahko dogovorite z nji-
mi tudi po telefonu: 492-59-
40. 

2 km, srčni utrip, ki ga izme-
rimo takoj po preizkusu. Te 
podatke vnesemo v računal-
nik. Za izračun »fitnes in-
deksa« obstaja poseben pro-
grarn, ki so ga razvili na Inšti-
tutu za telesno dejavnost na 
Finskem, kategorije pa po-
menijo: manj kot 70 - izrazi-
to podpovprečna, 70 do 89 -
podpovprečna, 90 do 110 -
povprečna, 111 do 130 - nad-
povprečna, nad 130 - izrazito 
nadpovprečna. 

Na osnovi »fitnes indeksa« 
vam lahko svetujemo ustrez-
no telesno dejavnost in šport-
no vadbo, ki bo izboljšala vaše 
zdravje in dobro počutje. Test 
lahko opravite večkrat in tako 
spremljate izboljšanje svoje 
telesne zmogljivosti. 

Aktiven življenjski slog 
pomaga preprečevati bo-
lezni srca in ožilja, zmanj-
šati tveganje za možgansko 
kap, obvladovati krvni tlak, 
izboljšati s ladkorno bole-
zen, obvladovati prekomer-
no telesno težo in debelost . 

Če imate tudi vi zdravstve-
ne težave in ne veste, kako 
bi jih rešili, pišite na Novi 
tednik, Prešernova 19, Celje 
- za rubriko Zdravnik svetu-
je^ 

preprečevati krhkost kosti 
(osteoporozo) in možnos t 
zlomov, zvečati telesno pri-
pravljenost , vzdrževati moč 
in gibljivost sklepov, zmanj-
šati stres in depresijo, iz-
boljšati kvaliteto življenja 
in zmanjša t i število od tu je 
pomoči odvisnih starostni-
kov. 

Z gibanjem do zdravja po-
meni, da ste poštah telesno 
bolj dejavni, samo 30 minut 
telesne dejavnosti na dan, bo 
koristilo vašemu zdravju, 
vam prineslo več energije. Če 
temu dodate še zdrav in urav-
notežen način prehranjeva-
nja, boste postali in ostah 
dejavni. 
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Od crtice do gudekov 
Album leta je naslov nove plošče skupine Mi2, ene najuspešnejših glasbenih skupin v Sloveniji 

Mi2 so pravzaprav idealen 
primer zgodbe o uspehu. Na 
slovensko glasbeno sceno so 
se povzpeli brez hrupa in ve-
likih napovedi. Z dobro glas-
bo in nadvse izvirnim besedi-
lom so s svojo Črtico presene-
tili ostale »zvezde«, zlasti pa 
občinstvo, ki je s svojim nav-
dušenjem jasno pokazalo, da 
si želi nekaj novega, drugač-
nega, izvirnega. S svojo pre-
prostostjo in energičnostjo je 
skupina v ta naš vse preveč-
krat enoličen in omejen glas-
beni prostor vnesla nov, svojs-
tven stil. 

Skupino Mi2 sestavlja pet čla-
nov: Egon Herman, Robert No-
vak, Tone Kregar, Jernej Dirn-
bek in Igor Orač. Njihova sta-
rost se giblje med 21 in 30 let, 
vsaj tako trdijo, obiskovalci kon-
certov pa jih bolj poznajo po 
simpatičnem, razigranem pri-
stopu in nastopu na odru. Ne-
davno so izdali že svojo tretjo 
zgoščenko, ki so jo naslovili 
Album leta, na njej pa med 
drugim sodelujejo tudi z an-
samblom Frajkinclarji. V skladbi 
Oda gudeki na šaljiv način po 
domače opisujejo furež, kot pra-
vijo, in dodajo - kot se za tak 
dogodek spodobi - tudi nekaj 
domače glasbe. Plošča, na kate-
ri je še 11 skladb, se od pred-
hodnih razlikuje po tem, da na 
njej prevladuje trdi ročk in da 
so jo izdali pri novi založbi, 
Poseidonu. Ob petkovi predsta-
vitvi nove zgoščenke v klubu 
Underground v Celju smo izko-
ristih priložnost za kratek po-
govor s članom skupine, pev-
cem Jernejem Dirnbekom. 

Kdo je vodja skupine? 
Vodje nimamo, ker si delo 

enakomerno razdelimo. 
Kdaj je nastala skupina? 
ZačeU smo pred petimi leti. 

Srečo smo imeh, da nam je 
"ratalo" že pri prvem komadu. 
To je bila pesem Črtica, ki je 
postala hit, in to nam je dalo 
voljo, da smo delah naprej. 

Pravzaprav ste skoraj so-
sedje, ali ne? 

Štirje smo iz Rogatca, bob-
nar pa iz Šmarja pri Jelšah, 

' torej sto metrov stran. 

In po Črtici? 
Po Črtici je naslednje leto 

prišla Teta Estera, ki nas je še 
bolj "utrdila" na sceni. Od ta-
krat dalje je bilo precej eno-
stavno. Mislim, da imamo do-
volj idej in se ni treba bati, da 
bi potonili v pozabo. 

Ta nova zgoščenka je že 
tretja po vrsti. 

Tretja po vrsti in hkrati prva 
v tem smislu, da je iz nje 
nastalo nekaj konkretnega. 
Upam, da bo na njej kar nekaj 
skladb postalo uspešnic, veči-
noma pa so bolj udarne kot 
predhodne. Samo ena skladba 
je namreč balada. 

Kdo piše besedila oziroma 
glasbo? 

Besedila piševa oba pevca, 
se pravi Tone in jaz, za glasbo 
pa poskrbijo ostali trije člani. 
Takšna je naša delitev dela. 
Kot sem že rekel, zmeraj dela-
mo vsi skupaj. 

Odkod ideje? Vaša besedila 
so namreč nadvse zanimiva 
in izvirna. 

Če človek preživi večino svo-
jega prostega časa v gostilni, 
mu ponavadi nikoh ni dolg-
čas. To je prostor, v katerem se 
nam krešejo vedno nove ideje, 
saj se prav tam zgodi največ 
zanimivih dogodkov. Mi si jih 
moTda le zapomnimo in jih 
strnemo na papir. 

Kaj pa sicer počnete v živ-
ljenju? 

Mi smo dosti zanimiv band. 
Razen bobnarja, ki je star 21 
let, imamo prav vsi končano 
visoko šoio in vsi delamo v 
državni upravi. Eden je profe-
sor, drugi carinik in tretji eko-
nomist. 

In kako gredo takšni profi-
li skupaj? 

Imamo skupno ljubezen -
ljubezen do špricarjev in glas-
be. Pa punce. Recimo, ta iz 
zadnjega videospota se vsem 
dopade. 

Kaj pa načrti? 
Računamo, da bomo vsaj 

leto, leto in pol živeh od te 
nove plošče, in sicer dobesed-
no tako, da jo bomo predstav-
ljali naokrog. Posneli naj bi še 
vsaj dva videospota in imeli 
nekaj odmevnih koncertov. Si-
cer pa mislimo, da še nismo 
prestari, da ne bi mogli nare-
diti še ene v enakem stilu, 
nekje pri štiridesetih pa se 
glasbeno upokojiti. Vendar pa 
imamo vsi tako radi glasbo, da 
bomo verjetno še dolgo ostah 
prisotni na tej sceni. 

Kdo daje zamisli za videos-
pote? 

Zaenkrat so še vse naše last-
ne. Za Toplice jo je dal kita-
rist, za Pa si šla na primer jaz. 
Tisti, ki pride na dan z dobro 
idejo in se zdi vsem ostalim 
sprejemljiva, zmaga. 

. - BOJANA JANČIČ 
Foto: MITJA KOS 

»Nad banico smo žvalco s kalofonijo posuli, polili m£do s kropom, osuknli okoli. Dva po dva 
na ketno, jes sn asistiral, čez en cajt je bil tak gladek, ko da bi se depiliral...« Koncerta, na 
katerem smo lahko slišali tudi Odo gudeki, iz katere je odlomek, se je udeležilo zavidljivo 

število obiskovalcev, ki so do konca napolnili celjski Underground. 

Imeniten koncert 
Vikiia Ašica 

Ob 50-letnici s harmoniko 
je Viki Ašič pripravil imeni-
ten koncert, ki bo obiskoval-
cem še dolgo ostal v lepem 
spominu. Dvorana Narodne-
ga doma v Celju je bila pre-
majhna, da bi lahko sprejela 
vse, ki so si želeli v živo 
ogledati nevsakdanji koncert 
glasbenika, ki je bil na odru 
od začetka do konca bodisi 
kot izvajalec ali samo obču-
dovalec mnogih gostov. 

Vsi so bili enotni v oceni, da 
takšen koncert lahko pripravi 
le Viki Ašič. Po desetletjih je 
ponovno zaigral z violinistom 
Štefanom Jugom, igral je z 
Jožetom Rusom iz Radeč in 
spremljal izvrstnega baritoni-
sta Andreja Bremeca, vokalni 
kvartet Trs in vokalni oktet 
Studenček. Zaigral je s sinom 
Vikijem Ašičem ml. ter Vitezi 
polk in valčkov. V različnih 
zasedbah sta ga spremljala 
Zdenko Štrucl in Vlado Ču-
van. Zaigrali so njegov učenec 
Franc Selčan (harmoniko se je 
začel učiti po šestdesetem le-
tu) in Mladi Vitezi, jubilej pa 
je dopolnil posebni gost. Alfi 
Nipič. Poslušalci so lahko uži-

vali tudi v lepem petju vokal-
nih skupin Studenček in Trs. 

Posebno doživetje je bil na-
stop najmlajših iz vrtca Hrib-
ček na Polulah, zajcatere so v 
posebni akciji obiskovalci v 
dvorani zbrali lepo vsoto de-
narja. 

Viki Ašič je ob tej priložnosti 
dobil veliko spominskih daril, 
med drugim tudi fantka s piš-
čalko slovenske televizije, ki 
mu ga je izročil direktor in 
odgovorni urednik Založbe ka-
set in plošč RTV Slovenija Ivo 
Umek. S posebnim priznanjem 
se je Vikija Ašiča spomnil tudi 
župan Mestne občine Celje, Bo-
jan Šrot. Slavljenec je dobil 
veUko pisnih pozdravov in če-
stitk, med drugim tudi od Štef-
ke Kučan in prof. Ivana Sivca. 

Na koncertu sta bila pred-
stavljena kaseta in CD s štiri-
najstimi skladbami v razHč-
nih izvedbah. Koncert je bil 
tudi režijsko imenitno priprav-
ljen, za lepo sceno pa je poskr-
belo Vrtnarstvo Celje. 

Posnetek koncerta bo objav-
ljen v nedeljo, 12. novembra, 
ob 17. uri v programu Radia 
Celje. TV 

Jože Gaiič V Šempetru 
Kulturno umetniško društvo Glasba iz Slovenije s 

sedežem v Šempetru v Savinjski dolini se bo občinstvu 
predstavilo v petek, 10. novembra, ob 19. uri v dvorani 
Hmeljarskega doma KZ Šempeter. 

Jože Galič je za Martinov večer napisal scenarij in bo 
prireditev tudi vodil, nastopili pa bodo harmonikar Uroš 
Točaj iz Lepe Njive pri Mozirju, Ljudski pevci s Pohorja iz 
Slovenske Bistrice, citrarka Cita Galič iz Šempetra, ansam-
bel Planinski odmev iz Pongraca, harmonikar Janko Steno-
vec iz Svetega Lovrenca, Ljudske pevke iz Nimnega v 
Obsotelju, Mladi harmonikarji Darka Atelška z Rečice ob 
Savinji in humorist Klobasekov Pepi iz Liboj. TV 

EKSPRESEKSPRES 
• Na vrh britanske lestvice naj-
bolje prodajanih single plošč 
so se po pričakovanju zavihte-
le Spice Girls z dvojno single 
ploščo s skladbama »Holler« 
in »Let Love Lead The Way«. V 
ZDA je že četrti teden na vrhu 
Christina Aguilera s pesmijo 
»Come On Over baby«, v Nem-
čiji pa najvišjo pozicijo zase-
data Francoza Modjo s house 
pesmico »Lady«. 
• Red Hot Chili Peppers bo-
do v kratkem s svojega že lani 
objavljenega, a še vedno zelo 
aktualnega LP »Californica-
tion«, na trg lansirali peti sin-
gle. Po uspešnicah »Scar Tis-
sue«, »Otherside«, »Around the 
World« in »Californication« se 
bo* tokrat na single formatu 
znašla pesem »Road Trippin'«. 
V ponedeljek je izšel nov, dru-
gi album trenutno najpopular-
nejšega evropskega boy-ben-
da VVestlife. Fantje so izid al-
buma »Coast To Coast«, ki se 
bo tako kot njihov v petmili-
jonski nakladi prodan prve-
nec zagotovo brez težav povz-
pel na sam vrh angleške in še 
kakšne lestvice, najavili z us-
pešnico »My Love«. 
• Rosno mlade Britanke Mu-
tuya, Keisha in Siobhan so, 
skrite za imenom Sugababes, 
s svojo prvo pesmico »Over-
load« še pred uradnim izidom 
navdušile evropsko mladež, ki 
z nestrpnostjo pričakuje izid 
njihovega prvega albuma v za-
četku prihodnjega leta. 
• Irska pevka Eithne Ni 
Bhraon^in alias Enya je do 
sedaj prodala že neverjetnih 
44 milijonov plošč in to kljub 
temu, da je posnela le pet 
albumov, svoj zadnji LP »Me-
mory Of Trees« pa objavila že 
pred petimi leti. Njeni albumi 
se praviloma ne uvrščajo na 
vrh lestvic, za razliko od in-
stant pop izdelkov, ki imajo 
zelo kratek rok trajanja, pa se 
prodajajo še dolgo po izidu. 
Podobno se bo najbrž zgodilo 
tudi z njenim novim LP »A 
Day Without Rain«, ki bo pri 
založbi Warner izšel 20. no-
vembra, njegov skorajšnji izid 
pa je te dni najavila zanjo 
tipična kreacija »Only Time«. 
Na isti dan pa bo pri isti založbi 
izšel izbor največjih hitov na-
juspešnejših predstavnikov t.i. 
euro-dance produkcije Mr. Pre-
sident. Lazy, T. in Dannii so v 
zadnjih šestih letih nanizali cel 
kup uspešnic, eno izmed njih -
štanco »Up 'n Away« - pa so 
posebej za to kolekcijo, ki bo 
izšla pod imenom »A Kind 
Of...Best«, ponovno posneli in 
jo kot predhodnico LP-ju odti-
snili tudi na single. 
• Prejšnjo sredo so na MTV 
premierno zavrteli videospot 
nove uspešnice »Walking 
Away« vse popularnejšega pevca 
Craiga Davida. Po hitih »Fill 
Me In« in »Seven Days« je to že 
tretji single z LP prvenca »Born 
To Do It« tega vodilnega pred-
stavnika nove glasbene pod-
zvrsti UK garage. 
• Konec prejšnjega meseca je 
končno le izšel dolgo in težko 
pričakovani novi album Pau-
la Simona. Nekdanji član slo-
vitega dua Simon & Garfunkel 
je s svojim novim LP »You're 
The One«, ki je njegov prvi 

studijski izdelek po dese 
letih, že navdušil glasbene] 
tike, počasi, a zanesljivo p̂  
plošča vzpenja tudi proti vj 
svetovnih lestvic. 
• Po treh v več milijonski i 
kladi prodanih albumih -
venec »Cracked Rear Wiev(, 
samo v ZDA kupilo več kot 
milijonov ljubiteljev srecl 
skega ročka - se po krajj, 
premoru na glasbeno sceno 
zbirko pesmi z »B-strani« ^ 
gle plošč, priredbami rockl 
sik in nekaj še neobjavljeni 
skladbami vrača kvartet Hi 
tie & The Blovvfish. 
• Francoska pevka, maneki 
ka in igralka Vanessa Paraj 
je zaslovela že leta 1987 
pesmico »Joe Le Taxi«, ko 
bila stara komaj 14. let. On 
njena pesem je bila kar ena 
tednov na vrhu francoske 1 
tvice, dobro pa se je prodaj 
tudi v ostalih evropskih dr 
vab. Leta 1992 je Vanessa 
New Yorku pod taktirko si 
jega takratnega ljubimca Len 
Kravitza posnela odličen p 
izdelek, dve leti kasneje ob 
vila še koncertni album in 
nato umaknila z glasbene si 
ne. Te dni se je že sko] 
pozabljena lepotica presenf 
la z novim LP izdelkom »Blisi 
s katerega prihaja tudi sinj 
»Commando«. : 
• V nedeljo, 12. novemlj 
bo v Hali TivoU nastopila I 
ska ročk atrakcija HIM, ki 
pri nas poznamo predvsem 
uspešnici »Join me«. Predi 
zači bodo domači Niowt. 
• Skupina Flirt je bila ena 
med redkih slovenskih zasei 
ki je v drugi polovici deveti 
setih prisegala na takrat ze 
popularen brit-pop in posni 
tudi precej odmeven LP pn 
nec »Frizerski salon«. Na sv 
drugi plošči »Modroplava« 
Fhrt zapluli v kalne vode p 
dalpskega pop ročka, v te 
stilu pa je narejen tudi njih( 
nov album »Univerzum«, i 
katerega je založba Menart o 
tisnila dvanajst skladb, rai 
njimi tudi že znano »Inja« 
»Koga sanja«. 
• Založba Menart pa je te (i 
na domači trg lansirala tu 
debitantski album pevke M 
rijam Beranek z desetimi' 
sto spodobnimi popevkaK 
Pod večino izmed njih sta 
podpisala gospod Muha k 
avtor glasbe in Mirijam ^ 
avtorica tekstov, producentl 
je bil znani hrvaški glasben 
Neno Belan. 
• Izšel je nov album najpop 
larnejše domače najstniške z 
sedbe Foxy Teens. Dekleta | 
prodala že skoraj 20 tisoč i 
vodov svojega prejšnjega ' 
burna »Lisičke«, svoj tokrat 
izdelek pa so naslovile po sv 
ji poletni uspešnici »Moja si' 
patija«. Na plošči je poleg oiT' 
njene pesmi še devet skla® 
med njimi tudi nova uspe^" 
ca »Vzemi me v naročje« in I 
priredba pred leti zelo poP' 
larne slovenske popevke »Bf' 
ljubezni mi živeti ni«. 
• Pod okriljem založbe 
je svoj prvi CD »Ljubil sein' 
ljubil bom« objavil dolgd^ 
26-letni dolenjski roman" 
Marijan Novina. 

STANE ŠPEC^ 
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Deveta vrata 
jioman Polanski se urimo 

p približno sredine filma drži 
0litet, ki so ga tmii proslaui-

Tu so fenomenalno avten-
jj^iii in naravnost prebogati 
^^lajli. ki filmu podarijo ucro-
^ostojnost, ob kateri lahko člo-

le vzdihuje. Tu sta občudo-
0ija vredna, a la' Polanski 
u^vetljena rjavkasta fotografija 
lil dobra glasba. Tu je njegov 

•0edni smisel za dekoracijo 
prostora in smisel za postavlja-
nje teles v prostor Tu je podtal-
0, prikrita ironija, ki se izka-
levsaj u skeptičnem nasmešku 
jolinnyja Deppa, če že ne v 
'liialogili. Tu so pisani karak-
lerji, dobro odigrani (scena, u 
'Iditeri se Depp pogovarja z bra-
loma dvojčkoma iz Portugal-
ske, je prav zaradi teh njunih 
Ijaiitastično realističnih karak-
terjev izredno vitalna, narav-
nost razburkana, kar prekipe-
najoča od bizarnega humorja 
in nespregouorjenih zlih slu-
mj - in verjetno ena najboljših 
scen v filmu). Toda natančno, 
sprstom, seda pokazati, kje se 
film začne ustavljati, in ustav-
ljati se začne, ne boste verjeli, 
pri vnašanju paranonnalnega 
v realnost - pri delu, s katerim 
mvno Polanski ne bi smel ime-
ti težav. Kaj pa Rosemaryjin 
otrok? Kaj pa Ples vampirjev? 
Nič od tega. Pozabite. Posebni 
efekti, pa če še tako malenkost-
ni, ki mu pri tem vimšanju 
pomagajo, Polanskenm ne le-
tijo - ne ve. kaj narediti z 
njimi. Da ne govorim o slabi, 
nespretno imivni koreografiji 
pretepa pod pariškimi mosto-
vi. Vse se ustavi na tem istem 
mestu, v isti sceni. In ko se 
začne ustavljati, nenadonui 
ludi zgodba ninm več prave 
ostrine, in. še ena za Polan-
skega neobičajim rmpaka: ob-
sedenost glavnega juimka ni-
ma več prave navpične linije 
stopnjevanja in izzveni rahlo 
prazno. Obsedenost in razi-
skovanje vzrokov in posledic je 
mhio bil eden glavnih moti-
vov (ah pa obsedenosti, he he) 
Kžiserja. toda tokrat imam ob-
čutek. kot da se mu je nekam 
nenamerno prerinil v film. Ali 
pa se ji ni zadosti posvetil rav-
no zato. ker preveč malenkosti 
v zvezi z njo jemlje za samou-

mevne. In saj so tu še vedno 
posamezni izbruhi tistih kvali-
tet. toda. saj veste: ko se enkrat 
začne ustavljati, nikakor več 
ne potegne. Zgodba o »knjiž-
nem detektivu« brez načel, ki 
odkriva pristnost stai-e knjige, 
ki jo je menda ponmgal ustvar-
jati Satan sam. pri tem pa 
knuihi skorajda ne more več 
razlikovati, kje se konča knji-
ga in začne on sam. nazadnje 
izpade skorajda brezciljna. 
Konec filma je prav takšen: 
brezciljen in ne poteši. 

To so kritike in to so pohva-
le. Igralce kritizirati ne im-
meravam: občasna lesenost 
glavnih je še vedno povsem 

_ gledljiva, in če že oni niso 
povsem lui nivoju, so tu stran-
ski. Poleg omenjenega Deppa 
igra še Lena Olin (Havana), 
Frank Langella (Uave), in re-
žiserjeva žena Emmanuelle 
Seigner (Frantic). Šestnajsti 
film Romaiui Polanskega je 
napravljen po romaiui El 
Club Dninas Artarja Perez -
Reverterja, in mogoče se ga 
ne da primerjati z Rosenmry 
ali pa s Smrt in devica, še 
vedno pa ni tako nizko kot 
recimo povsod, pri kritikih in 
občinstvu, propadli Pirati. 
Torej: ni ravno imjslabše. če-
prav bi lahko bilo tudi bolje. 

PETER ZUPANC 

SKRITA KAMERA 
©Košarkarska strokovnjaka z 
nacionalne TV Miha Žibrat in 
Peter Vilfan sta dobila več kot 
dostojno konkurenco. Repor-
terska zvezdnika je POP TVjev 
komentator Robert Kukovi-
ca, po mnenju mnogih gledal-
cev, celo presegel. V vseh ele-
mentih komentiranja tega 
atraktivnega športa. Urednik 
športnega programa na TVS, 
najbolj znani Laščan na zača-
snem delu v prestolnici, Mar-
jan Lah, se s tako ugotovitvijo 
ne strinja. Prepričan je, da sta 
njegova komentatorja za pre-
nose ligaških košarkarskih te-
kem, ki so še ostale športne-
mu programu TVS, zelo pri-
merna. 
®Sicer pa so ljubitelji vrhun-
ske košarke z nestrpnostjo 
pričakovali, kako se bo pri 
prvem prenosu tekme Olimpi-
je odrezala komercialna POP 
TV, ki je nastope ljubljanskih 
košarkarjev v novi ligi za celo 
sezono izpred nosa odpeljala 
nacionalni TV. Znano je na-
mreč, da komercialka ne raz-
polaga s takšnimi produkcij-
skimi in tehničnimi zmoglji-
vostmi kot Čadeževa RTV. Pa 
tega ni bilo videti. Za realiza-
cijo prenosa je namreč poskr-
bela vrhunsko opremljena in 

usposobljena produkcijska 
hiša, ki je v lasti nekdanjega 
TV novinarja Mari jana Kre-
garja. Z direktorjem RTV Ja-
nezom Čadežem sta bila svo-
je čase dopisnika z Gorenjske. 
Če bi sodili po tem, kako sta 
oba moža, potem, ko sta kon-
čala svojo dopisniško kariero 
uspela, se sedanji poročevalki 
z Gorenjske Janj i Koren obe-
ta še lepa prihodnost. 
m Ni res, da so Matjažu Tan-
ku, ki je kot edini do zdaj na 
kvizu Lepo je biti milijonar 
pobral vse ponujene milijone, 
vprašanja zaupali v naprej. Je 
pa res, da je moral Jonas v 
svoji zadnji oddaji dokazati, 
da se vendarle da priti do kon-
ca. To pa seveda Tankovega 
znanja in pronicljivosti prav 
nič ne zmanjšuje. 
« l n med tem, ko POP TVjevi 
voditelji kažejo svojo splošno 
razgledanost, bi voditelj TV 
Dnevnika Tomaž Rane svoje-
mu uredniku Jure tu Pengovu 
silno rad pokazal, kako dobro 
se spozna na vse, kar je zapisa-
no v RTVjevem novinarskem 
kodeksu. Le s tako lojalnostjo 
se bo namreč lahko obdržal na 
mestu voditelja in urednika 
oddaje, ki je bila svoje čase 
najbolj gledan program slo-
venske televizije. 
®Saša Einsiedler, svoje čase 
ena največjih zvezd na sloven-
skem televizijskem nebu, in 
Helena Lovše, ki je to obetala 
postati, sta še vedno brez dela. 
Bivši voditeljici, ki sta delili 
denar v POP TVjevi oddaji 1, 
2, 3, je nasledil Robert Erja-
vec. Potem, ko so ga odslovili 
kot napovedovalca vremena, 
je z novo vlogo zelo zadovo-
ljen in zaenkrat ni prav nič 
zaskrbljen, da bi ga doletela 
enaka usoda, kot je kolegici 
pred njim. 

KINO 
Celjski kinematografi si pri-

držujejo pravico do spremem-
be programa. 

Union: od 9. do 14.11. ob 
16., 18.30 in 21. ter 15.11. ob 
16. in 18.30 znanstveno fanta-
stična komedija Vesoljski 
kavboji, 15.11. ob 21. pred-
premiera z Radiem Celje - srh-
Ijivka Potopljene sence. 

Mali Union: od 9. do 13.11. 
ob 19. znanstveno fantastični 
akcijski film Možje X, od 9. 
do 13.11. ob 21.15, 15.11. ob 
19. triler Deveta vrata (mlaj-
šim od 13 let ogleda filna ne 
priporočamo), 15.11. ob 
21.15. znanstveno fantastična 
komedija Vesoljski kavboji. 

Metropol: od 9. do 15.11. 
ob 16., 18. in 20.; 10. in 11.11. 

ob 22. ter 11.11. ob 10. najst-
niška komedija Road trip. 

Kino Žalec: 10.11. ob 18.. 
11.11. ob 18. in 20. ter 12.11. 
ob 18. celovečerni animirani 
film Kokoške na begu, 10.11. 
ob 20. in 12.11. ob 20. akcij-
ski spektakel Shiri. 

Kino Dobrna: 11.11. ob 19. 
in 12.11. ob 17. akcijski 
fi lmTrenutek odločitve. 

FULL COOL DEMO TOP 
še zadnj ič v tem letu lahko 

glasujete za enega od treh 
demo posnetkov. Tokrat so 
se vam predstavile Tina Pri-
tekelj, ki je v glasbenem ate-
ljeju Coda v Celju posnela 
skladbo Klepetulja, Maja 
Belak s skladbo Ranjena 
sem mati in Staša, Tea in 
Minka, ki so si izbrale 
skladbo skupine Povver dan-
cers Brez tebe. Vse so, kot 
pravijo, pri sneman ju uživa-
le, zdaj pa nes t rpno pričaku-
jejo rezultate glasovanja. 

V javni finalni oddaji, ki bo 
12. decembra ob 16. uri v di-
skoteki Jungle v Celju, brez 
vstopnine seveda, bodo nasto-
pale dosedanje zmagovalke. 
To so Lea Jurgec, Natalija Dro-
fenik, Jasmina Klenovšek, Bar-
bara Maček, Adela Doberšek, 

Tjaša Žohar in Ines Majcen, 
Tina Planinšek, Mateja Postru-
žin, minuli mesec pa se jim je 
pridružila še Manuela Brečko, 
ki je s 105 prejetimi glasovi za 
svoj demo posnetek podrla le-
tošnji rekord med glasovi. 

Na javni finalni prireditvi 
bodo nastopili še tisti pevci in 
pevke, ki jih bo določila stro-
kovna komisija. Stane Špegel, 
Vojko Sfiligoj in Nuša Deren-
da že poslušajo posnetke, re-
zultate glasovanja pa bomo 
objavili 22. novembra v 
otroški oddaji Full Cool ob 
18. uri na Radiu Celje. Na 
finalu bodo posebni glasbeni 
gostje duo The Tvvins, Nuša 
Derenda, dve glasbeni točki 
pa bodo odplesali plesalci Ple-
snega vala. 

SIMONA 

Gremo v kino! 
Pravilni odgovor na vprašanje prejšnjega tedna: igralka Kyra 

Sendgvvich je žena Kevina Bacona. Nagrajenke so: Jasmina 
Žohar, Jerinova 10, 3220 Štore, Andreja Dobrotinšek, Globoče 

3212 Vojnik in Jolanda Škorjanc, Ulica Cvetke Jerin 10. 
^220 Štore. Prejele bodo vstopnico za ogled filma Celjskih 
l^inematografov. 

Nagradno vprašanje : v kakšno zvrst sodi film Hipnoza 
fežiserja Davida Koeppa? 

Odgovore pošljite na Novi tednik, Prešernova 19, 3000 
Celje, do ponedel jka , 13. novembra. Izžrebali bomo tri 
dobitnike vstopnice za ogled filma. 
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Princ hitrosti in ovinicov 
Savinjčan Marko Jager iz 

Prebolda se je letos kot novi-
nec uvrstil v Petrolovo avto-
mobilsko tekmovalno ekipo 
v pokalu Seicento. Navdušil 
je z nekaj odličnimi vožnja-
mi, na katerih je dokazal, da 
se kali v vrhunskega vozni-
ka, le smola pa mu je prepre-
čila, da ni osvojil lovorike 
najboljšega novinca v tek-
movanju. 

r ' . • ^ . r ^. ' -
Marko Jager in drugi tekmo-

valci so tudi na zadnji dirki 
pokala Seicento Petrol, ki je 
sredi oktobra potekala v Por-
torožu, dokazali, da gre za 
eno najbolj zanimivih avto-
mobihstičnih tekmovanj v 
Sloveniji. Za Jagra, ki je ves 
čas veljal za najboljšega no-
vinca v ekipi Petrol racing, se 
zadnja tekma ni končala tako 
kot si je želel, čeprav je s svojo 
mojstrsko vožnjo po dveh ko-
lesih navdušil številno občins-
tvo. Okvara menjalnika in na-
to še odpoved hlajenja motor-
ja sta mu preprečila, da bi 
postal najboljši novinec. 
Kljub temu pa je s tremi zma-
gami med novinci pokazal iz-
jemen talent in borbenost, ki 

mu bo zagotovo tudi v prihod-
nje zagotavljala mesto v eni od 
tekmovalnih ekip. 

Lani rojen Seicento Petrol po-
kal, v katerem je letos dirkalo 
28 voznikov, je po mnenju veči-
ne poznavalcev zaradi množič-
nosti, dobre organiziranosti, 
znanih dirkaških imen in dejs-
tva, da je kar šest dirk od deve-
tih potekalo na slovenskih tleh, 
najboljše pokalno tekmovanje 
v zgodovini slovenskega avto-
mobilizma. Pomemben pečat 
so mu brez dvoma dali Petrolo-
vi dirkači in z njimi tudi Marko 
Jager. Mednje se je prebil skozi 
sito 130 mladih, ki so se udele-
žili izbora za vstop v tekmoval-
no ekipo. Barve Petrola je nato 
zastopal na tekmah v avstrij-
skem Zeltvvegu, na Grgarju, Bo-
genšperku. Gorjancih, v Ilirski 
Bistrici, na Grobniku, v Vele-
nju, Cerkljah in v Portorožu. 
Na treh tekmah (Grgar, Gorjan-
ci in Grobnik) je stal na najvišji 
stopnički kot novinec. S tem je 
pokazal, da je izjemen tekmo-
valec, čeprav predhodnih izku-
šenj praktično ni imel. Prav 
pomanjkanje le teh in pa precej 
smole pa mu je preprečilo, da 
bi se podobno uvrščal tudi na 
preostalih tekmah. 

Zadnja tekma v Portorožu, 
ko je dolgo vozil brez tretje 
prestave, je le ena od smol, ki 
se ga je včasih držala med 
prvenstvom! Prav tu pa je do-
kazal svoje veliko mojstrstvo, 
saj se je kar petnajst metrov 
peljal po dveh kolesih in tako 
postal absolutni rekorder v 
privlačnosti tekme. Marko je 
bil po svoji kaskaderski pred-
stavi tako navdušen, da je v 
šali dejal, da bo v prihodnje 
treniral samo vožnjo po dveh 
kolesih, pri čemer ga je Uroš 
Berglez, ki je njegova glavna 
opora v tem tekmovanju, kar 
malo čudno pogledal, saj mu 
je že ob Markovem manevru 
zaprlo sapo. 

Jagrovo drugo mesto med 
novinci in uvrstitev med prvo 
polovico tekmovalcev je za-
gotovo prijetno tudi za vse 
tiste, ki mu zaupajo in ga tudi 
finančno ter drugače podpi-
rajo. Vsem in vsakemu pose-
bej se iskreno zahvaljuje, po-
sebna zahvala pa velja direk-
torju Maksu Kaču in njegove-
mu podjetju Vodotehnik ter 
Urošu Berglezu, pri katerem 
je Marko kot mehanik tudi 
zaposlen. 

D. NARAGLAV 

Marko Jager s svojim seicentom in pokali za letos dosežene zmage. 

Predrag funt spreminja načrte? 
Kar nekaj japonskih avto-

mobilskih tovarn izdeluje 
svoje avtomobile v Veliki Bri-
taniji, med njimi tudi Nissan. 

Od lani ima pomembno be-
sedo pri Nissanu francoski Re-
nault, tako da sta se tovarni 
dogovorili, da bosta prihod-

nja Nissanova micra in novi 
Renault cho narejena na isti 
osnovi. 

Med drugim naj bi novo mi-
cro izdelovali v Nissanovi to-
varni v britanskem Sunderlan-
du. Ta slovi po največji pro-
duktivnosti med vsemi tovar-
nami v Zahodni Evropi. Bilo bi 
torej logično, da bo nova micra 
nastajala na Otoku. Toda vse 
kaže, da je izjemno drag funt 

zamajal ta pričakovanja. Po 
drugi strani tudi ni jasno, kak-
šna bo usoda državnih subven-
cij. Britanska vlada je namreč 
Nissanovi tovarni v Sunderlan-
du namenila pomoč, ne ve p̂  
se še, ali bo EU to dovolila' 
Očitno je, da je Velika Britanija 
zaradi močne domače valute 
vse manj privlačna za izdelavo 
avtomobilov, pa verjetno tudi 
avtomobilskih delov. 

Kje bodo izdelovali Nissanovo micro? 

Slovaška se ponuja BMW 
O možnosti, da bi BMW v Mariboru gradil tovarno bodisi 

avtomobilov ali sestavnih delov, smo že pisali in o tem se je 
veliko govorilo. Ve se tudi, da je v igri nekaj mest ozirom^ 
ponudb iz različnih srednjeevropskih držav, pri čemer naj 
bi imeli nekaj prednosti Madžari. 

Zanimiva je vest, ki prihaja s Slovaške. Slednja je BM^^ 
ponudila kar šest različnih možnih lokacij. Kot je znano, naj bi 
BMW dokončno odločitev o lokaciji nove tovarne sprejel do 
sredine prihodnjega leta. Sama tovarna pa je že nekajkrat 
namignila, da bo verjetno novi BMW (v mislih je avto serije 2) 
nastajal kar v Nemčiji. Kakorkoli že, v tovarni naj bi delo dobilo 
2 do 3 tisoč delavcev, posredno pa še vsaj 50 tisoč ljudi. 
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Škodino vroče orožje, fabia combi. 

^ Skoda: ambiciozni načrti 
o tem, da koncernu Volksvvagen, ki združuje nekaj avtomo-

lilskih imen, ne gre zelo dobro, smo že poročali. To pa ne velja 
J vse tovarne znotraj velikega konglomerata. Tako češka 
||(oda, VW je njen 100-odstotni lastnik, sporoča, da se ji bo 
ftos verjetno posrečilo narediti kakšnih 400 tisoč avtomobi-
v̂, medtem ko naj bi proizvodnja v naslednjih letih dosegla 

bevilko 500 tisoč vozil. Ta hip gre najbolje v promet octavia, 
pav tako dobro pa tudi relativno nova fabia. Škoda naj bi po 
jedanjih načrtih v prihodnjem letu začela v Rusiji izdelovati 
ivoje avtomobile (verjetno fabio), vse pa kaže, da bo stekla tudi 
ifdelave octavie v Indiji. 

Mini kabrio, doslavnik 
in kombi? 

Novi mini, ki je kot blagovna znamka v lasti nemškega 
in bavarskega BMW, še ni zapeljal na cesto (predvidoma 
sredi prihodnjega leta), znane pa so že zamisli o izdelavi še 
nekaterih izvedenk. 

Novi mini se od svojega vzornika bistveno razhkuje, čeprav 
povzema nekaj osnovnih stihsdčnih elementov (denimo zad-
nje luči, pa podobno razporeditev merilnikov na armaturni 
plošči ipd.). Obhkovalska skupina iz Miinchna pa je že 
pripravila prve osnutke morebitnih prihodnjih različic. Tako 
naj bi na osnovi minija naredili še mini kombi, pa mini 
kabriolet in mini dostavno vozilo. Seveda so to šele ideje, 
narisane na papir, vendar pa je vse odvisno od tega, kako bo šel 
ivto v promet. 

Ambiciozni prenovljeni VW passat 
čeprav se na prvi pogled 

zdi, da nemški Volkswagen 
svojega passata, daleč na-
juspešnejši avtomobil sred-
njega razreda na evropskih 
trgih, ni bistveno spremenil, 
podatki govorijo drugače. 
Novih je 2315 sestavnih de-
lov, vendar drži, da pred-
vsem na račun sprememb pri 
motorjih in menjalnikih. 

Na zunaj se prenovljeni 
passat kaže z drugačnimi luč-
mi oziroma svedlnimi telesi, 
ima nekoliko spremenjeno 
masko hladilnika, drugačne 
odbijače ipd. Čeprav so pri 
VW mnenja, da je sprememb 
vendarle zelo veliko, je tudi 
res, da prav radikalno avto-
mobila niso hoteh spremeni-
ti - pač v skladu z mislijo, da 
konja, ki dobro dirka (lani so 
prodali skoraj 400 tisoč pas-

satov!), ne spreminjaš. Kljub 
temu je avto za 28 mihme-
trov daljši (limuzina), med-
tem ko je variant (karavan) 
pridobil 13 milimetrov. Ka-
roserija je po novem čvrstej-
ša, v celoti galvanizirana, po-
leg tega pa tudi varnejša, saj 
so opravih vrsto pomembnih 
sprememb (tako se denimo 
pri trčenju samodejno odkle-
nejo vsa vrata ipd.) 

Pri obnovljenem passatu 
ponujajo štiri različne oprem-
ske pakete (basis, comfortli-
ne, trendhne in highline). Po 
novem je avto, upoštevaje 
opremo, motorje in načine 
pogona ter menjalnike, na vo-
ljo v kar 58 različicah. Kupci 
lahko tako izbirajo med roč-
nim 5 ali 6-stopenjskim me-
njalnikom, 4 ali 5-stopenjsko 
prestavno avtomatiko tiptro-

nic, pa med pogonom zgolj na 
prednja ali na vsa štiri kolesa 
(4motion) ipd. 

Motorjev je kar osem, od 
tega pet bencinskih in trije 
turbodizelski TDI. Novi so tri-
je, in sicer 1,6, 2,0 in 2,3-
litrski bencinski in dva dizla 
TDI. Ti motorji ponujajo od 
najmanj 101, preko 130 do 
150 konjskih moči (TDI V6), 
medtem ko bencinski motorji 
razvijejo od najmanj 102 (1,6) 
do največ 193 konjskih moči 

(V6). Ob tem je avto ohranil 
svojo dokaj izrazito družin-
sko uporabnost, saj zmore 
prtljažnik v osnovni različici 
ponuditi najmanj 475 litrov, 
največ pa 1600 litrov prostora 
(variant). 

Za prihodnje leto so načrti 
VW še toliko bolj ambiciozni, 
saj računa na prodajo do 490 
tisoč avtomobilov (v to števil-
ko je vključena tudi prodaja v 
ZDA). K nam prenovljeni avto 
pripelje 9. novembra. 

Prenova mazde 323 
Pri japonski Mazdi, ki je v 

več kot tretjinski lasti ame-
riškega Forda (zato je prvi 
človek te tovarne Ameri-
čan), bodo prihodnje leto po-
stavili na trg nekoliko pre-
novljeni model 323. Slednji 
je sicer eden najuspešnejših 
v njihovi ponudbi. 

Avto bo na voljo kot limuzi-
na in kot kombihmuzina, od 
sedanje izvedenke pa se bo 
razlikoval po nekoliko spre-
menjeni maski, drugačnih od-
bijačih in lučeh. Najbolje 
opremljena različica z oznako 

F bo serijsko iiffela še lahka 
kolesna platišča, medtem ko 
bo pod motornim pokrovom 
2,0-litrski bencinski motor s 
130 konjskimi močmi. Kdaj 
bomo prenovljeno mazdo 323 
videli in morda kupili pri nas, 
ta hip še ni znano. 

Samsung 
bo delal 

avtomobile 
Južna Koreja ima vsaj štiri 

znane avtomobilske tovarne 
(Hyundai, Daewoo, Kia in 
SsangVong), vse pa kaže, da 
bo imela še peto. Veliki kon-
cem Samsung, ki je od letos 
v večinski lasti francoskega 
Renaulta, naj bi po sedanjih 
napovedih leta 2002 predsta-
vil svoj prvi avtomobil. 

V razvoj avtomobilske indu-
strije bo koncem Samsung ob 
pomoči Renaulta vložil 300 
milijonov dolarjev. Kot raču-
najo sedaj, naj bi v letih 2003 
do 2005 proizvodnja dosegla 
številko 240 tisoč vozil. Sam-
sung že izdeluje avtomobil, ki 
je v bistvu kopija Nissanove 
altime. Novo vozilo bo prav 
tako nastajalo v sodelovanju s 
to japonsko tovarno, kjer ima 
glavno besedo tako ali tako 
Renault, saj je 70-odstotni 
lastnik. Seveda so Renaultovi 
načrti v povezavi s Samsun-
gom za začetek vezani pred-
vsem na južnokorejski trg, 
kjer so recimo lani prodali 
900 tisoč vozil. Zanimivo je, 
da je bilo med temi le 2500 
tujih avtomobilov in da imata 
kar 75-odstotkov trga v rokah 
Hyundai in Kia. 

Spomladi volvo S60 
švedski Volvo, ki mu uso-

''o določa lastnik, se pravi 
^uieriška avtomobilsko kor-
1'oracija Ford, po kar dolgem 
"^povedovanju prihaja na 

z novim avtomobilom 
^fednjega razreda, modelom 
6̂0. 

.2a sedaj tako 'ponuja kla-
'̂̂ no štirivratno limuzino, ki 

jiavzven, zlasti z zadkom, ze-
^ spominja na večji volvo 
ŜO. s 458 centimetri dolži-

spada S60 v čisto pravi 
'̂ ^dnji razred, kjer je konku-
'̂ fica zelo ostra, saj naj bi 
^^dski avto odvzel določen 
N kupcev recimo BMW šeri-
fa pa mercedesu razreda C, 
^diju A4 ipd. Nasploh je 
^goče reči, da je novi volvo 
No eleganten avtomobil in 
^ mu karoserij ska podob-

nost z večjim S80 ne bo preti-
rano škodovala. Kot tudi dru-
gi volvoji, se tudi ta dokazuje 
z veliko stopnjo pasivne kot 
tudi aktivne varnosti, tovarna 
trdi, da je karoserijska čvr-
stost skoraj izjemna. 

Motorna ponudba je pe-
stra. Vsi motorji, dizelskega 
še ni, so petvaljniki s po 
štirimi ventili na valj in gib-
nimi prostorninami od naj-
manj 2,0 litra (180 konjskih 
moči) do 2,5 litra (170 konj-
skih moči). Naj zmogljivejši 
pa je 2,3-litrski turbo agre-
gat, ki razvije 250 konjskih 
moči, ob tem pa tovarna pri-
pravlja 2,4-litrski dizelski 
motor s 160 konjskimi moč-
mi. Cene posameznih izve-
denk novega volvoja še niso 
znane, naj bi pa S60 na slo-

venski trg pripeljal v začetku 
prihodnjega leta. Realno je 
predvidevanje, da naj bi bila 
osnova različica na voljo za 
nekako pet milijonov tolar-
jev. 

Švedska eleganca, volvo S60. 
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V hladno jesen - z 
vročo rdečo barvo! 

Izberite pravi odtenek med ognjeno rdečo, vinsko ali bordo barvo in se veselite življenja 

Pripravila: VLASTA 
CAH-ŽEROVNIK 

Se tudi v vašem razpolože-
nju nekje novembra pojavi-
jo dsti tipični simptomi, ki 
liažejo na iztrošenost naših 
{oergijskih baterij? Kaj pra-
vite o zdravilnem zalogajč-
liU najbolj optimistične, vro-
(e, energijske barve - rdeče? 

Ne le na vitaminskem krož-
niku rdeče pese, korenčka in 
paradižnika, tudi v garderob-
ni omari bo takšna barvita 
osvežitev naredila pravo malo 
[evolucijo. Da vam rdeča ne 
jBfistoji ali se bojite, da vas 
tiodo na cesti, oblečene v tak-
Sen živobarven total look za-
menjali za svetilnik? Ah, dajte 
no - med ognjeno rdečo, vin-
sko ali bordo zagotovo obstaja 
odtenek, ki bo odlično zaživel 
ttidi ob vašem značaju, polti, 
barvi las... 
Morda za končno odločitev 

Se skok v barvno simboUko: ste 
vedeli, da rdeče: barva krvi, 
življenja, spoznanja... spodbu-
ja k akciji? Da je podoba goreč-

nosti in lepote, impulzivne in 
velikodušne sile, mladosti, 
zdravja, bogastva, svobodnega 
in zmagoslavnega Erosa? Hm, 
če že ne drugega, kaže upošte-
vati vsaj to, da je rdeča mla-
dostna barva, ki tudi utrujene-
mu, bledikavemu obrazu na-
dene prikupno svežino... 

Da velja razmisliti o tovrstni 
jesensko-zimski barvni 
vzpodbudi, kažejo tudi najno-
vejše ideje mnogih spoštova-
nih kreatorskih imen. Veliko 
se jih letos navdušuje za rdeče 
barvno enozvočje od vratu do 

čevljev. Mimogrede - z oblači-
li in modnimi dodatki, ki jih 
boste izbrali v istem oziroma 
sorodnem barvnem odtenku, 
nikakor ne boste tvegali estet-
skega spodrsljaja. 

Rdeča kot barvna 
injekcija 

In če vam misel na to, da bi 
»pordeli« od vratu do gležnjev 
oziroma stopal vendarle ni 
preveč simpatična? Povsem ra-
zumljivo je, da vas po dolgem 
obdobju modne »sivomanije« 
misel na tako drastično spre-

membo modne filozofije rahlo 
bega. Zato obstaja v letošnjem 
jesensko-zimskem trendov-
skem paketu še nekaj predlo-
gov, denimo rdeča kot barvna 
injekcija v obliki drobnega de-
tajla: ovratnika, obrobe, rute, 
ali torbice, čevljev, škornjev... 
ali pa - hit letošnje hladne 
sezone - zgolj vzorčaste, debe-
lejše nogavice. Pa osnova? No, 
tukaj lahko uporabimo tisto 
lansko in predlansko sivino, ki 
smo jo z dolgočasnim zdihlja-
jem že zalučali v najtemnejši 
kot omare. Ali pa kombinacija 
z večno črno, ki upravičeno 
pričakuje, da jo bodo sprejele 
tudi vse dame, ki niso najbolj 
rosnih let in brezhibno obliko-
vane postave. Za mlade modne 

navdušenke in vse, ki želijo 
svoji vizualni podobi nadeti 
kanček letos silno zaželene 
ironije, pa - nagajivi modni 
plamenčki in strastne kapljice 

krvi v komplementarnih barv-
nih druženjih. Če si upate in 
veste, da se vam bo vaša zrcal-
na podoba vzpodbudno, obču-
dujoče nasmehnila... 

Rc^ča modna nit - tudi na nedavni modni reviji slovenske 
kreatorke Mojce Beseničar v ljubljanski Mestni galeriji. 

(Foto: STANE JERKO) 

Od signalno do bordo rdeče 
- Chanel. 

Rdeča v vlogi total looka ali zgolj modnega dodatka. 

Oktobrska nagrajenka 
modne strani je Majda Host-
nik, Ob gozdu 15, Zreče, ki 
si bo za nagrado lahko izbra-
la modne hlače Scale Zarje 
Petrovče, saj je pravilno od-
govorila, da je letos znova 
modna tkanina tvid dobila 
ime po škotskem tkalskem 
središču River Tweed. 

Nagradno vprašanje 
novembra; 

LETOS SO ZNOVA MODNE ŽENSKE NOGAVICE S ČRTO. 
KDAJ SO IZDELALI PRVE »NAJLONKE« S ČRTO? 

a) leta 1990 
b) v 17. stoletju 
c) okrog leta 1940 
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Trije zbori na eni oliceti 
Celjska glasbena rodbina Kink korenini pod Bohorjem - Skromna kmetija z baročnim klavirjem - Odlični celjski zbor Emanuel slavi 10-letnico -

Poročno slavje z zbori Ave, RTV Slovenija in Emanuel 

Med celjskimi glasbenimi družinami so 
posebno zanimivi Kinkovi, ki koreninijo na 
pobočju Bohorja. Brata Jožeta in Francija 
Klnka, ki sta se pred nekaj desetletji preseli-
la v Celje, poznajo mnogi ljudje. Danes 
nadaljujejo njuno pot že otroci. 

Brata Kink sta prišla iz vasi Zabukovje pri 
Sevnici, kjer so poznali njunega očeta Jožeta 
Kinka starejšega kot organista in odličnega 
tenorista. Ta je že pred I. svetovno vojno 
obiskoval upoštevano orglarsko šolo v Celju. 
Poročil se je z Angelo (do poroke pevko 
župnijskega zbora), s katero sta delala na 
manjši kmetiji, kjer se je takrat težko živelo. 
Pri hiši v Zabukovju imajo še vedno star 
baročni klavir s štirimi nogami, ki so ga igrah 
pred njim že predniki. 

Med njunimi petimi otroci se je glasbi naj-
bolj posvetil Jože Kink mlajši, ki je pustil v 
slovenski sakralni glasbi in celjskem zborov-
skem petju opazno sled. V 
mestu ob Savinji, kjer je umrl 
letos februarja, je živel več 
desedetij. Kot samouk se je 
naučil igranja klavirja in har-
monike, z dvanajstimi leti pa 
je začel orglati v domači cerk-
vi. S pravim glasbenim šola-
njem je začel šele po poroki, 
ko se je vključil v orgelski 
tečaj v Ljubljani. Sčasoma se 
je začel udeleževati zborov-
skih seminarjev, marsikatero 
izkušnjo pa je pridobil med 
prepevanjem v celjskem ko-
mornem moškem pevskem 
zboru, pod taktirko prof. Ego-
na Kuneja. 

Njegova orgelska pot ga je 
vodila po različnih krajih, med 
drugim v Studenec na Dolenj-
skem, Radmirje, Kristan Vrh, 
na Žusem, v opatij sko in ka-
pucinsko cerkev v Celju ter v 
rodno Zabukovje. V vseh teh 
krajih je obeneiji vodil župnij-
ske zbore, med drugimi pa je 
bil na čelu zbora Društva upo-
kojencev Celje, mešanih zbo-
rov v Taboru v Savinjski dolini 
ter zbora Zlatarne Celje, kjer 
je bil dolgo zaposlen. Med 
drugim je vodil okteta Podo-
glarji in Kompolčani. Bil je 
prav tako goreč zbiralec ljud-
skih pesmi, predvsem po Koz-
janskem. V starih domačijah, 
ki jih je obiskoval s svojima 
starejšima otrokoma, jih je 
snemal ter nato zapisoval note 
in besedilo. Bil je tudi zbira-
lec notnih partitur, predvsem 
slovenske sakralne glasbe. 

V nekaterih zborih je prepe-
vala njegova soproga Marija 
(v njeni družini v Celju se 
sicer niso posebej posvečah 
glasbi, z izjemo strica Jožeta 
Muieja, organista na Ptujskem 
ter v Prlekiji). Marija Kink, ki 
je bila trgovka, se je povsem 
posvetila družini s tremi glas-
beno nadarjenimi otroki. Sku-
paj z možem sta posvetila po-
sebno pozornost njihovi glas-
beni poti. 

Družina iz 
Šaranoviceve 

Pravijo, da je bila trem otro-
kom Marije in Jožeta Kinka 
glasba položena v zibelko. Da-
nes so vsi zborovodje oziroma 
pevci. 

Prvorojenka Bernarda Kink 
je kot maturantka, skupaj z 
leto dni mlajšim bratom, usta-

novila odlični celjski pevski 
zbor Emanuel, ki praznuje pod 
njeno taktirko 10-letnico de-
la. Njen glasbeni dar so opazi-
li že pri njenih dveh letih, ko 
je rada prepevala znano veli-
konočno pesem. Med obisko-
vanjem vrtca je pesmi, ki se 
jih je tam naučila, doma hote-
la zaigrati na klavir, pri čemer 
ji je bil v pomoč oče. 

Oče, njen prvi glasbeni uči-
telj, jo je kot šesdetno deklico 
odpeljal k njeni prvi pravi pro-
fesorici klavirja in solopetja, 
k prof. Justini Kovačič iz Ce-
lja (med njenimi učenci sta 
bila Ana Pusar-Jerič in Oto 
Pestner). Pozneje je obisko-
vala celjsko glasbeno šolo ter 
nadaljevala na teoretskem od-
delku srednje glasbene in ba-
letne šole v Ljubljani, kjer je 
obenem obiskovala orgelske 
ure pri upoštevani prof. Ceci-
liji Kobal, redovnici uršulin-
ki. 

V srednji šoh jo je povsem 
prevzela vokalna glasba, pred-
vsem zborovsko petje, za kar 
jo je navdušila profesorica Maj-
da Hauptman (mati Andra-
ža, dirigenta komornega zbo-
ra Ave). Pozneje, na akademi-
ji za glasbo, jo je navdušil 
gregorijanski koral, srednje-
veška liturgična glasba, ki ga 
je predaval prof. Tone Potoč-
nik. Oba z bratom sta pela v 
njegovi skupini, ki se je pose-
bej ukvarjala s to glasbo. Di-
plomirala je pri prof. Mirku 
Cudermanu, dirigentu pokhc-
nega Slovenskega komornega 
zbora, ki ji je vehko pomagal 
pri zborovodskem delu. 

Njena zborovodska pot je 
razmeroma dolga. Kot sred-
nješolka je začela z vodenjem 
otroškega pevskega zbora celj-
ske opatij ske cerkve, kot ma-
turantka je ustanovila ome-
njeni zbor Emanuel, znan do-
ma in tudi na tujem (v njem 
pojejo njen brat z ženo ter 
mlajša sestra). Še v študent-
skem času je vodila zbor Gim-
nazije Lava Celje in mešani 
pevski zbor Cetis Celje. 

Tako so jo v glasbenih kro-
gih kmalu opazili ter jo še 
pred diplomo povabili za pro-
fesorico glasbe v Zavod sv. 
Stanislava v Ljubljani. Živi v 
Celju, v ljubljanski škofijski 
gimnaziji pa uči četrto šolsko 
leto zborovsko petje in teorijo 

glasbe v zavodovi glasbeni šo-
li. Poleg tega obiskuje sedmo 
leto ure solopetja ter se že od 
študentskih let izobražuje na 
zborovodskih seminarjih do-
ma in na tujem. 

Z bratom sta bila v letih 
1997 in 1998 izbrana za člana 
evropskega mladinskega pev-
skega zbora v Španiji ter na 
Madžarskem. 

Pojoči par 
Najmlajšega otroka Marije 

in Jožeta Kinka, hčer Klaro, je 
za razliko od sestre in brata 
posebej pritegnil klavir. Za raz-
liko od Bernarde, ki se je po-
vsem posvetila glasbi, se obča-
sno posveča drsanju in ko-
njem, njena posebna ljubezen 
pa je fotografija. 

Tudi Klara se je vpisala na 
srednjo glasbeno in baletno-
šolo v Ljubljani ter je zdaj 
študentka 3. letnika akademi-
je za glasbo. V pevskem zboru 

Emanuel poje že sedem let, 
kot korepetitorka je celo se-
strina pomočnica ter spremlja 
zbor na orglah. V opatijski 
cerkvi v Celju vodi otroški 
pevski zbor. 

Njun brat Matevž je pevec 
treh odličnih zborov ter obča-
sni solist v drugih (kot sohst je 
med drugim nastopal v Ijutj-
Ijanskem Cankarjevem domu 
in Slovenski filharmoniji). Vse 
od otroških let zelo rad prepe-
va, glasbeno šolo, predvsem 
ure klavirja, pa je sprva obi-
skoval z odporom. Dečka so 
najbolj zanimaU nogomet, zgo-
dovina, atlasi in različne enci-
klopedije. Med obiskovanjem 
celjske gimnazije ga je prevze-
lo solopetje, nato je med štu-
dijem umetnostne zgodovine 
hla-ati obiskoval srednjo glas-
beno in baletno šolo (oddelek 
za solopetje pri prof. Marku 
Bajuku), kjer je postal sošo-
lec mlajše sestre. 

Kot umetnostni zgodovinar 
opravlja v celjskem Zavodu za 
varstvo naravne in kulturne 
dediščine pripravništvo za kon-
zervatorja, od letos nadaljuje 
še s študijem solopetja na aka-
demiji za glasbo. Poleg petja v 
celjskem zjporu Emanuel je 
član Komornega zbora Ave iz 
Ljubljane, enega najboljših na 
svetu, zmagovalca letošnjega 
tekmovanja v Argentini. S so-
progo Špelo pojeta prav tako v 
polpokhcnem Komornem zbo-
ru RTV Slovenija. 

Na njuni poroki, pred mese-
cem dni, so jima peli vsi trije 
zbori. Mladoporočenca živita 
na nevestinem domu v Prevo-
jah pri Domžalah. Špela, ki 
igra violino in klavir, je diplo-
mirana medicinska sestra, za-
poslena v psihiatrični bolni-

šnici v Polju. Kot študentka je 
obiskovala teoretični oddelek 
srednje glasbene in baletne šo-
le, kjer sta se prvič srečala z 
bodočim soprogom. Zdaj na-
daljuje z izobraževanjem na 
tamkajšnjem oddelku za solo-
petje. 

Družina iz Zagate 
v starem mestnem jedru Ce-

lja živi prav tako zanimiva 
družina Francija Kinka, bra-
ta letos umrlega zborovodje in 
tudi orglarja Jožeta. 

Francija je za glasbo zelo 
vzpodbujal oče, saj se svojega 
glasbenega daru ni dovolj za-
vedal. Tako je igral v doma-
čem Zabukovju pri Sevnici or-
gle vse od časa šolanja na celj-
skem učiteljišču do desetletja 
nazaj. Torej več kot štiri deset-
letja, s krajšimi presledki. Da-
nes igra v rodni vasi le še 
poredko. 

Do zabukovskih orgel je imel 
zelo dolgo pot. Prvi dve deset-
letji, ko še ni imel avtomobi-
la, je potoval do Sevnice z 
vlakom, nakar je v eno smer 
pešačil po tri ure. Zadnja leta 
rednega igranja v Zabukovju 
je vodil tudi tamkajšnji zbor. 
Nekaj let je prav tako igral 
orgle ter vodil zbor v Kristan 
Vrhu, v okolici Šmarja pri 
Jelšah, zadnja leta igra v celj-
ski kapucinski cerkvi, kjer 
spremlja zbor. 

Letos je minilo točno štiri-
deset let, odkar živi v Celju. 
Številni Celjani se ga dobro 
spomnijo kot knjižničarja 
Osrednje knjižnice Celje, kjer 
je delal več kot tri desetletja, 
večino časa v oddelku za odra-
sle na Gledališkem trgu. V 
knjižnici je spoznal soprogo 
Majdo, ki se spominja letos 
25-letnice knjižničarskega de-
la v Osrednji knjižnici Celje. 
Prekmurka Majda Kink, roje-
na Kožar, izhaja iz zanimive 

glasbene družine s tromeje Sjjj 
veni je, Avstrije in Madžarsk 
V rodnem Martinju je jgj.̂  
njen oče Vendel violino, nje, 
stric, slovenski pisatelj Loĵ  
Kožar, pa je v času župnikovj 
nja v Odrancih hkrati vodil p, 
tri pevske zbore. Med Maj(jj 
nimi sedmimi sestrami in brj 
ti so vsi moški glasbeni sj 
mouki (brat Lojze, ki je nasl̂  
dil strica v Odrancih igra tud 
harmoniko, Ciril orgle in vo(j 
zbore ter kvartet. Danilo jj 
Metod pojeta v zboru ter kvai! 
tetu Kozarjevih bratov). Za râ ! 
liko od soproga in bratov Maj 
da Kink glasbo le zelo radj 
posluša, saj meni, da je brê  
posluha. 

Zakonca Majda in Francj 
Kink sta starša dveh otrok; 
Cirila, ki obiskuje srednjo 
vrtnarsko šolo ter Metode 
učenke 5. razreda osnovnj 

šole. Metoda je izredno glaŝ  
beno nadarjena ter je na do 
mačem pianinu že v predšol 
skih letih sama skladala pe 
smice (njen prvi učitelj jf 
bila sestrična Bernarda Kink). 
Igra klavir, uči se tudi igranja 
violine in kitare. Deklica po 
je pri dveh zborih: v odra-
slem zboru celjske kapucin-
ske cerkve (kjer deluje njen 
oče) ter v otroškem zboru 
opatij ske cerkve (vodi ga nje-
na sestrična študentka Klara) 
Zakonca in oba otroka se ^ 
prostem času radi posvečajo 
še delu na zemlji, med dru-
gim v vinogradu. 

BRANE JERANKO 
Foto: GREGOR KATiC 

Jože Kink 

Družina Kink iz Šaranoviceve ulice v Celju med jesenskim 
sprehodom. Mladoporočenca Matevž in Špela ter mama 

Marija Kink, spodaj Klara in Bernarda Kink. 

Družina Francija in Majde Kink iz starega mestnega jedn 
Celja, z izjemno glasbeno nadarjeno hčerko Metodo in sinom 

Cirilom. 


